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فراخوان 
حاج قاسم

 مردم ایران برای ششمین سالگرد 
شهادت سردارسلیمانی سنگ‌تمام گذاشتند

»شیر سنگی« پوستر  شد
پوستر چهل‌و‌چهارمین جشنواره فیلم فجر رونمایی شد

یادداشت
محسن مهدیان؛  مدیرمسئول

تفاوت موضع رهبر انقلاب نسبت 
به حوادث مهسا و فتنه ۸۸

 یک جمله از رهبر انقلاب براي فهم موضع کافي است:
»با معترض حرف مي‌زنيم، با اغتشاشگر نه. اغتشاشگر 

را بايد سر جايش نشاند.«
اين موضع،2 تفاوت مهم و معنادار نسبت به حوادث 

1401و فتنه 88 دارد که بايد به آن توجه کرد.
يکم:

در سال ۱۴۰۱ و همچنين فتنه ۸۸، رهبر انقلاب اصل اعتراض را به‌عنوان يک حق 
طبيعي به رسميت شناختند اما اين‌بار يک گام جلوتر رفتند.

در موضع اخير نه‌تنها اصل اعتراض مشروع دانسته شد، بلکه محتواي اعتراض نيز 
مورد تأييد قرار گرفت.

فراموش نکنيم در فتنه ۸۸ محتواي اعتراض ادعاي »تقلب« بود؛ در ماجراي 
مهسا، اتهام »آدم‌کشي«.

اما در حوادث اخير اعتراض متوجه فشارهاي واقعي اقتصادي است؛ موضوعي که 
رهبر انقلاب آن را به رسميت شناختند؛ البته اين را نيز تصريح کردند که همين 

فشارها ازجمله دستکاري قيمت ارز کار دشمن است.
دوم:

رهبر انقلاب اين‌بار خط اعتراض و اغتشاش را صريح، قاطع و بدون تعارف از هم 
جدا کردند.

يک‌بار مي‌گوييم براي اعتراض اغتشاش نکنيم. بالاخره ممکن است يک نفر در 
مسير مطالبه خطا کند. موضع رهبرانقلاب در  1401 اينطور بود. فرمودند برخي 

دچار اشتباه شدند. براي همين مسير عفو و گذشت هموار بود.
اما اين‌بار ماجرا فرق دارد و آنکه عده‌اي از ابتدا براي اغتشاش آمده‌اند. لذا فرمودند 
جماعتي مزدور. ضمنا تصريح کردند بازار را مي‌شناسيم، يعني بازار اهل اغتشاش 

نبوده و نيست.
خلاصه اينکه: 

اين دو تفاوت يعني خط کاملا روشن است.
ما با يک دشمني پنهان و مبهم مواجه نيستيم، بلکه با دشمني تمام‌عيار و عيان 

روبه‌رو هستيم.
در چنين وضعيتي ديگر جايي براي خطاي تحليلي و برداشت اشتباه وجود ندارد.
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رهبر انقلاب:   
 اغتشاشگر  را باید

سر جای‌خود نشاند

تیم‌های امنیتی در روزهای گذشته تعدادی از عوامل تروریستی را دستگیر کردند

اولین تلویزیون رسانه‌ای در شبکه نمایش خانگی‌ناکامی دوباره  تروریست‌ها در آشوب

#اطلاع_رسانی      #آموزش      #فیلم_و_سریال

همزمان با رونمایی نماد فاتح خیبر 
بزرگ‌ترین نمایش میدانی تهران در 
پویش »تکرار خواهد شد« اجرا شد

دزدان دریای دزدان دریای 
کارائیبکارائیب

صفحه‌7

صفحه13

صفحه5

فاتح خیبر به میدان آمد
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 آمریکا با حمله به ونزوئلا و ربودن رئیس‌جمهور 
این کشور  نشان داد که قانونی جز قانون جنگل را نمی‌فهمد
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صفحه‌آرا: علی حسنی

رویکرد دستگاه قضایی درباره تحولات اخیر
تفکیک میان مردم مطالبه‌گر و عناصر وابسته به برنامه‌های دشمن، برای دستگاه قضایی کاملا روشن است. محمد 
موحدی، دادستان کل کشور با بیان این مطلب، افزود: هرگونه همراهی، هماهنگی یا ایفای نقش در پروژه‌های 
بی‌ثبات‌کننده دشمنان ملت ایران، تحت هر عنوانی، اقدام علیه امنیت ملی و نظم عمومی کشور تلقی می‌شود./میزان

سناریوی نخ‌نمای آشوب
با برچسب اقتصاد

آنچه در روزهای اخیر در برخی نقاط کشور رخ داد، بیش 
از آنکه یک مطالبه اجتماعی تلقی شود، هشداری دوباره 
در باب تلاش جریان‌های سازمان‌یافته برای موج‌سواری بر 
نارضایتی‌هاست؛ تحرکاتی که به گفته نمایندگان مجلس، اگرچه 
با ادعاهای اقتصادی آغاز شد، اما خیلی زود نشانه‌هایی از هدایت و 
سوءاستفاده بیرونی در آن دیده شد؛ موضوعی که ضرورت تفکیک 

دقیق میان مردم و آشوب‌طلبان را دوچندان می‌کند.

پوششی برای انحراف صحنه
کامران پولادی، عضو کمیسیون سیاست داخلی و شوراهای 
مجلس شورای اسلامی با اشاره به وقایع اخیر تأکید کرد: برخی 
تلاش دارند مسائل اقتصادی را دستاویزی برای برهم زدن نظم 
عمومی قرار دهند. به گفته او، طرح ادعاهای معیشتی نباید به 
پوششی برای ایجاد ناامنی تبدیل شود و دستگاه‌های مسئول 
موظفند اجازه ندهند مطالبات ساختگی یا بزرگ‌نمایی‌شده به 

التهاب اجتماعی دامن بزند.

مرزبندی روشن با آشوب‌طلبان
نماینده مردم نوشهر، چالوس و کلاردشت در مجلس با بیان 
اینکه صف مردم از اغتشاشگران جداست، تصریح کرد: عناصر 
سازمان‌یافته‌ای که از بیرون خط می‌گیرند و به مراکز انتظامی و 
امنیتی حمله می‌کنند، هیچ نسبتی با مردم ندارند. پولادی تأکید 
کرد: برخورد با این افراد باید قاطع، سریع و بازدارنده باشد تا امنیت 

عمومی قربانی پروژه‌های بی‌ثبات‌ساز نشود.

سناریوی تکراری آمریکا
پولادی با اشاره به نقش‌آفرینی آمریکا در حمایت از اغتشاشگران 
گفت: تجربه کشورهای مختلف نشان داده است آمریکا هر جا از 
ناامنی حمایت کرده، هدفی جز تخریب و تضعیف ملت‌ها نداشته 
است. به گفته او، نمونه‌هایی مانند ونزوئلا به‌روشنی نشان می‌دهد 

حمایت‌های ادعایی واشنگتن مقدمه ویرانی و مداخله است.

امنیت خط قرمز است
عضو کمیسیون سیاست داخلی مجلس با تأکید بر انسجام ملی 
تصریح کرد: مردم بارها نشان داده‌اند در برابر تهدید و فشار خارجی 
یکپارچه می‌ایستند. از نگاه پولادی، ایجاد ناامنی و اغتشاش نه 
اعتراض است و نه مطالبه، بلکه پروژه‌ای شکست‌خورده است که با 
هوشیاری مردم و اقتدار نهادهای مسئول، راه به جایی نخواهد برد.

سیده‌زهرا عبداللهی؛ روزنامه‌نگارمجلس

هشدار قاطع به دشمنان
اگر تهدیدی متوجه ایران شود، با قاطعیت و بدون ملاحظه به آن پاسخ می‌دهیم. امیر عزیز نصیرزاده، وزیر دفاع با 
بیان این مطلب، تأکید کرد: توان موشکی جمهوری اسلامی قابل مذاکره نیست و امروز توان ایران به‌مراتب فراتر 

از دوران جنگ ۱۲ روزه است و پاسخ هر تهدید با شدت و قاطعیت کامل داده خواهد شد./دفاع پرس

با معترضین حرف می‌زنیم با اغتشاشگر نه
رهبر انقلاب:   اغتشاشگر را باید سرجای خود نشاند

رهبرمعظم انقلاب در دیدار هزاران نفر از خانواده‌های معظم شهدای اقتدار:

رهبرمعظم‌انقلاب صبح شنبه در 

سالروز میلاد مبارک مولی‌الموحدین رهبری
حضرت علی‌بن‌ابیطالب)ع( و 
ششمین سالگرد شهادت سردار سلیمانی، در دیدار 
خانواده‌های معظم شهیدان جنگ ۱۲روزه )شهدای 
اقتدار( با اشاره به اجتماعات هفته گذشته بازاریان، 
اعتراض به کاهش ارزش پول ملی را »مطلب درست« 
و ایستادن عده‌ای تحریک‌شده یا مزدور دشمن 

پشت بازاری‌ها را »غیرقابل‌قبول« دانستند. حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید بر لزوم هوشیاری و تقویت 
 وحدت ملی در مقابل »جنگ نرم« دشمنان، 
گفتند: این جنگِ مبتنی بر »فریب و دروغ و تهمت 
و شایعه« همان جنگی است که دشمنان حکومت 
 علوی پس ‌از شکست‌های نظامی در مقابل آن 
 حضرت در پیش گرفتند تا مانع تحقق اهداف

ایشان شوند.

اجتماعات هفته گذشته بازاریان
 واقعیت ماجرا:  بازار و بازاری، جزو وفادارترین 

قشرها به نظام و انقلاب اسلامی 
 فریب: نمی‌توان به اسم بازار و بازاری با 

جمهوری‌اسلامی مقابله کرد.
 حرف درست: اعتراض بازاری‌ها به کاهش ارزش 

پول ملی و بی‌ثباتی محیط کسب‌وکار

1- کاسب راست می‌گوید؛ با این شرایط نمی‌تواند 
کاسبی کند.

2- این موضوع را مسئولان کشور هم قبول دارند.
3- رئیس‌جمهور محترم و دیگر مسئولان ارشد 

درصدد علاج این مشکلند.

دست نمایان دشمن
  در مشکل بی‌ثباتی بازار ارز دست 

دشمن در کار است.
  بی‌ثباتی و بالارفتن بی‌حساب و 
کتاب قیمت ارز خارجی که باعث 
بلاتکلیفی کسبه می‌شود، طبیعی 

نیست.
  با تدابیر گوناگون باید جلوی آن 

گرفته شود.
  مسئولان در این زمینه مشغول 

تلاش هستند.

راهبرد دشمنان
 عامل نگرانی بدخواهان: انگیزه قوی 

ملت ایران
 ابزار مهم دشمن: انکار داشته‌ها و 

توانایی‌های ملت ایران
 هدف: غفلت از توانایی‌های ملی، 
زمینه‌ساز تحقیر و تسلیم در برابر 

دشمن

وضعیت امروز
دشمن:  امروز  راهبرد 
تکرار همان اقدام‌های 
دوره امیرالمؤمنین)ع( و 
شایعه‌سازی و دروغگویی 

برای بدبین‌کردن مردم
 واکنش مردم ایران: محکم 
ایستادن ملت ایران در 

میدان‌های سخت
 نتیجه: مأیوس‌کردن دشمن 

اغتشاشگر را باید سر جای خود نشاند
غیرقابل‌قبول: ایستادن عده‌ای تحریک‌شده یا 
مزدور دشمن پشت بازاری‌ها و طرح شعارهای 

ضد‌اسلام و ضد‌ایران و جمهوری اسلامی
 نکته مهم: اعتراض بجاست اما اعتراض غیر 

از اغتشاش است.
 وظیفه مسئولان: مسئولان باید با معترضان 

حرف بزنند.
 اصل ماجرا: حرف‌زدن با اغتشاشگر 
 فایده‌ای ندارد، بلکه باید او را سر جای 

خود نشاند.

 نکات محوری:
1- غیرقابل‌قبول‌بودن سوءاستفاده از 

اعتراض بازاریان
2- تلاش برای ایجاد اغتشاش 

3- کار همیشگی دشمن، فرصت‌طلبی 
4- حضور مسئولان در میدان 

5- آمادگی مجموعه ملت
6- تقویت عواملی همچون ایمان، 

اخلاص و عمل
7- بی‌تفاوت نبودن در برابر جنگ نرم 

و شایعه‌پردازی‌های دشمن
8- ایستادگی و سینه سپرکردن با 
قدرت کامل در برابر تحمیل طلبکارانه 

او به مسئولان، دولت و ملت 

راهبرد محوری: ما در برابر دشمن 
کوتاه نمی‌آییم و با اتکا به پروردگار و 
اطمینان به همراهی مردم، دشمن را 

به زانو درخواهیم آورد.

هدف دشمن در جنگ نرم
1- ایجاد بی‌انگیزگی در جامعه

2- ناامیدکردن مردم
3- ایجاد تردید در ملت
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

روایت خبر

حنظله تلفن همراه وزیر خارجه سابق اسرائیل را هک کرد
گروه هکری حنظله اعلام کرده تلفن همراه ‌آیلت شاکد، وزیر سابق امور خارجه رژیم صهیونیستی را هک 
کرده و به تصاویر و فیلم‌های آن دسترسی یافته است. این گروه هکری اعلام کرده که شگفتی‌های زیادی در 

راه است./روزنامه تایمز اسرائیل 

مشاور اردوغان پس از حمایت از مادورو، پست خود را حذف کرد
پس از حملات هوایی آمریکا علیه ونزوئلا، جمیل ارتمن، مشاور ارشد رجب طیب اردوغان از رئیس‌جمهور ونزوئلا 
حمایت کرد، اما دقایقی بعد پست خود را بدون هیچ توضیحی حذف کرد. ارتمن نوشته بود: »در کنار رئیس‌جمهور 
مادورو هستیم! این شرارت نباید بی‌پاسخ بماند.«/ جمهوریت

بازار علیه آشوب
در اثنای اعتراضات بازاریان، گروهی آشوبگر وارد بازار شدند 
و مطالبات بحق اصناف و بازاریان را به سمت شعارهای 
ساختارشکنانه بردند. عده‌ای از آنها بازاریان را مجبور به 
تعطیل کردن واحدهای صنفی خود کردند. برای اطلاع از 
جزئیات ماجرا، گفت‌وگویی داشتیم با معتمدین و کسبه بازار.

سعید مهربان، معتمد بازار تهران:
  انگشت اتهام اغتشاش را نباید به بازار تهران زد. این اقدام 

ناشایستی است.
  بازار تهران در اثنای مبارزات انقلابی همواره پشتیبان امام 
خمینی)ره( بود و بعد از ایشان نیز حمایت خود را از رهبر 
معظم انقلاب ادامه داد و تا این لحظه این پشتیبانی و همراهی 
از سوی کسبه بازار تهران و مردم با نظام و رهبری بوده است.

  با توجه به گزافه‌گویی‌های اخیر رئیس‌جمهور آمریکا باید 
اشاره داشت که آنها در پی آن هستند که انتقام شکست 
جنگ 12روزه را از ایران بگیرند و از همین رو ایادی خود را از 

خارج از بازار اجیر کردند تا در دل بازار رسوخ کنند.

رضا حسین‌پور، کاسب صنف طلای بازار تهران:
  مشکلات ما همیشه مربوط به موضوعات اقتصادی و نوسان 

ارزی است که در بازار و اقتصاد کشور وجود دارد.
  مشکل ما این است که وقتی جنسی را می‌فروشیم و 
می‌خواهیم جایگزین آن را تهیه کنیم با ضرر مواجهیم؛ گاهی 

این ضرر برای کاسب است و گاهی برای مشتری.
  ما خواستار آن هستیم که یک سازوکار مشخصی داشته 
باشیم که بتوانیم تعامل و همراهی بهتری با مشتریان برقرار 

کنیم که در آن کسی متضرر نشود.

داوود عرب‌سرخی، کاسب صنف طلا:
  اتفاقات بازار برنامه قبلی‌ای نداشت. اما وقایع مربوط به 
نوسانات و افزایش قیمت‌ها بازار را به این سمت و سو برده بود 

که قدرت اقتصادی کسبه در حال کم شدن است.
  اعتراض کسبه در ابتدا تجمعی آرام و بدون شعار علیه 
شخصیتی رخ داد و شبیه به یک پیاده‌روی بود. نکته مهم این 
است که چنین تجمعی اصلا و ابدا برای نظام و امنیت جامعه 

ضرر نداشت و تهدیدی تلقی نمی‌شد.
  کسانی‌که جو بازار را متشنج کردند اصلا از اهالی بازار 
نبودند. کسبه چندین سال است که یکدیگر را می‌شناسند 
و از این‌رو در بسیاری از تجمعات معنوی و اجتماعی در 
مکان‌هایی نظیر مسجد امام و مسجد ارک با هم مراوده دارند. 

کسبه تنها به شرایط بازار اعتراض داشتند.
  در این مورد صحبت‌های رهبری در تمجید بازاریان بسیار 
بجا و مهم بود. بازاریان در گذشته و در زمان جنگ پشتیبانی 
کامل داشتند از کشور و مردم. امروز نیز اعتراض آنها برای 
آن است که شرایط اقتصادی کشور ثبات پیدا کند و وضعیت 

بهبود یابد.

 در بامداد روز گذشته، کاراکاس، پایتخت ونزوئلا و برخی دیگر از شهرهای این کشور هدف تجاوز 
نظامی آمریکا قرار گرفتند. این حمله که به بهانه مبارزه با قاچاق مواد‌ مخدر صورت گرفت، پس از 
هفته‌ها تهدید دولت دونالد ترامپ علیه نیکلاس مادورو انجام شد. این حمله همزمان با تحولات 
ایران و فشارهای آمریکا به جمهوری اسلامی صورت گرفت‌ که نشان از حکمفرمایی قانون جنگل در 

سیاست‌های کاخ سفید و همراستایی استراتژیک بین تهدیدات واشنگتن علیه ایران و ونزوئلا دارد.‌

ترامپ در جریان اعتراضات گسترده به قتل جورج فلوید، سیاهپوست آمریکایی که به‌دست پلیس این کشور کشته شد 
و همچنین در مواجهه با راهپیمایی بزرگ ‌3ماه پیش علیه سیاست‌های او در 50ایالت با سیاست مشت آهنین با معترضان 
برخورد کرد. حالا همان رئیس‌جمهوری که در کشورش به معترضان بدترین واکنش‌های توهین‌آمیز را نشان می‌دهد، کاسه 

داغ‌تر از ‌آش شده و ادعای حمایت و دفاع از اغتشاشات در ایران را مطرح کرده است.

کارهای بزرگ ملت
1- ارسال 3ماهواره به فضا در یک روز

2- پیشرفت‌های خیره‌کننده در بخش‌های مختلف 
علمی از جمله:

  هوافضا
  زیست‌فناوری

  پزشکی
  درمان

  نانو
  صنایع دفاعی

  صنعت موشکی 
هشدار درباره 2دسته افراد: دشمن و برخی در داخل

 هدف: پنهان‌کردن پیشرفت‌های بزرگ از مردم 

هشدار ویژه
هشدار: مراقبت در برابر جنگ نرم، شبهه‌سازی و 

شایعه‌سازی دشمن
 راهبرد: صرف میلیاردها دلار هزینه برای انتشار 
اظهارات دروغ در داخل ایران از طریق شبکه‌های 

تلویزیونی و مراکز اطلاع‌رسانی
 هدف: ضعیف‌کردن کشور و به‌هم‌زدن اتحاد 

معجزه‌آفرین ملت در جنگ ۱۲روزه 
 مهم‌ترین مسئله: توجه به دشمنی دشمن و اتحاد 

و اتفاق درونی 

قدرت‌ ملت ایران
گزاره: قدرت و توانایی ملت ایران

 عرصه ظهور: ارائه درخواست توقف جنگ 
ازسوی دشمن و دادن پیغام عدم‌تمایل به 

جنگ با ایران
 راهبرد ایران: عدم‌اعتماد به حرف دشمن 

خبیث، فریبکار و دروغگو

امیرمومنان در مصدر »جهاد تبیین«
1- مهربانی، خدمت به ضعیفان و خانواده‌های بی‌سرپرست

2- گاهی با ذوالفقار و خشونت الهی
3- زمانی با زبان رسا و حکمت و تبیین

نکته راهبردی: امیرمومنان مصدر »جهاد تبیین« است.
‌  مثال: فرمان حکومتی به مالک اشتر پر از مفاهیمی است که عدالت 

را محقق می‌کند.‌

جدی‌ترین نیاز امروز
   عدالت علوی واجب‌ترین و 

جدی‌ترین نیاز کشور است.
  امروز بر خاف شیعه در 
طول تاریخ، هیچ بهانه‌ای برای 
پیگیری‌نکردن و اجرانشدن عدالت 

نداریم.
  حکومت »جمهوری‌اسامی و 

نظام علوی« است.

هشدار درباره فریب دشمن
 حقیقت میدان: فاتح و پیروز بودن 
امیرمومنان در همه درگیری‌های 
نظامی در دوران پیامبر و سال‌های 

حکومت‌شان 
 راهبرد دشمن: به‌کارگیری روش‌های 
مختلف ازسوی دشمنان شکست‌خورده 

برای فریب و سست‌کردن مردم
 هدف: ایجاد مانع در تحقق اهداف امام 

علی)ع(

سیاست دشمنان حضرت علی)ع(
1- ایجاد شایعات

2- استفاده از دروغ و فریب
3- نفوذ

4- به‌کارگیری روش‌های مشابه و به تعبیر امروزی، »جنگ 
نرم« 

راهبرد دشمن: بی‌انگیزه‌کردن و ایجاد تردید در جامعه آن روز 
 هدف: وقتی مردم سست شدند، تحقق اهداف ناممکن 
می‌شود، چراکه براساس سنت الهی، کار دست مردم است و 

به‌دست آنها انجام می‌شود.

روش‌های امام‌علی)ع( در تقوا
1- زمانی تجلی تقوا در محراب عبادت و نماز و تضرع به درگاه پروردگار

2- گاهی با صبر و سکوت و گذشتن از حق خود برای حفظ وحدت مسلمین و 
جلوگیری از بروز اختلاف میان آنها

3- گاه، با سینه سپرکردن در صحنه‌‎های دشوار مانند لیله‌المَبیت

نکته راهبردی: ضرورت پیروی آحاد مردم و به‌ویژه مسئولان از روش‌های 
تقوایی حضرت امیر

یاوه‌گویی آمریکایی
1- قدری بدگویی

2- قدری فریب
3- ارائه وعده 

واقعیت ماجرا: ملت ایران و بلکه همه دنیا، 
آمریکا را شناخته‌اند و تشت رسوایی آن در 

جهان فرو افتاده‌است.
- دستاورد بزرگ: شناخت واقعی دشمن 

 نکات محوری:
  مردم در جنگ ۱۲روزه خودشان 

واقعیت آمریکا را دیدند.
  حتی کسانی که راه‌حل مشکلات کشور 
را مذاکره با او می‌دانستند، فهمیدند 
که وسط مذاکره، دولت آمریکا مشغول 

آماده‌کردن نقشه جنگ بوده‌است.

یک روز استثنایی در تاریخ 
ویژگی‌ها 

1- ازنظر مکان تولد، یعنی خانه خدا
2- از حیث مولود این روز، یعنی حضرت علی)ع(

خصوصیات بی‌نظیر علی)ع(
1- عدالت

2- تقوا
نکته: نیاز امروز ما به این دو خصوصیت 

 راهکار: »الگو قراردادن مولای متقیان« و »به‌سوی 
این دو قله که حضرت امیر بر فراز آنها ایستاده«

 وضعیت امروز: در این مسیر پیشرفت‌هایی داشته‌ایم 
اما تا جایی که باید به آن برسیم، فاصله داریم.

ویژگی‌های اصلی شهیدسلیمانی
1- ایمان  2- اخلاص 3- عمل 

خصوصیت بارز سردار دل‌ها:
1- ایمان عمیق به پروردگار و 

حمایت‌های الهی
2- ایمان به هدف 

3- مرد اخلاص الهی
4- عدم‌انجام کاری برای 
خوشنامی و تعریف‌کردن 

دیگران 
5- تأثیر مشهود و گاه بی‌نظیر 
سردار در حساس‌ترین و 
مهم‌ترین مسائل سیاسی 

منطقه
6- همت بارز در تربیت و پرورش 

همرزمان و نیروهای تحت امر
7- حضور در همه صحنه‌هایی که 

لازم بود، ازجمله در:
  حفظ و هدایت حرکت انقلاب
  مواجهه با شرارت‌ها در کرمان

  در نیروی قدس
  دفاع از حرم

  مقابله با داعش 

فراخوان‌حاج قاسم
همزمان با فرا رسیدن ١٣ دی ماه مصادف با ششمین سالگرد 
شهادت سپهبد حاج قاسم سلیمانی،فرمانده فقید سپاه قدس 
و فرمانده اسبق لشکر ٤١ ثارالله، ده ها هزار نفر از اقشار مختلف 
مردم کشورمان همگام با دوستداران‌سردار دل‌ها از سراسر 
جهان، با حضور پر شور و با شکوه خود در گلزار شهدای بین 
المللی کرمان جلوه‌هایی از همبستگی ملی را به نمایش 

گذاشتند.

تجدید بیعت با سیدالشهدای مقاومت 
باوجود سرمای هوا، مسیر طریق الشهدای شهر کرمان که 
منتهی به گلزار شهدای کرمان است، از آغازین ساعات ١١ 
دی ماه و همزمان با آغاز هفته مقاومت مملو از مشتاقانی بود 
که از شهرها، استان ها و کشورهای مختلف خود را به کرمان 
رسانده‌بودند تا بار دیگر ضمن زیارت مزار سیدالشهدای جبهه 

مقاومت، با  آرمان‌های شهدا تجدید پیمان کنند.
‌ویژه برنامه های ١:٢٠ نیز بامداد دیروز)شنبه(همزمان با 
لحظه شهادت حاج قاسم و با حضور هزاران نفر از قشرهای 
 مختلف مردم و خانواده های شهدا و ایثارگران به طور

 ویژه برگزار شد.

حضور سردار قاآنی بر مزار حاج قاسم 
سردار قاآنی فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران روز گذشته در 
بدو ورود به استان کرمان در گلزار شهدای کرمان حضور یافت 
و به مقام والای سردار شهید سلیمانی و شهدای آرمیده در این 

گلزار ادای احترام کرد.

سنگ تمام کرمانی ها 
 موج خودجوش خدمت‌رسانی مواکب مردمی به زائران سردار 
سلیمانی در کرمان، فراتر از یک حرکت آیینی، نشانه‌ای عمیق 
از تداوم راه شهید و گره‌خوردن نام او با بطن جامعه است؛ گویی 
هر موکب، سنگری کوچک برای زنده‌نگاه‌داشتن روحیه‌ای 
است که حاج‌قاسم نماد آن بود. خدمات‌دهی موکب‌های مستقر 
در طریق‌الشهدا به مناسبت ششمین سالگرد سردار دل‌ها از 
چهارشنبه شب ۱۰ دی ماه آغاز و تا سیزدهم دی به صورت 

رسمی و گسترده انجام شد. 
با حضور انبوه زائران شهید سلیمانی در کرمان، ده‌ها 
موکب مردمی با محوریت گروه‌های جهادی و محلی، 
 شبانه‌روز در مسیر‌های مختلف شهر مستقر شد‌ند تا با ارائه

خدمات رایگان غذایی، اسکان و درمان، سفری آسان و 
 معنوی را برای عزاداران سردار سپهبد »حاج قاسم سلیمانی« 

فراهم کنند.‌

1.تجاوز نظامی آمریکا به ونزوئلا
   بامداد روز گذشته، آمریکا به ونزوئلا حمله نظامی کرد.

   کاراکاس و چندین شهر دیگر در سراسر ونزوئلا،  هدف قرار 
گرفتند.

   ترامپ به بهانه مبارزه با قاچاق مواد‌مخدر و تهدیدات امنیتی این 
حمله را انجام داد.

   این حمله پس از هفته‌ها تهدیدات مکرر آمریکا به دولت مادورو 
صورت گرفت.

   دولت مادورو وضعیت اضطراری اعلام کرد و از مردم خواست که 
برای دفاع از کشور آماده شوند.

2.دروغ‌های ترامپ درباره ونزوئلا
   ترامپ ادعا می‌کند که ونزوئلا به پناهگاه قاچاقچیان مواد‌مخدر 

تبدیل شده است.
   تاکنون هیچ جزئیات مشخصی از سوی آمریکا در تأیید این ادعاها 

منتشر نشده است.
   اتهامات ترامپ درواقع بیشتر به‌دنبال توجیه اقدامات نظامی و 

اقتصادی واشنگتن علیه ونزوئلا است.
   ترامپ به‌طور کلی و بدون مستندات مشخص ادعاهای خود را 

مطرح کرده است.
   این اتهامات به بهانه تأمین امنیت ملی آمریکا مطرح می‌شود، اما 

فاقد شواهد و مدارک معتبر است.

3.چرا آمریکا به ونزوئلا چشم دوخته است؟
   ونزوئلا کشوری سوسیالیستی است که در برابر امپریالیسم 

جهانی مقاومت کرده است.
   این کشور موضعی ضد‌سرمایه‌داری و مخالف با نظام اقتصادی 

جهانی آمریکا دارد.
   ونزوئلا به‌دلیل موقعیت استراتژیک خود در آمریکای لاتین برای 

آمریکا اهمیت دارد.
   ونزوئلا بزرگ‌ترین ذخایر نفتی جهان را دارد.

   ونزوئلا همکاری‌های عمیق نظامی و اقتصادی با ایران، چین و 
روسیه دارد که تهدیدی برای منافع آمریکا محسوب می‌شود.

   آمریکا به‌ویژه به همکاری‌های نظامی ونزوئلا با ایران حساس است 
و این همکاری‌ها را تهدیدی برای منافع خود می‌بیند.

4.تأثیر تجاوز به ونزوئلا بر ایران
   فشارهای آمریکا علیه ونزوئلا و ایران به‌طور همزمان در حال 

انجام است.
   هر دو کشور ایران و ونزوئلا، به‌دلیل مقاومت در برابر آمریکا هدف 

قرار گرفته‌اند.
   ایران و ونزوئا در زمینه‌های انرژی، نظامی و اقتصادی 

همکاری‌های زیادی دارند.
   تحریم‌ها و فشارهای اقتصادی به‌طور مشابه در مورد هر دو کشور 

اعمال شده است.
   آمریکا می‌خواهد هر دو کشور را از مدار کشورهای غیرغربی 

بیرون بیاورد و کنترل منابع انرژی آنها را به‌دست گیرد.

5.چرا ترامپ در پی نابودی ونزوئلا و ایران است؟
   ونزوئلا و ایران در مناطقی قرار دارند که برای آمریکا از اهمیت 

ژئوپلیتیک بالایی برخوردار است.
   ترامپ در تلاش است تا دکترین مونرو را دوباره احیا کند و سلطه 

آمریکا بر مناطق حساس دنیا را گسترش دهد.
   آمریکا برای تسلط بر منابع عظیم انرژی این دو کشور، فشارهای 

خود را افزایش داده است.
  همکاری‌های ونزوئلا و ایران با چین و روسیه باعث نگرانی آمریکا 

می‌شود و تهدیدی برای سلطه اقتصادی آمریکا به‌حساب می‌آید.
   ترامپ تاش می‌کند تا هر دو کشور را به‌طور همزمان تحت 
فشار قرار دهد تا کنترل منابع انرژی و نظم سیاسی جهانی را در 

دست گیرد.

6.مقاومت مردم ونزوئلا در برابر تجاوز
   آمریکا امیدوار بود که حمله به ونزوئلا و ربایش مادورو موجب قیام 

مردم علیه مادورو شود، اما مردم مقاومت کردند.
   مردم ونزوئلا به‌رغم فشارها و حملات خارجی، ایستادگی خود را 

حفظ کردند و در برابر دشمنان خارجی متحد شدند.
   این مقاومت مشابه اقدام ملت ایران در برابر تجاوزات خارجی و 

تهدیدات رژیم صهیونیستی است.
   مردم ونزوئلا با آگاهی از تهدیدات خارجی، به مقاومت در برابر 

نقشه‌های آمریکا ادامه می‌دهند.
   همانطور که مردم ایران در برابر فشارهای خارجی تسلیم 

نشده‌اند، مردم ونزوئلا نیز در برابر این فشارها تسلیم نمی‌شوند.

7.اشتراکات ایران و ونزوئلا در برابر آمریکا
   ایران و ونزوئلا به‌طور مشابه در برابر امپریالیسم جهانی مقاومت 

کرده‌اند.
  هر دو کشور به‌عنوان رژیم‌هایی ضد‌سرمایه‌داری و مخالف سلطه 

غرب شناخته می‌شوند.
   ایران و ونزوئلا همکاری‌های نزدیک در زمینه‌های اقتصادی، 

نظامی و انرژی دارند.
   آمریکا هر دو کشور را تهدیدی برای منافع خود می‌بیند و برای 
ضربه به این کشورها از فشارهای اقتصادی و نظامی استفاده می‌کند.

   مردم هر دو کشور با مقاومت خود نشان داده‌اند که نمی‌گذارند 
سیاست‌های آمریکا به اهداف خود برسد.

حامی آشوب ایران، سرکوبگر اعتراض آمریکادزدان دریای کارائیب
 رئیس‌جمهور آمریکا از اغتشاشگران حمایت کرد اما با معترضان آمریکایی با آمریکا با حمله به ونزوئلا نشان داد که قانونی جز قانون جنگل را نمی‌فهمد

مشت آهنین برخورد کرده است

ریختن مدفوع روی معترضان
نه به پادشاه: اواخر مهرماه امسال، میلیون‌ها آمریکایی با شعار 
»شاه نمی‌خواهیم« به سیاست‌های »اقتدارگرایانه« دولت دونالد 

ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا اعتراض کردند.
بزرگ‌ترین تظاهرات در آمریکا: به‌گفته برگزارکنندگان، 
تظاهرات »شاه نمی‌خواهیم« که سومین بسیج گسترده مردمی 
از زمان بازگشت ترامپ به کاخ سفید بود، نزدیک به ۷ میلیون 
نفر را در ۵۰ ایالت آمریکا گرد هم آورد، رقمی که این تظاهرات 
را به بزرگ‌ترین تظاهرات علیه رئیس‌جمهور آمریکا در تاریخ 

معاصر تبدیل کرد.
ریختن مدفوع روی سر معترضان: دونالد ترامپ در واکنش به 
تظاهرات مسالمت‌آمیز مخالفانش، ویدئویی ساخته شده با هوش 
مصنوعی را منتشر کرد که او را درحالی‌که تاج بر سر داشت، 
به‌عنوان خلبان یک جنگنده با نام »ترامپ شاه« نشان می‌داد که بر 

سر معترضان مدفوع می‌ریزد.

سگ‌های وحشی و اسلحه 
اعتراضات علیه قتل جورج فلوید: حدود 6سال پیش در آخرین 
سالی که ترامپ در دور اول، قدرت را در کاخ سفید در دست داشت، 
جورج فلوید، مرد سیاهپوست ۴۶ ساله در شهر مینیاپولیس 
به‌دست پلیس آمریکا حین بازداشت به‌دلیل خفگی جان خود را 

از دست داد و این اتفاق منجر به موجی از اعتراضات گسترده شد.
تهدید معترضان: ترامپ در واکنش به تظاهرات در مقابل 
کاخ‌سفید از آمادگی »سگ‌های وحشی« و »اسلحه« سرویس 
مخفی این کشور برای مقابله با معترضان سخن گفت و معترضان 

را به کشته شدن تهدید کرد.

 ترامپ نمی‌تواند حرف بزند!: »جان کورنبلوم«، سفیر پیشین 
آمریکا در آلمان گفته بود: » ترامپ با یک سخنرانی تنها اوضاع را 
بدتر می‌کند. این رئیس‌جمهور نمی‌تواند صحبت کند. او نمی‌تواند 
3جمله پشت سر هم را بگوید.همه آنچه وی در این بحران از خود 

بروز داده تنها آسیب‌زا بوده است.«
1000کشته فقط در یک سال: در سال 2019)سال منتهی به قتل 
جورج فلوید( بیش از 1000نفر به‌دست پلیس آمریکا کشته شدند.

سرکوب، پاسخ ترامپ به اعتراضات حامی فلسطین 
گسترش اعتراضات ضداسرائیلی در جهان: اندیشکده مطالعات 
امنیت ملی )INSS( گزارش داده است که راهپیمایی‌ها و تجمعات 
حامی فلسطین در ۵ قاره جاری بوده است و ماهانه ۲۲۳۰ اعتراض 
جمعی در قالب راهپیمایی، تجمع و تحصن از زمان آغاز جنگ غزه 
انجام می‌شود که ۲۱۳۳ مورد علیه اسرائیل و ۹۷ مورد در حمایت 

از اسرائیل است.

۹۰ درصد اعتراضات در آمریکا: علیه اسرائیل و در حمایت از 
فلسطین در طول 2 سال جنگ غزه

سرکوب دانشجویان معترض: بسیاری از دانشگاه‌های آمریکایی 
با فشار دولت ترامپ، بسیاری از دانشجویانی را که در بهار گذشته 
در جریان اعتراضات طرفداری از فلسطین دست به تظاهرات 
زده بودند، اخراج یا تعلیق کرده و مدارک تحصیلی تعدادی از 

فارغ‌التحصیلان را نیز به‌طور موقت باطل کرده است.
قطع بودجه: ترامپ همچنین در واکنش به اعتراضات دانشجویان 
نوشت: »تمام بودجه فدرال برای هر دانشکده، مدرسه یا دانشگاهی 

که اجازه اعتراض غیرقانونی را بدهد، متوقف می‌شود.«
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بازار باعث نا امنی نمی‌شود
قاسم نوده فراهانی، رئیس اتاق اصناف ایران  از تجمعات اصناف می‌گوید

مریم موسی‌پور | روزنامه‌نگار | 

اعتراضات اصناف در روزهای گزارش
اخیر بار دیگر توجه‌ها را به 
شرایط اقتصادی و مشکلات قانونی و ساختاری 
کسب‌وکارها جلب کرده است. درحالی‌که برخی 
رسانه‌ها تلاش کردند این اعتراضات را سیاسی یا 
امنیتی جلوه دهند، نمایندگان اصناف تأکید 
می‌کنند که علت اصلی مسائل معیشتی، قوانین 
ناپایدار و فشارهای مالیاتی است. قاسم 
نوده‌فراهانی، رئیس اتاق اصناف ایران در 
گفت‌وگو با تلویزیون همشهری می‌گوید: 
مشکلات حوزه اصناف در طول زمان جمع شده 
است و مردم غالبا حلقه آخر یعنی اصناف را 
می‌بینند، به‌ویژه در بحث گرانی و کمبود کالا. 
اعتراضات صنفی به نهادهای مرتبط منعکس 
شد تا کارشناسی و برنامه‌ریزی صورت گیرد، 
اما پاسخ مناسبی دریافت نکردند. وقتی 
اعتراض بی‌پاسخ می‌ماند، مثل قطره‌قطره 

جمع‌شدن آب، فشار افزایش می‌یابد.

 معاون آب و خاک وزارت جهادکشاورزی با تأکید بر خودکفایی کشور در تولید نهاده‌های 
کشاورزی گفت: حدود ۹۹درصد بذر مورد نیاز کشور در داخل تامین می‌شود و برخی بذرها 
در حوزه گلخانه‌ها و سبزی و صیفی همچنان وارداتی است، اما تولید داخلی این بذرها نیز 

آغاز شده و اکنون رقابت مناسبی میان تولیدکنندگان داخلی شکل گرفته است.

 مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران با تأکید بر اینکه مصرف گاز در روزهای سرد امسال 
بی‌سابقه است، گفت: مصرف گاز در بخش خانگی و تجاری و صنایع جزء، پنجشنبه  
)یازدهم دی(  ۶۵۶میلیون مترمکعب در روز بوده که این مقدار مصرف ۷۵درصد از کل 

گاز تحویلی به شبکه کشور را به‌ خود اختصاص داده است.

99
درصد

75
درصد

وعده تحویل 10هزار مسکن استیجاری
فرزانه صادق مالواجرد، وزیر راه و شهرسازی 
با اعلام اجرایی شدن طرح مسکن استیجاری 
گفت: تا پایان سال ‌جاری ۱۰هزار واحد مسکن 
استیجاری به مردم تحویل داده می‌شود که 

گامی مهم برای مسکن استیجاری است.

گشتی در اقتصاد ایران

 رئیس سازمان برنامه ‌و بودجه گفت: 
در بودجه۱۴۰۴ باید دستگاه‌ها اموال 
خود را مولد می‌کردند و پول آن را به 
دولت می‌دادند اما فقط ۳درصد آن 

محقق شد.

رئیس کمیسیون گمرک اتاق بازرگانی 
گفت: عارضه‌یابی در خصوص اصلاح 
قوانین توسط بخش خصوصی صورت 

گرفته و به دولت ارائه شده است.

اطلاعیه عرضه بنزین ویژه وارداتی 
توسط بورس انرژی حاکی از آن 
است که قیمت ۶۹۵۰۰ تومان برای 
هر لیتر به همان قیمت قبلی یعنی 

۶۵۸۰۰ تومان برگشته است.

بر اساس داده‌های ارائه‌شده درباره 
طرح‌های عمرانی ناتمام، متوسط 
عمر این پروژه‌ها طی سال‌های اخیر 
به‌طور مستمر افزایش یافته و به 

18سال رسیده است. 

 رئیس اتحادیه فروشندگان و 
سازندگان طلا گفت: حساب‌های 
بانکی فعالان صنف طلا همچنان در 

وضعیت مسدودی قرار دارد.

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

آب 

کسری آب سدها به 22درصد 
رسید 

بر اساس داده‌های منتشرشده تا ۶دی‌ماه، حجم آب 
ورودی به سدهای کشور ۴میلیارد و ۴۸۰میلیون 
مترمکعب است که نسبت به رقم ۵میلیارد و ۴۲۰میلیون 
مترمکعب مدت مشابه سال قبل کاهش ۱۷درصدی 

نشان می‌دهد.
حجم آب موجود در مخازن سدها نیز تا همین تاریخ 
۱۷میلیارد و ۵۴۰میلیون مترمکعب بوده که ۲۲درصد 
نسبت به موجودی ۲۲میلیارد و ۴۳۰میلیون مترمکعبی 

سال گذشته منفی است.
طبق آمارهای وزارت نیرو، میزان پرشدگی سدها نیز 

۳۴درصد است.
رصد وضعیت سدهای کشور بیانگر تداوم شرایط بحرانی با 
وجود بارندگی است. در بعضی از سدها وضعیت بدتر است، 
به‌ویژه در امیرکبیر، لار و لتیان-ماملو در تهران، زاینده‌رود 
اصفهان، دوستی و طرق خراسان رضوی، 15خرداد حوضه 
قمرود، بوکان در آذربایجان غربی، سفیدرود در گیلان، 
تهم و کینه‌ورس در زنجان، تنگوئیه سیرجان در کرمان، 
وشمگیر و بوستان در استان گلستان، رودبال در استان 
فارس، چاه‌نیمه‌ها در سیستان و بلوچستان و ساوه و کمال 

صالح در استان مرکزی.

ماجرای تجمع اصناف چه بود؟
این اتفاق ناگهانی رخ نداد. امنیت و اقتصاد 
2نیاز اصلی کسبه است؛ امنیت توسط نهادهای 
مسئول تأمین می‌شود و اقتصاد باید توسط 
برنامه‌ریزان اقتصادی مدیریت شود. امروز در 
کشور 2مقوله مهم داریم: گرانی و گرانفروشی.

 برخی اصناف وقتی دیدند مشکلاتشان بی‌پاسخ 
مانده و فشارها افزایش یافته، مجبور به ورود 
به چرخه اعتراض شدند. مسائل مالیاتی و 
درگاه‌های مجوز متعدد باعث شد ضرورت جلسه 
با رئیس‌جمهور پیش بیاید.تعداد معدودی که در 
این درگیری‌ها دستگیر شدند، دارای ابزارهای 
خاص بودند؛ ابزارهایی که هیچ کاسب عادی در 
جیب ندارد. کاسب دنبال امنیت خود است و 
باعث ناامنی نمی‌شود.بخش عمده‌ای از اصناف 
هوشیارند و نمی‌گذارند ناامنی وارد بازار شود. 

8سال دفاع‌مقدس و شرایط کشورهای اطراف 
را دیده‌اند و خواسته‌هایشان صنفی است، نه 

امنیتی.
در جلسه رئیس‌جمهور چه 

مباحثی مطرح شد؟
حدود ۲۰نفر از نمایندگان از صنوف مختلف 
در جلسه حضور داشتند. مباحث اصلی شامل 
مالیات بر ارزش افزوده، سامانه مؤدیان مالیاتی 
و سایر مشکلات سامانه‌های متعدد بود. برای 
مثال، واردات کالا در سامانه جامع تجارت 
ثبت می‌شود؛ اما دوباره باید در سامانه مؤدیان 
مالیاتی وارد شود که مشکل‌ساز است. این 
موارد طی جلسات با وزیر اقتصاد سابق نیز 
مطرح  و قول داده شد سامانه‌ها یکپارچه 

شوند.
محورهای اصلی اعتراضات چه 

بود؟
 4محور اصلی داشتیم:

1.مالیات بر ارزش افزوده که افزایش آن در 
سال۱۴۰۵ مسئله تورمی ایجاد می‌کند.

2.سامانه مؤدیان مالیاتی که تکرار ثبت 
اطلاعات ایجاد مشکل می‌کند.

3.بخشودگی جرایم مالیاتی؛ پیش از این 
درصدی از جرایم بخشیده می‌شد؛ اما این 

بخشودگی متوقف شده است.
4.مشکلات درگاه ملی مجوزها که باعث 
دوباره‌کاری و پیچیدگی برای کسبه شده 

است.
 این مسائل در جلسه 

رئیس‌جمهور مطرح شد؟
بله، یکی از محورهای اصلی جلسه همین بود. 
رئیس‌جمهور نیز پذیرفتند تعدد سامانه‌ها 

مشکل‌ساز است و دستور دادند وزارت اقتصاد 
و سازمان مالیاتی این موضوع را جمع‌بندی 
کنند. شفافیت با پیچیدگی تفاوت دارد؛ مسیر 
ساده خطای کمتر، جریمه کمتر و نارضایتی 

کمتر ایجاد می‌کند.
جمع‌بندی شما از این اعتراضات 

چیست؟
اعتراضات از دل معیشت آمده است؛ سیاسی 
و امنیتی نیست. وقتی دخل‌وخرج کسبه 
نمی‌خواند و هر روز سامانه و قانون جدیدی 
اضافه می‌شود، طبیعی است اعتراض کنند. 
اصناف پای کشور ایستاده‌اند، امنیت برایشان 
مهم است و اجازه نمی‌دهند بازار ناامن شود.
رسانه‌ها اگر واقعیت را منتقل کنند، پل بین 
مردم و مسئولان می‌شوند. اگر هیجان‌سازی 

و دوگانه‌سازی کنند، فضا ملتهب می‌شود. 

51.5 
میلیارد مترمکعب
 حجم مخازن 
سدهای کشور

4.5 
میلیارد مترمکعب

 ورودی سال آبی 
جاری

17.5 
میلیارد مترمکعب

 آب موجود 
در مخازن سدها

22.4 
میلیارد مترمکعب

آب موجود  در مخازن 
سدها در سال قبل

پرشدگی
سدهای کشور

 کاهش 
ذخایر سدها
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S26 حریم خصوصی نمایشگر در گلکسی
گلکسی S26 با قابلیت حریم خصوصی نمایشگر سامسونگ 
به بازار می‌آید تا محتوای گوشی از زاویه کناری محدود و 
حریم کاربران در مکان‌های عمومی حفظ شود. این ویژگی 
به‌گونه‌ای طراحی شده است که میزان وضوح محتوای 
نمایشگر از زاویه‌های کناری را محدود می‌کند؛ در‌حالی‌که 
تصویر از روبه‌رو همچنان خوانا باقی می‌ماند. هدف اصلی این 
قابلیت کاهش نگاه‌های ناخواسته در مکان‌های عمومی مانند 

اتوبوس و قطار یا کافه‌ها عنوان شده است.

ویندوز SE 11به خط پایان رسید
مایکروسافت رسما اعلام کرد ویندوز  11SE، نسخه آموزشی 
و وب‌محور این شرکت برای رقابت با ChromeOS، پس 
از دریافت آخرین به‌روزرسانی در نسخه 24H2، از اکتبر 
۲۰۲۶ بدون هیچ‌گونه پشتیبانی امنیتی و نرم‌افزاری به 
پایان عمر خود می‌رسد. این تصمیم به‌معنای پایان عمر 
یکی از جاه‌طلبانه‌ترین تلاش‌های مایکروسافت برای 
حضور پررنگ‌تر در بازار آموزش و دستگاه‌های ارزان‌قیمت 
دانش‌آموزی است؛ بازاری که سال‌هاست تحت سلطه 

سیستم‌عامل ChromeOS قرار دارد.

رولزرویس گوست، شاهکار جدید تیونینگ
تیونر ونوم بلک از نسخه سفارشی RR Ghos‌t Vanta رونمایی 
کرد که با کاهش شدید ارتفاع، کیت بدنه پهن و رینگ‌های 
دیسکی، ظاهر این سدان فوق‌لوکس را کاملا متفاوت کرده 
است. از این خودرو تنها ۲۵دستگاه تولید خواهد شد و انتظار 
می‌رود کابین آن نیز مانند دیگر پروژه‌های ونوم کاملا سفارشی 
باشد. پیشرانه بدون تغییر باقی مانده و همان موتور ۶.۷۵ لیتری 
V12توئین‌توربو با ۵۶۳ اسب بخار قدرت را ارائه می‌دهد. قیمت 
نهایی اعلام نشده، اما با توجه به بهای پایه ۳۵۰هزار دلاری 

گوست، نسخه Vanta قطعا گران‌تر خواهد بود.

عصر اطلاعات آلوده
راهنمایی برای چگونگی تشخیص خبرهای دروغ و جعلی در میان انبوهی از اخبار‌که منتشر می‌شود

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

سامسونگ تلویزیون غول‌پیکر ۱۳۰اینچی تولید می‌کند
سامسونگ پس از تلویزیون ۱۱۵اینچی، حالا با غول ۱۳۰اینچی 
به‌دنبال نمایش قدرت فنی خود است. این تلویزیون ۱۳۰اینچی 
Micro RGB در نمایشگاه CES 2026 رونمایی خواهد شد؛ 
جایی‌که رقابت در این بخش از بازار به‌شدت در حال افزایش 
است و سامسونگ می‌خواهد برتری خود را به رخ بکشد. گفته 
می‌شود این تلویزیون در فضای اختصاصی The Firs‌t Look در 
لاس‌وگاس به نمایش درخواهد آمد. هنوز مشخص نیست که 
با توجه به چالش‌هایی مانند توزیع نور، دقت رنگ و مدیریت 
حرارت، این تلویزیون ۱۳۰اینچی به‌طور رسمی وارد بازار خواهد 

شد یا خیر.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

پرچمدار اوپو به بازار آمد
شرکت اوپو جدیدترین گوشی پرچمدار خود با نام 
»رنو15پرومکس« را معرفی و راهی بازار کرد. این گوشی 
با تراشه دایمنسیتی8450و باتری 6500میلی‌آمپرساعتی 

عرضه شده است.

شکستن الگوهای ذهنی سنتی، پیش‌شرط تحق نوآوری
اسفندیار اختیاری، معاون سیاستگذاری معاونت علمی: حرکت به سمت توسعه در جهان امروز نیازمند 
همزمانی در 4بعد اجتماعی، فناوری، اقتصادی و سیاسی است. نادیده گرفتن هر یک از این ابعاد، مسیر 

پیشرفت را دچار اختلال می‌کند. مدیران باید جسارت شکستن الگوهای ذهنی سنتی را داشته باشند. 

توجه به دانش‌بنیان‌ها محدود به دوران بحران نشود
حسین افشین، معاون علمی رئیس‌جمهور: حمایت‌ ما از زیست‌بوم دانش‌بنیان وابسته به تحریم نیست. 
امیدواریم این فرهنگ در کشور نهادینه شود که حتی در شرایط رشد اقتصادی پایدار و باز بودن مسیرها نیز 

نگاه به حوزه فناوری و علم در اولویت باشد و توجه به دانش‌بنیان‌ها صرفا محدود به دوران بحران نباشد.

صفحه نمایش
6.78اینچ

وزن
205گرم

دوربین اصلی
200مگاپیکسل

رم
12گیگابایت

حافظه
256و 512گیگابایت

رزولوشن
2772×1272پیکسل

 گروه دانستنیها | در جهانی که هر فرد با یک 

گوشی هوشمند می‌تواند رسانه باشد مرز گزارش
میان خبر واقعی و جعلی بیش از هر زمان 

دیگری تیره و لغزان است. شبکه‌های اجتماعی، 
پیام‌رسان‌ها و حتی برخی وب‌سایت‌های ظاهرا خبری 
بستری فراهم می‌کنند که در آن دروغ می‌تواند سریع‌تر از 

حقیقت منتشر شود. تشخیص خبر جعلی دیگر مهارتی 
جانبی نیست، سوادی حیاتی است.  در اینجا چند روش 

برای تشخیص اخبار واقعی از جعلی ارائه کرده‌ایم.

منبع خبر را بشناسید، نه‌فقط تیتر را
 یکی از نخستین نشانه‌های خبر جعلی ابهام یا 
بی‌اعتباری منبع است. بسیاری از خبرهای دروغین

منبع مشخصی ندارند.
 به »یک منبع آگاه«، »گزارش‌های 

غیررسمی« یا »شنیده‌ها« استناد می‌کنند.
 از وب‌سایت‌هایی با نام‌های شبیه رسانه‌های 

معتبر منتشر می‌شوند.
  نام رسانه، سابقه آن، تحریریه و نویسنده را 
بررسی کنید. رسانه‌ای که مسئولیت‌پذیر است 

هویت خود را پنهان 
نمی‌کند.

به زبان و لحن خبر توجه کنید
خبر حرفه‌ای، حتی درباره موضوعات 
حساس، تلاش می‌کند آرام، دقیق و متوازن 
باشد. اگر خبر بیشتر شبیه بیانیه عصبی یا 
پیام تلگرامی بود تا گزارش خبری، مشکوک 
شوید. خبر جعلی معمولا به شیوه‌‌های زیر با 

احساسات شما بازی می‌کند:
 تیترهای شوکه‌کننده یا ترسناک

 استفاده افراطی از کلمات احساسی 
)فاجعه، خیانت، رسوایی، نابودی کامل(

 لحن خشم‌آلود یا تحریک‌کننده

تاریخ، زمان و زمینه را بررسی کنید
بسیاری از خبرهای جعلی در واقع 
خبرهایی قدیمی هستند که دوباره 
منتشر شده‌اند. همیشه تاریخ انتشار 
را چک کنید و ببینید با شرایط فعلی 

همخوانی دارد یا خیر.

از چند منبع مستقل چک کنید
خبر واقعی، به‌ویژه اگر مهم باشد، 
معمولا فقط در یک‌جا مانند یک 
کانال تلگرامی منتشر نمی‌شود. به یاد 
داشته باشید یک منبع در واقع منبع 

خبر به شمار نمی‌رود. 

چه‌کسی از این خبر سود می‌برد؟
خبر جعلی معمولا بی‌هدف منتشر نمی‌شود. اگر خبر دقیقا در راستای تحریک 
سیاسی، مالی یا ایدئولوژیک خاصی است، باید با احتیاط بیشتری به آن نگاه کرد. مثلا  

این خبر چه‌کسی را می‌ترساند یا  چه‌کسی را عصبانی می‌کند؟

سرعت را فدای دقت نکنید
خبر جعلی از عجله شما تغذیه 
می‌کند. پیام‌هایی با چنین 
مضمونی معمولا برای خاموش 

کردن تفکر انتقادی طراحی شده‌اند:  
  فوری منتشر کنید.

 قبل از حذف شدن بفرست.
 همه باید بدانند.

اخباری که شایعه بودند
انتشار اخبار جعلی زمان 
و مکان ندارند، اما برخی 
مواقع بیشتر به‌چشم 
می‌آیند. اینجا 3نمونه اخیر 

را آورده‌ایم.

مرده، زنده شد!
یک خبر در فضای مجازی پربازدید شد 

که مربوط به کشته‌شدن یک جوان ۱۸ساله به نام 
مهدی سماواتی در شهر فسا بود؛ خبری که دروغ 

از آب درآمد، چراکه او زنده بود.

مأمور لباس شخصی چاقو خورد
ویدئوی فردی در اینستاگرام می‌چرخید که با 
یک قمه در وسط خیابان مشغول فریادزدن بود،  
شخص دیگری به او نزدیک می‌شود و با چاقو ران 
پایش را زخمی می‌کند. در توضیح این ویدئو آمده 
بود: فردی شجاع، مأمور لباس شخصی را مضروب 

کرده است و... اما این ویدئوی قدیمی در اصل به 
درگیری‌هایی در سوریه مربوط می‌شد.

هوش مصنوعی، قهرمان اغتشاشات
در جریان تجمعات اخیر در شهرهای مختلف کشور، 
ویدئوهایی در شبکه‌های اجتماعی پخش شد که 
ادعا می‌شد مرتبط با تظاهرات بزرگ یا خشونت‌های 
شدید هستند، اما بررسی دقیق نشان داد که برخی از 
این ویدئوهاAI یا مربوط به رویدادهای دیگر بوده‌اند 

و ارتباط مستقیمی با اعتراضات فعلی نداشتند.
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استاندار فارس روز جمعه با حضور میدانی و 
سرزده در بازار، پای صحبت‌های بازاریان و کسبه 
نشست. نقدها و گلایه‌های آنها را درخصوص 
بی‌ثباتی بازار شنید و از تلاش دولت برای کاستن 

از این دغدغه‌ها در سطح ملی و استانی خبر داد. 
حسینعلی امیری گفت: وظیفه همه مدیران در شرایط کنونی تلاش 
برای کاهش تورم، ایجاد فرصت‌های اشتغال و تأمین مایحتاج عمومی 
با قیمت مناسب است تا از نگرانی‌های مردم و بازاریان کاسته شود. 
با این حال، نباید اجازه داد این مسائل بهانه‌ای برای هدف قرار دادن 

نظم و امنیت جامعه شود.

استاندار فارس پای صحبت‌های کسبه و بازاریان شیراز 

یکشنبه  یکشنبه  1414 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95809580

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

 پایان تلخ 5روز جست‌وجو
برای یافتن بنیامین 

5روز جست‌وجوی مردم و تیم‌های امدادی شهرستان اهر 
برای یافتن نوجوان گمشده در ارتفاعات فندقلو، با یافتن پیکر 
بی‌جان او پایان یافت.‌به گزارش همشهری، هفتم دی‌ماه 
امسال به هلال‌احمر شهرستان اهر در آذربایجان شرقی خبر 
رسید که پسر 16ساله‌ای به نام بنیامین در ارتفاعات فندقلو گم 
شده است. از همان زمان‌ با حضور تیم‌های امدادی و سگ‌های 
زنده‌یاب جست‌وجوها برای پیداکردن پسر 16ساله آغاز شد 
و هرچند در روزهای بعد مردم محلی و آفرودسواران هم به 
تیم‌های جست‌وجو پیوستند اما در نهایت پنجشنبه گذشته 
پیکر بی‌جان بنیامین در ارتفاعات پیدا و به پزشکی قانونی 
منتقل شد. پدر بنیامین در گفت‌وگو با همشهری می‌گوید:‌ 
یکشنبه هفته گذشته بود که بنیامین ماشین رونیز مرا گرفت 
و گفت که می‌خواهد با دوستانش به کوه برود. او همراه 5نفر از 
دوستانش به ارتفاعات فندقلو رفتند و بعدازظهر ‌، دوستانش 
خبر دادند که پسرم گم شده است.‌وی ادامه می‌دهد: دوستان 
بنیامین مدعی بودند که بعد از کمی کوهنوردی، بنیامین به 
آنها گفته که سردش است و به محل پارک ماشین برمی‌گردد 
و منتظر آنها می‌ماند. اما وقتی آنها حدود 20دقیقه بعد به آنجا 
برگشتند، اثری از او نبود. برای همین شروع به جست‌وجو 
در آن حوالی کردند اما هرچه گشتند از بنیامین اثری نبود و 
برای همین ماجرا را به هلال‌احمر‌گزارش کردند.‌به‌گفته پدر 
بنیامین، در این روزها او و همسرش انتظار بازگشت پسرشان 
را می‌کشیدند اما با گذشت زمان و پیداشدن پیکر پسر 
16ساله‌‌شان همه امید‌هایشان برباد رفت. او توضیح می‌دهد: 
بنیامین با هیچ‌کدام از دوستانش اختلاف نداشت و از طرفی 
به‌نظر نمی‌رسد که بر اثر سقوط از بلندی و ارتفاعات جانش را 
ازدست داده باشد. دوستانش هم مدعی هستند که نمی‌دانند 
چه بلایی بر سر پسرم آمده است و در حال حاضر منتظریم تا 

پزشکی قانونی علت مرگ پسرم را روشن کند.

دادسرا

 خالکوبی، گروگانگیران
 را گیر انداخت

خالکوبی کوچک روی دست راننده، اسرار گروگانگیری دختر 
تهرانی را فاش کرد. به گزارش همشهری، صبح یکی از روزهای 
نخست دی‌ماه پاکبانی در یکی از خیابان‌های تهران شاهد 
صحنه عجیبی بود. یک خودروی 207 ناگهان در خیابان توقف 
کرد و 2نفر از آن پیاده شدند و دختر جوانی را از داخل ماشین 
به بیرون پرت کردند و متواری شدند. پاکبان بلافاصله به کمک 
دختر جوان رفت و دقایقی بعد پلیس هم در جریان ماجرا قرار 
گرفت. دختر جوان در تحقیقات اولیه گفت: » ساعتی قبل قصد 
رفتن به دانشگاه را داشتم که یک خودروی 207 مقابلم توقف 
کرد. مردی که چاقو داشت از ماشین پیاده شد و با تهدید مرا 
سوار کرد. راننده هم صورتش را پوشانده بود و چیزی نمی‌گفت. 
آنها دقایقی مرا در خیابان‌ها چرخاندند و گردنبند جواهری را 
که یادگار مادرم بود‌ سرقت و مرا در یکی از خیابان‌ها به بیرون 
پرت کردند و رفتند.‌پاکبان جوان هم‌که شاهد این ماجرا بود به 
مأموران گفت: وقتی سرنشینان 207 دختر جوان را به بیرون از 
ماشین پرت کردند، فاصله‌ام با آنها خیلی کم بود. هرچند هردو 
صورتشان را پوشانده بودند اما 2 چیز توجهم را جلب کرد؛ یکی 
خالکوبی سگ کارتونی روی دست راننده و دوم جثه‌ و اندام او 

که به‌نظر می‌رسید یک زن است.
وقتی شاکی درباره خالکوبی سگ کارتونی و مشخصات راننده 
207شنید، فریادی کشید وگفت که راننده احتمالا دوستش 
به نام گلناز بوده که از مدتی قبل با وی دچار اختلافات شدید 
شده بود. با اظهارات او، گلناز دستگیر شد و هرچند مدعی بود 
که بی‌گناه است اما در نهایت به گروگانگیری اعتراف کرد. او 
گفت به‌خاطر کینه‌ای که از شاکی داشته به همراه نامزدش 
نقشه ربودنش را کشیده تا از او انتقام بگیرد. با اعترافات دختر 
جوان، همدستش نیز دستگیر شد و تحقیقات در این پرونده 
زیرنظر قاضی عظیم سهرابی، بازپرس شعبه نهم دادسرای 

جنایی تهران ادامه دارد.

از شهرستان هرسین واقع در استان 
کرمانشاه خبر می‌رسد که یکی از بسیجیان 
این شهر در جریان ناآرامی‌های اخیر به شهادت رسیده 
است.‌براساس اعلام روابط عمومی سپاه حضرت نبی اکرم)ص( 
استان کرمانشاه، شهید علی عزیزی از بسیجیان این استان ‌ 
روز جمعه در تجمع اغتشاشگران مسلح با ضربات چاقو و گلوله 
به شهادت رسید. این خبر توسط روابط عمومی سپاه حضرت 

نبی اکرم)ص( استان کرمانشاه تأیید شده است اما رسانه‌های معاند تصمیم گرفتند 
یک داستان هیجان‌انگیز از جنازه ربوده شده و خانواده بی‌خبر بسازند که پدر شهید در 

ویدئویی، پرده از حقیقت بر داشت.

شهادت یک بسیجی در کرمانشاهمکث

محمد جعفری| روزنامه‌نگار| 
تلاش گروه‌های تروریستی گزارش

برای برهم زدن اعتراضات 
مردمی در شهرهای مختلف و تبدیل آن به 
آشوب و اغتشاش با هوشیاری مردم و نیروهای 
امنیتی ناکام ماند و شمار زیادی از آنها دستگیر 
شدند.به گزارش همشهری، گروه‌های 
تروریستی مرتبط با شبکه‌های جاسوسی 
کشورهای معاند در روزهای گذشته تلاش 
کردند با سوار شدن بر موج اعتراضات مردم به 
مشکلات اقتصادی این اعتراضات را به اغتشاش 
و برهم زدن نظم عمومی تبدیل کنند.  هرچند 
آنها موفق به ایجاد هرج‌ و مرج شدند اما مردم با 
جدا کردن صف خود از اغتشاشگران آنها را در 

عملی کردن نقشه‌هایشان ناکام گذاشتند.

بازداشت 20نفر در کوهدشت

کاظم نظری، دادستان عمومی و انقلاب 
شهرستان کوهدشت با اشاره به اغتشاشات 
اخیر در این شهرستان از مجروح شدن 13مأمور 
و شهادت یک بسیجی خبر داد. او گفت:‌ برخی 
افراد با سردادن شعارهای ساختارشکنانه و 
انجام اقدامات خرابکارانه ازجمله سنگ‌پرانی به 
سمت مأموران انتظامی، موجب بروز بی‌نظمی 
شدند. در این حوادث 13نفر از مأموران مجروح 
شدند و یک بسیجی پس از ایراد جراحت شدید 
به شهادت رسید. همچنین 20نفر از عوامل 
اغتشاش دستگیر شده‌اند.او ادامه داد:‌ اوضاع 
شهرستان آرام است و تدابیر لازم برای استمرار 
امنیت اندیشیده ‌ و درباره شهادت جوان 

بسیجی هم پرونده قضایی تشکیل شده است.

بازداشت فرد مسلح در اصفهان

از سوی دیگر مرکز اطلاع‌رسانی پلیس استان 
اصفهان از بازداشت فردی مسلح خبر داد 
که قصد داشت با سوءاستفاده از شلوغی 
تجمعات، اقدام به تیراندازی و خرابکاری 
کند. براساس توضیحات منتشرشده، مأموران 

پلیس امنیت عمومی استان اصفهان با انجام 
اقدامات تخصصی مطلع شدند فردی یک سلاح 
کمری تهیه کرده و قصد دارد در ساعات پایانی 
شب به تجمع‌کنندگان ملحق شود و اقدامات 
ضد‌امنیتی و خرابکاری انجام دهد. در ادامه، 
نیروهای پلیس وارد عمل شدند و فرد موردنظر 
که یک نوجوان معرفی شده، قبل از هر اقدامی 
در مخفیگاهش و درحالی‌که ساح را همراه 

داشت، دستگیر و به مقر پلیس منتقل شد.

کشف آرپی‌جی و نارنجک 

در همین حال فرمانده مرزبانی سیستان و 
بلوچستان از درگیری مرزبانان غیور با یک 

گروهک تروریستی در نوار مرزی سراوان خبر 
داد. سردار رضا شجاعی، فرمانده مرزبانی 
استان سیستان و بلوچستان گفت: تیمی از 
گروهک تروریستی که قصد ورود به خاک 
جمهوری اسلامی ایران را داشتند با مرزبانان 
درگیر شدند و پس از تبادل آتش سنگین 
و درگیری شدید ، مرزبانان موفق شدند 
خسارات سنگین به گروهک تروریستی وارد 
کنند و با زخمی شدن چند تن از اعضای این 
گروهک نیز‌ بقیه با برجا گذاشتن تجهیزات از 
منطقه متواری شدند.او ادامه داد:‌ مرزبانان در 
پاکسازی محل درگیری، تعداد ٤ قبضه سلاح 
 کلاش، یک قبضه کلت کمری، تعداد ١٠گلوله
 اس پی‌جی9، ٢ قبضه نارنجک، ٣ گلوله

آ رپی جی7، ٢٤٠عدد فشنگ دوشکا، ٢٠عدد 
 فشنگ قناسه، ٢٣٢عدد فشنگ تیربارگرینف،

١٣٢ عدد فشنگ کلاش، ١٠تیغه خشاب 
کلاش و‌ یک‌تیغه خشاب کلت ‌کشف کردند.

دستگیری سرشبکه اغتشاشات همدان 

تلاش‌ها برای برخورد با عامان ناامنی در 
استان‌های مختلف ادامه دارد و دادستان 
مرکز استان همدان نیز از دستگیری سرشبکه 
اغتشاشات در این استان خبر داد. عباس نجفی، 
گفت: با وجود نارضایتی‌های عمومی نسبت 
به گرانی و بی‌ثباتی اقتصادی که بیان آن در 
چارچوب قانون، حقی طبیعی برای مردم 
است، حضور خیابانی نسبت به دوره‌های 
گذشته کمرنگ‌تر بوده و بخش عمده‌ای از 
مطالبات به‌صورت مسالمت‌آمیز مطرح شده 
است. با این حال، بررسی‌ها نشان می‌دهد 
برخی عناصر سازمان‌یافته و آموزش‌دیده 
با سوءاستفاده از فضای اعتراضات، درصدد 
ایجاد ناامنی و اخلال در نظم عمومی بوده‌اند.

او ادامه داد: تعدادی از سرشبکه‌ها و هسته‌های 
اغتشاش بازداشت‌شده، به‌صورت سازمان‌یافته 
آموزش دیده و مأموریت داشته‌اند با اقدامات 
تحریک‌آمیز، ازجمله نزدیک شدن به مراکز 
مذهبی واکنش نیرو‌های انتظامی را برانگیزند 

و فضای جامعه را ملتهب کنند.

هلاکت یک تروریست در قم

در همین حال مرتضی حیدری، معاون 
سیاسی استاندار قم از هلاکت عنصر وابسته 
به گروهک‌های مزدور هنگام حمل نارنجک 
خبر داد. او گفت: یکی از عناصر وابسته به 
گروهک‌های مزدور قصد داشت با انفجار 
نارنجک موجب کشته شدن افراد شود که 
نارنجک در دستان خود وی منفجر شد و منجر 
به مرگ او شد. او ادامه داد:‌ به‌رغم مشکلات 
اقتصادی موجود، مسئولان در تلاشند تا 

به‌گونه‌ای این وضعیت را سامان دهند.

انفجار مرگبار در پاکدشت
‌نشت گاز در ساختمانی مسکونی در پاکدشت انفجار مهیبی رقم زد و جان 2نفر را گرفت. این حادثه ظهر 
دیروز اتفاق افتاد و در جریان آن بخش‌هایی از ساختمان ویران شد. در جریان امدادرسانی پیکر بی‌جان 2نفر 

از زیر آوار بیرون کشیده شد و 5نفر نیز که مصدوم شده بودند‌به مراکز درمانی انتقال یافتند.

قاتل خاموش 3قربانی گرفت
3گردشگر که برای گرم‌شدن در چادر مسافرتی از زغال استفاده کرده بودند بر اثر گازگرفتگی جان باختند. این 
حادثه در حاشیه دریاچه سد کارون‌4 اتفاق افتاد. 6گردشگر اهل اصفهان در 2چادر در حال استراحت بودند 

که 3نفر از آنها که به‌خاطر سرما در چادر زغال روشن کرده بودند بر اثر گازگرفتگی جان باختند.
حادثه

رویداد

داخلی

‌
تیم‌های امنیتی در روزهای گذشته تعدادی از عوامل تروریستی را دستگیر کردند

‌ناکامی دوباره  تروریست‌ها ‌ در آشوب‌ناکامی دوباره  تروریست‌ها ‌ در آشوب

ایران آرام
 با وجود ایجاد ناآرامی‌هایی در جریان تجمع‌های اعتراضی
به شرایط اقتصادی، وضعیت در اغلب استان‌ها آرام است

اختصاص ‌۴۹۴میلیارد تومان تسهیلات  برای توسعه نیروگاه‌های خورشیدی در کرمانشاه
عبدالرضا علیرضاپوری، مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان کرمانشاه: در سفر رئیس‌جمهور به استان 
کرمانشاه، ‌۴۹۴میلیارد تومان تسهیلات برای توسعه نیروگاه‌های خورشیدی اختصاص یافت که اقدامی مؤثر 

در مسیر کاهش فشار بر شبکه برق و تأمین پایدار انرژی محسوب می‌شود. 

۸۰۰ هکتار از اراضی نوار ساحلی شمال کشور درختکاری شد
رسول اشرفی‌پور، معاون امور جنگل سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری: ۱۷۰۰ هکتار از عرصه‌های ساحلی در 
شمال کشور برای کاشت نهال انتخاب شده است. تاکنون ۸۰۰ هکتار از این مناطق درختکاری و مقرر شده 

است ۹۲۰ هکتار دیگر در مناطق چهارگانه شمال نهالکاری شود. 

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

افتتاح بزرگ‌ترین مزرعه 
خورشیدی دولتی در مشهد

بزرگ‌ترین مزرعه خورشیدی دولتی در نیروگاه توس با ظرفیت 
۶مگاوات همزمان با فصل نخست رویداد »انرژینو« با عنوان 
»رویش« با حضور استاندار خراسان رضوی و معاون ساتبا در 
مشهد افتتاح شد. به گزارش همشهری، معاون سرمایه‌گذاری و 
تنظیم مقررات ساتبا گفت: در طول یک سال و ‌4ماه گذشته ظرفیت 
انرژی‌های تجدیدپذیر در کشور 3برابر شده است. در اواخر شهریور 
و اوایل مهر سال گذشته، ظرفیت ما حدود ‌۱۲۵۰مگاوات بود که 
امروز از ‌۳۶۰۰مگاوات عبور کرده‌ایم. این رشد نتیجه عزم عمومی 
و حمایت دولت در این مسیر است تا از فرصت تاریخی کاهش 
هزینه‌های سرمایه‌گذاری در تجدیدپذیرها استفاده کنیم‌ که هم 
مسئله ناترازی انرژی را برطرف‌سازیم و هم محدودیت‌های تأمین 

برق را با حفظ محیط‌زیست پشت سر بگذاریم. 
امیر دودابی‌نژاد با بیان اینکه مجموعه ادارات کشور براساس مصوبه 
‌۲۰درصدی باید ۱۶۰۰مگاوات نیروگاه تجدیدپذیر احداث کنند، 
افزود: البته اخیرا این سهم به ۴۰درصد افزایش یافته، اما هنوز 
ابلاغ رسمی نشده است، بنابراین همان ‌۱۶۰۰مگاوات فعلا مبنا 
قرار می‌گیرد. این یعنی باید ظرفیتی حدود ‌۳۰۰برابر فقط برای 

ادارات ایجاد شود. 
بزرگی این کار را وقتی در ذهن مرور کنیم و ابعاد همین نیروگاهی 
راکه امروز افتتاح شد‌ درنظر آوریم، اهمیت اقدام استان خراسان 
بیش از پیش روشن می‌شود. بزرگ‌ترین نیروگاه دولتی در نیروگاه 
توس مشهد با ارزش اعتباری ‌۳۰۰میلیارد تومان افتتاح شد؛ 
پروژه‌ای که محصول هماهنگی و همکاری ‌۲۰دستگاه اجرایی استان 
است و به‌عنوان گامی مهم در مسیر توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر 
کشور شناخته می‌شود.  از انتهای سال‌1402 تاکنون، ظرفیت 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر متصل به شبکه در خراسان رضوی حدود 
4.5برابر افزایش یافته و در حال حاضر حدود 230مگاوات نیروگاه 
تجدیدپذیر در خراسان رضوی در مدار بهره‌برداری قرار گرفته، 
درحالی‌که این رقم در پایان سال‌1402 حدود52مگاوات بوده است.‌ 

خبر روز

گروه سرزمین من |  اعتراض‌ به‌دلیل شرایط اقتصادی و نوسانات 

ارزی در چند استان انجام شد.گزارش
به‌گفته سردار سعید منتظرالمهدی، سخنگوی فراجا طی 
روزهای گذشته تجمعاتی در تهران و برخی شهرستان‌ها شکل گرفت‌که 

ماهیتی کاملا اقتصادی و مدنی دارد. 
با این حال در جریان این اعتراض‌ها در برخی مناطق ناآرامی‌هایی هم رخ داد. 
هرچند مسئولان تأکید می‌کنند که اعتراض بحق مردم به شرایط اقتصادی 

شنیده شده است و مردم معترض صف خود را از ناآرامی‌ها جدا کرده‌اند.

مهدی زندیه وکیلی، استاندار مرکزی در گفت‌وگو با همشهری 
درباره وضعیت این استان گفت: هم‌اکنون شرایط در استان 
آرام ‌ و اوضاع به شرایط عادی برگشته است. پس از پایان 
 تجمع‌ها، خیابان‌ها به‌تدریج خلوت‌تر و رفت‌وآمد عادی از سر

گرفته شده است. 
سیدمحمد جمالیان، نماینده اراک، کمیجان و خنداب نیز ماهیت اقتصادی بودن 
اعتراضات را تأکید کرد و گفت: واقعیت‌های امروز اقتصاد کشور و اعتراضاتی که در 
حال وقوع است، بازتاب‌دهنده مطالبات جدی و انباشته مردم نسبت به هزینه‌های 

زندگی است؛ مطالباتی که نمی‌توان و نباید از کنار آنها عبور کرد. 

استاندار مرکزی: اوضاع ‌ عادی است

معاون سیاسی ـ امنیتی استانداری قم با اشاره به 
تلاش برخی عناصر برای ایجاد ناامنی در کشور تأکید 
کرد: با وجود مشکلات اقتصادی، اقتدار نظام اسلامی 
و امنیت استان قم در سطح مطلوبی برقرار است و این 

تحرکات خللی در آرامش عمومی ایجاد نخواهد کرد. 
مرتضی حیدری، معاون سیاسی ـ امنیتی استاندار قم، با اظهار امیدواری 
از اینکه مردم در این ایام، همچنان با آرامش زندگی خود را سپری کنند، 
گفت: با وجود مشکلات اقتصادی موجود، مسئولان در تلاش‌اند تا 

به‌گونه‌ای این وضعیت را سامان دهند. 

معاون ‌‌استاندار قم: مسئولان برای حل مشکلات در تلاش هستند
سعید شاهرخی، استاندار لرستان گفت: مطالبات و اعتراضات 
مسالمت‌آمیز مردم به‌درستی شنیده شد، اما عناصر ضدانقلاب 
و افراد فرصت‌طلب تلاش کردند با سوءاستفاده از این فضا، 

اعتراضات مردمی را به اغتشاش و خشونت بکشانند. 
در استان لرستان نیز در چند نقطه شاهد اقدامات محدودی از سوی اغتشاشگران 
بودیم که با ورود بموقع، قانونی و مقتدرانه نیروی انتظامی مهار شد. پیمان 
سپه‌‌وند، مسئول روابط‌ عمومی و تبلیغات سپاه پاسداران حضرت ابوالفضل)ع( 
 لرستان هم به همشهری گفت: از جمعه شب مردم استان با هوشیاری صف خود را 

جدا کردند. 
کسانی که تلاش داشتند اعتراضات مردمی را با حضور عوامل نفوذی دشمن به 
حاشیه بکشانند، با بیداری مردم ناکام ماندند و در حال حاضر، وضعیت در استان 

آرام است.

استاندار لرستان: اعتراض مردم شنیده شد

‌حسینعلی امیری 
استاندار فارس :

وظیفه همه مدیران در 
شرایط کنونی تلاش 

برای کاهش تورم، ایجاد 
فرصت‌های اشتغال و 

تأمین مایحتاج عمومی با 
قیمت مناسب است تا از 

نگرانی‌های مردم و بازاریان 
کاسته شود.‌

 مرتضی حیدری
معاون سیاسی- امنیتی 

استاندار قم:
با وجود مشکلات 

اقتصادی، اقتدار نظام 
اسلامی و امنیت استان قم 

در سطح مطلوبی برقرار 
است و این تحرکات خللی 
در آرامش عمومی ایجاد 

نخواهد کرد.

 سعید شاهرخی‌
 استاندار لرستان:

مطالبات و اعتراضات 
مسالمت‌آمیز مردم 

به‌درستی شنیده شد، اما 
عناصر ضدانقلاب و افراد 
فرصت‌طلب تلاش کردند 

با سوءاستفاده از این 
فضا، اعتراضات مردمی 
را به اغتشاش و خشونت 

بکشانند.

 گفت‌‌و‌شنود‌ها
بین مردم و مسئولان همدان

یکی از شهر‌هایی که در آن اعتراضات به 
نوسانات ارز باعث شده عده‌ای بخواهند 
مطالبات بحق خود را دنبال کنند 
شهر همدان است، اما عده‌ای به دنبال 
سوءاستفاده از این ناآرامی‌ها هستند؛ این در حالی است که 
حتی اتاق اصناف این شهر هرگونه سوء‌استفاده گروه‌های 

معاند را مردود می‌داند. 
 حمید ملانوری شمسی، استاندار همدان در برنامه

»پارک‌ وی« تلویزیون اینترنتی همشهری گفت: مردم 
انتظارات و نیازهایی در حوزه‌های مختلف دارند و ما به‌عنوان 
کارگزاران نظام موظف به پیگیری این مطالبات هستیم. 
گفت و شنود‌ها بین مردم و مسئولان در حال پیگیری و 
انجام است. بحث‌های معیشتی و نوسانات نرخ ارز، گلایه‌ها و 
سؤالاتی را به وجود آورده است. افرادی که تفکراتشان بیرون 
مرز شکل می‌گیرد یا بیرون از کشور آموزش می‌بینند و به 
صحنه می‌آیند‌ به‌دنبال صحنه‌سازی و ضربه به نظام هستند. 
در استان همدان با گفت‌و‌گو و مواجهه درست و اخلاق‌مدارانه 
با مردم و برنامه‌های دقیق، تلاش شده که آسیبی به مردم 
وارد نشود. خدا را شکر‌ فضای استان با وجود برخی ناآرامی‌ها 

تحت کنترل است و آسیب جدی به کسی وارد نشده است.
او با اشاره به همکاری اتاق اصناف و بازاریان با مسئولان گفت: 
مردم صفشان را از کسانی که از بیرون دستور می‌گیرند و 
به‌دنبال آشوبند جدا کرده‌اند. ما هم در تلاش بوده‌ایم که 
اوضاع را بهتر کنیم. آمارها نشان می‌دهد که در یک سال 
گذشته از سرمایه‌گذاری بخش خصوصی، رونق اقتصادی، 
نرخ تورم و میزان اشتغال ما تعامل و ارتباط تنگاتنگی بین 
دولت و فعالان بخش خصوصی ایجاد شده است. در آخرین 
آمارهای کشوری، همدان جزو 4 استان پایین جدول نرخ 
تورم بوده است. ‌1.2 از میانگین مشارکت اقتصادی در 
کشور بالاتر بوده‌ایم، 121درصد تعهدات اشتغال خود را به 
سرانجام رسانده‌ایم، 75درصد از واحد‌های کسب‌وکار را که 
عموما همین بازاریان هستند از مالیات معاف و از فرار مالیاتی 

واحد‌های بزرگ‌تر جلوگیری کرده‌ایم.
استاندار همدان درباره کشته شدن یکی از کسبه همدانی 
گفت: این موضوع هنوز روشن نیست که این فرد چگونه 

درگذشته است. نهادهای مرتبط پیگیر این مسئله هستند.

دیدار حسینعلی امیری، استاندار فارس با کسبه شهر شیراز



یکشنبه  یکشنبه  1414 دی  دی 14041404  شماره    شماره  695809580

#ترامپ_غلط_کرد
درباره پاسخ مردم ایران به توییت ترامپ و دخالتش در مسائل ایران 

صفحه‌آرا: علیرضا بهرامی

سامانه رفاه ایرانیان نوشته 6/5میلیون نفر زن سرپرست خانوار در ایران 
حضور دارند اما اینکه چقدر این آمار حقیقی است یا خیر، سؤالی است 

که پرسیده می‌شود. مریم خاک‌رنگین، مدیرکل امور خانواده و بانوان 
سازمان بهزیستی کشور در این‌باره گفته: آمار کلی زنان سرپرست خانوار 
براساس سامانه رفاه ایرانیان 6/5میلیون نفر است، اما بخشی از این افراد 
به‌دلیل ثبت‌نام مستقل برای دریافت یارانه در این سامانه ثبت شده‌اند، 

بنابراین آمار دقیقی در دست نیست، برآورد می‌شود تعداد واقعی زنان 
سرپرست خانوار حدود 4میلیون و ۸۰۰هزار نفر باشد. او این نکته را هم 
یادآور شده است که اکنون ‌۲۸۴هزار زن سرپرست خانوار تحت پوشش 

بهزیستی هستند و همه آنها مستمری دریافت می‌کنند.

اصل و شرح

| گروه جامعه |  جنگ 12روزه و ایستادگی مردم پای 
جامعه 

ارزش‌های این مرز و بوم انگار فراموششان شده که امروز
خیال می‌کنند می‌توانند در مسائل داخلی کشور 

بزرگی مثل ایران دخالت کنند.
 البته از ساعتی که توییت ترامپ درباره دخالت در امور ایران 
منتشر شده دوباره جوانان ایرانی با جواب‌های دندان‌شکنشان 
در همان فضای مجازی کاری کرده‌اند کارستان؛ جوانانی که وقتی 
دیدند انگار ترامپ و هم‌پیمانانش زبان خوش سرشان نمی‌شود 
  SHutupTrump # حالا با هشتک‌هایی چون #ترامپ_غلط_کرد و
سعی می‌کنند این یاوه‌گویان را قبل از اینکه کاسه صبرشان لبریز 
شود حسابی سرجایشان بنشانند. البته این جنگ نرم فقط بین 
ترامپ و جوانان ایرانی نبود، حتی دبیر شورای‌عالی نوجوانان و 
جوانان ایران هم در واکنش به مداخله ترامپ در امور ایران توییتی 
زده و گفته: مسیر پیشرفت و اصلاح کشورمان را خود ایرانیان با 

عقل، گفت‌وگو و اتحاد می‌سازند. 
علیرضا رحیمی، در پیامی در صفحه شخصی خود در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: ترامپ و هم‌پیمانانش بدانند که ایران 
میدان تجربه‌گری و مداخله شما نیست. مسیر پیشرفت و اصلاح 
کشورمان را خود ایرانیان با عقل، گفت‌وگو و اتحاد می‌سازند، نه با 

دخالت و شیطنت‌های خارجی.

6/5میلیون نفر زن سرپرست خانوار در ایران

230هزار دانش‌آموز معتکف 
در مراسم اعتکاف

همزمان با اذان صبح کوله‌ها را بر دوش  
انداختند و راهی مساجدی شدند که قرار است 3روزی 
دست از همه وابستگی‌های دنیا بکشند و در آنجا خدای 
خود را پیدا کنند. با همان دل پاکی که هنوز تجربه‌های 
زیادی از زندگی ندارد، اما امیدش را به خدا هیچ وقت از 
دست نمی‌دهد. صحبت از 230هزار دانش‌آموز معتکفی 
است که از اذان صبح روز شنبه13رجب همراه با خیل 
عظیم معتکفان در مساجد حاضر شدند تا شور و حال 
خاصی به این مراسم معنوی ببخشند. آموزش و پرورش 
برای اینکه دانش‌آموزان با خیال راحت در این مراسم 
شرکت کنند و دغدغه امتحانات ترم را نداشته باشند 
سعی کرده تمام امکانات را فراهم کند؛ مثلا نه‌تنها در 
این 3روز هیچ امتحانی برگزار نمی‌شود بلکه 2روز بعد از 
اعتکاف هم خبری از امتحانات نیست. به‌گفته مدیرکل 
قرآن، عترت و نماز وزارت آموزش و پرورش، خیلی از این 
دانش‌آموزان یا به‌صورت انفرادی در مراسم اعتکاف شرکت 
کرده‌اند یا همراه با خانواده‌هایشان. البته برای آن دسته از 
دانش‌آموزانی که از ثبت‌نام جا مانده‌اند تا یک روز بعد از 
روز اول اعتکاف هم امکان ثبت‌نام و حضور در مساجد 

منتخب وجود دارد. 
میکائیل باقری با اشاره به اینکه با ثبت‌نام دانش‌آموزان 
در سامانه نورینو و حضور در اعتکاف، غیبت‌ها از مدارس 
موجه خواهد شد، تأکید کرد: قرارگاه ملی مسجد پای کار 
است و وعده داده‌اند تا هیچ دانش‌آموزی بدون مسجد 
نماند؛ همچنین کتابچه‌ای با نام »حالت پرواز« با همکاری 
سازمان تبلیغات و دارالقرآن آماده شده و پویش‌هایی از 

طریق شبکه شاد در حال انجام است.
بنا بر اعلام ستاد شهید آرمان، اعتکاف آرمانی مساجد 
تهران در سال۱۴۰۴ با عنوان »وصل آرمانی« و با مشارکت 
گسترده نوجوانان، در بیش از ۶۱۰مسجد پایتخت برگزار 
می‌شود. از مجموع این مساجد ۲۹۸مسجد ویژه اعتکاف 
دخترانه پیش‌بینی شده و بخش پسرانه نیز در ۳۱۲مسجد 
دیگر سطح شهر تهران برگزار می‌شود. ستاد شهید آرمان از 
چند‌ماه قبل با برگزاری دوره‌های توانمندسازی تخصصی، 
آموزش و آماده‌سازی مربیان اعتکاف را در دستور کار قرار 
داده تا مربی بتواند به‌عنوان هادی معنوی و تربیتی، نقش 
مؤثری در فضای اعتکاف ایفا کند. در سراسر کشور حدود 
۱۲هزار مسجد میزبان بیش از یک‌ونیم میلیون معتکف 
هستند. مراسم اعتکاف تا نماز مغرب ۱۵دی‌ماه ادامه دارد.

جامعه پدیا

آمریکا هیچ غلطی نمی‌تواند بکند

خلاصه اینکه هرچه در فضای مجازی چرخ می‌زنیم خواندن این پیام‌های دندان‌شکن 
و محکم بیشتر دلمان را قرص می‌کند. مخاطبی با شناسه آلفرد هم برای اینکه پاسخ 
ترامپ را بدهد همان جمله معروف بنیانگذار جمهوری اسلامی ایران را تکرار کرده و بالای 
کاریکاتوری که زیپ دهان ترامپ را کشیده، آورده است: آمریکا هیچ غلطی نمی‌تواند 
بکند. بعد برای اینکه حرف دل خودش را هم زده باشد کنار همین کاریکاتور خیلی 

درشت نوشته: ترامپ خفه شو.
واکنش کاربرهای فضای مجازی به زیاده‌گویی‌های ترامپ ساعت به ساعت بیشتر 
می‌شود. کاربری به نمایندگی از طرف خراسانی‌ها تصویری از یک سطل زباله منتشر 
کرده که در آن پرچم آمریکا افتاده است و مگس‌ها هم دور و برش را گرفته‌اند. البته این 
تصویر با این جمله کامل شده که ترامپ غلط کرد، کشور ما خانه ماست. عاقبت حیوون 

کثیفی مثل ترامپ، پیوستن به زباله‌دونی تاریخ است. 
پاسخ به دخالت‌های ترامپ در  مسائل داخلی ایران را برخی ایرانی‌ها هم با زبان خودش 
داده‌اند؛ مثلا کاربری با تصویری از قاره آمریکا و حک قم شمالی و قم جنوبی روی آن 

نوشته: بچه‌ها نظرتون راجع به نقشه جدید جهان چیه؟ 
خلاصه اینکه آقای ترامپ یاوه‌گو ایرانی‌ها ملتی هوشیار و آگاه هستند و هیچ‌وقت اجازه 
نمی‌دهند شما با دخالت‌های بی‌جایتان این مرز و بوم را تهدید کنید. بهتر است همین 
جنگ 12روزه را مرور و خاطره شکست از مردم ایران را ملکه ذهن خود کنید. امروز در 

جبهه سایبری جوابتان را دادند فردا هم لازم باشد در برابرتان قدعلم می‌کنند.

پاسخ با تصویر شهدای کودک

 انتشار پیام‌های مردم ایران در فضای 
مجازی در پاسخ به ترامپ هم دندان‌شکن 
است، هم غرورآفرین؛ مردمی که با 
هوشیاری کامل هیچ‌وقت اجازه نمی‌دهند 
بدخواهان این مرزو بوم از مسیر مردم و 
مطالبات به‌حقشان به خواسته‌هایشان در 
کشور ایران برسند، مثلا یکی از کاربران 
که خود را یک خوزستانی معرفی می‌کند 
با انتشار تصاویر کودکان و نوجوانان 
شهیدشده در جنگ 12روزه نوشته: 
»آخرین باری که ترامپ به مردم ایران 
کمک کرد.« این تصویر بعد از توییت 
ترامپ خیلی در فضای مجازی چرخید و 
مردم توییت‌های دیگری با آن تکرار کردند. 
یکی دیگر از کاربرانی که با این تصویر 
توییت زده، نوشته: »ترامپ گفته می‌خواد 
مردم ایرانو نجات بده! همونطور که قبلا 

این بچه‌ها رو نجات داد؟«

سیلی محکم مردم ایران به ترامپ 

انتشار تصویر صورت سیلی خورده ترامپ 
هم به دفعات در پاسخ به ترامپ در نوع 
خود جالب است؛ تصویری که کاربری 
با نام دختر آلامتوا، پی‌نوشت آن آورده 
است: »مردم ایران، مثل صخره‌ای استوار، 
در برابر توفان تبلیغات دشمنان پایدارن، 
یاوه‌گویی‌های بی‌مغزی مثل ترامپ قمارباز 
متوهم، هرگز ملت ایران رو گول نمی‌زنه 
منم # از_طرف_ایلامی‌ها می‌گم ترامپ 

غلط کرد.«
یا کاربر دیگری با انتشار تصاویر شهدای 
هسته‌ای و فرماندهان نظامی ایران نوشته: 
»ترامپ! تو فقط دانشمندان و فرماندهان 
مارو ترور نکردی، هزاران کودک، نوجوان 
و جوون رو هم نشونه گرفتی بچه‌هایی 
که می‌خواستن زندگی کنن، بسازن و 
بخندن... اما شهید شدن. ما اینارو نه 

می‌بخشیم نه فراموش می‌کنیم.«

پاسخی به سبک و سیاق ایرانی‌ها
پاسخ به ترامپ در فضای مجازی مگر بدون 

خوشمزگی ایرانی هم می‌شود، مخصوصا 

وقتی طبع شعر ایرانی‌ها گل می‌کند و با 

زبان کاریکاتور و ابیات شنیدنی خطاب 

به ترامپ حرف دلشان را می‌زنند. انتشار 

تصویری از بانوان ایرانی درحالی‌که ترامپ 

را کیسه بوکس خود کرده‌اند، با این پیام 

که خیال نکن ما زنیم تو دهنت می‌زنیم. 

به ترامپ‌خان خوش‌خیال پیام داده‌اند که 

زنان ایرانی مانند شیر پشت سر مردانشان 

از مرزو بومشان حفاظت و حراست می‌کنند 
و نیاز به یاوه‌گویی‌های او ندارند.

مکث

در سکوت شب، زیر نورهای سبز و سفید مسجد جمکران 
یک زوج آرام قدم برمی‌دارند، با ساکی کوچک، پتوهایی 
ساده و دلی که انگار سنگین‌تر از بار دست‌هایشان 
است. آنها راهی اعتکاف‌ می‌شوند تا در میان هیاهوی 

بی‌توقف جهان لحظه‌ای مکث کنند. آن‌سوتر، دنیا با 
همه تندی‌ها و بحران‌هایش جریان دارد؛ از تنش‌های 
جهانی تا اضطراب‌های ریز و درشت زندگی روزمره. اما 
اینجا اعتکاف شبیه پناه بردن و بازگشت به همان رفیق 

همیشگی است؛ همان رفیقی که بارها زیر لب گفته‌ایم و 
دوباره تکرار می‌شود: »یا رفیق من لا رفیق له.« گویی این 
راه رفتن، گفت‌وگویی بی‌صدا با امید است؛ امیدی که 

هنوز خاموش نشده است.

پناه به همان 
رفیق قدیمی

مکث

آزادی از جنس اینفلوئنسرها
یکی از اتفاقات مربوط به اعتراضات اخیر، مربوط به 
صفحات فروشگاه‌های آنلاین در اینستاگرام است. از 
روز دوم و سوم اعتراضات، تعدادی از اینفلوئنسرهای 
ایرانی ساکن کانادا، آمریکا و ترکیه ابتدا به زبان ملایم 
و دوستانه از دارندگان فروشگاه‌های آنلاین خواستند 
که فعالیت تبلیغاتی و فروش خود را متوقف کنند. 
سپس فشار آرامی روی اینفلوئنسرهای داخلی آوردند 
که فعلا تبلیغ نکنید تا صدای مردم شنیده شود. در 
ادامه وقتی دیدند که برخی از صفحات فروشگاه‌های 
مجازی به فعالیت خود ادامه دادند، فشار را بیشتر و 
آنها را خائن معرفی کردند. یکی از این اینفلوئنسرهای 
ایرانی ساکن ترکیه نوشته: »هر آنلاین شاپی که الان 
سکوت کند یا به کارش ادامه دهد، خائن است و باید 
رسوا شود.« جالب اینکه چند روز بعد او عکسی از 
خود در مهمانی به مناسبت آغاز سال جدید میلادی 

منتشر کرد که در جشن و شادی است.
نکته دوم به‌کار بردن الفاظ رکیک علیه کاربران 
مخالف جنگ و تنش داخلی است. یکی از 
اینفلوئنسرهای ایرانی ساکن دوبی در پاسخ به‌نظر 
دنبال کنندگانش که خواهان اعتراضات بدون 
کشتار و تنش داخلی هستند، نوشته است: »دیگر 
حوصله مودب بودن ندارم، هرکس که اینجا از این 
جور نظرات بنویسد یا برایم شخصی بفرستد را زیر 
فحش می‌کشم.« البته او در این رویه تنها نیست و 
اینفلوئنسر دیگری که ساکن جنوب کالیفرنیاست و با 
احیای سبک سنتی زندگی ایرانی در دل آمریکا درآمد 
کسب می‌کند، نیز با همین ادبیات پاسخ منتقدان را 
می‌دهد. او نوشته است: »هرکسی که با ما نیست، 
جیره‌خوار رژیم است و من هر فحشی که دلم بخواهد 
به آنها می‌دهم.« او بارها اعلام کرده که فعالیت 
صفحات دیگر با محتوای غیر از جنگ خیابانی، خیانت 
به ایران و ایرانی است. آنها فضایی در اینستاگرام ایجاد 
کرده‌اند که بسیاری از صفحات که بابت روز پدر 
تبلیغات گرفته بودند، با ترس و لرز به‌صورت محدود 
تبلیغ می‌گذاشتند و فعالیت خود را متوقف کرده‌اند تا 

مورد فحاشی گروه‌های سایبری قرار نگیرند.

 گروه گزارش|  اعتراضات اقتصادی مردم که از هفته گذشته با محور 

افسارگسیختگی بازار ارز و طلا در تهران شروع شد و در شهرهای گزارش
دیگر ادامه پیدا کرد، از سوی برخی اینفلوئنسرها و هنرپیشه‌های 

خارج از ایران باز هم مورد توجه قرار گرفت و آن را دستمایه خشونت و 
جنگ‌طلبی قرار دادند؛ موضع‌گیری‌ای که در پی هر اعتراضی در ایران رخ 

می‌دهد و آنها برای معترضان داخلی نسخه‌های خشونت طلبی می‌پیچند.

تجویز خشونت از راه دور
درباره  برخی از هنرپیشه‌ها و اینفلوئنسرهای خارج از کشور که در اعتراضات اخیر ایران فعال شدند

درخواست حمله آمریکا به ایران
احسان کرمی، مجری سابق تلویزیون ایران نیز دومین 
کسی بود که در روزهای اخیر، موضع‌گیری‌ای در مقابل 
اعتراضات اقتصادی مردم ایران داشت. او با انتشار ویدئویی در 
اینستاگرام که در آن با زبان انگلیسی خطاب به دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا صحبت می‌کرد، گفت: » هدف ما و شما 
یکی است. پس بیایید در راه رسیدن به این هدف متحد شویم. 
این یک فرصت طلایی برای جهان است.« او در 2پست‌ بعدی، 
عکس‌هایی از خود، رضا و فرح پهلوی منتشر کرد و خواستار 
بازگشت نظام شاهنشاهی به جای جمهوری در ایران شد که 
واکنش اکانت‌های واقعی در ایران را به همراه داشت. حدیث 

لاواریان در پاسخ به این پست احسان کرمی نوشت: » نه 
از ترامپ ناجی و همراه و دلسوز برای ما در میاد، نه رضا 
پهلوی رهبر اعتراضاته. مغزتون فراتر از زیر یوغ یک فرد 
بودن فکر نمی‌کنه؛ از تحت فشار بودن مردم سوءاستفاده 
نکنید.« دیگری درباره طرح لباس احسان کرمی که با 
نقشه ایران بدون دریای شمال و جنوب مزین شده، 
نوشته: »اون‌وقت خلیج‌فارس و دریای خزر رو نقشه 

لباست کو آقای مدافع ایران؟« کاربر دیگری هم گفته: »میشه 
بگید در کدام برهه تاریخی، آمریکا دلسوز ایران بوده که این‌بار 

باشه؟ کودتای 28مرداد یا جنگ ایران و عراق؟ کدوم؟«

آری به جنگ داخلی
اعتراضات این‌بار که از دل بازار شروع شد، یک 
هدف مشخص داشت: »مهار قیمت ارز و تورم«. 
حتی در فیلم‌های اولیه در خیابان جمهوری که 
زنی معترضان را تشویق به شورش و آتش زدن 
اموال عمومی می‌کند و جمعیت با او برخورد 
می‌کنند این پدیده عیان است اما یکباره اشکان 
خطیبی، بازیگر سابق سینما و تئاتر ایران پستی در 
شبکه ایکس منتشر کرد و نوشت: » مأمور دستتون 
افتاد، بهش رحم نکنید؛ چون اونا بهتون رحم 
نخواهند کرد.« و در پست بعدی الفاظ رکیک‌تر و 
جنسی به ‌کار برده و می‌نویسد: »اون پدر مادر....

که میگه اگه خشونت به خرج بدیم پس فرق ما با 
اونا چیه رو 2بار بزنید.« 

اما واکنش مخاطبان ایرانی شبکه ایکس به این 
پست‌های اشکان خطیبی چه بود؟ کاربری به اسم 

حسین علوی نوشته است: » تا وقتی ایران بودی از 
رانت صدا و سیما و حکومت استفاده کردی، حالا 
برای جوونا فاز چریک برداشتی؟« کاربر دیگری 
نوشته است: » یه رذالت خاصی می‌خواد که یه 
کشور دیگه باشی و به جوان‌های اینجا دستور بدی 
قتل کنن و کشته بشن.« یا » چقدر دلت خونریزی 

می‌خواد کفتار بی‌خاصیت.« 
مجموع نظرات مربوط به این پست اشکان خطیبی 
583مورد است که اغلب کاربران با ادبیات مشابه 
چند نمونه بالایی، پاسخ این بازیگر را داده‌اند. البته 
او در آخرین پستی که تا لحظه تنظیم این گزارش 
در صفحه رسمی خود در شبکه ایکس به زبان 
انگلیسی و خطاب به دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا نوشته است، گفته: » این‌بار ایرانیان در 
خیابان‌ها نام رضا پهلوی را فریاد می‌زنند. لطفا به 
ما کمک کنید تا دوره‌ گذار را محقق کنیم.« که باز 

هم کاربران ایرانی پاسخ‌های مشابهی به او 
داده‌اند که اغلب چنین محتوایی دارد: » که 
بیاد بمب بریزه رو سر مردم و کلی آدم رو به 
کشتن بده و به خاک و خون بکشه.« برخی 
هم به جنگ‌افروزی آمریکا در ابتدای سال 

میلادی اشاره کرده و گفته‌اند: » فعلا که 
ترامپ داره ونزوئلا رو به آتش می‌کشه. 

ترامپ جنگ‌افروز دنبال صلح و امنیت 
در دنیا نیست. دنبال کشورگشایی 

در دنیاست.« کاربری هم به 
کودتای 28مرداد 1332اشاره 

کرد و نوشت: »حداقل یه 
کم تاریخ بخون تا ببینی 

دستت رو جلوی کی 
دراز کردی برای 

کمک؟«

یکی از کاربران فضای مجازی در 
پاسخ به درخواست احسان کرمی 
نوشت: » میشه بگید در کدام 
برهه تاریخی، آمریکا دلسوز ایران 

بوده که این بار باشه؟«
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پلان 

»قمارباز« در راه جشنواره 
»قمارباز« به کارگردانی محسن 
بهاری و تهیه‌کنندگی سجاد 
نصراللهی‌نسب با داستانی 
اجتماعی- معمایی در مرحله 
آماده‌سازی فنی برای حضور 
در جشنواره فیلم فجر است. 
»قمارباز« با فیلمنامه‌ای از 
بهجت شریف مقابل دوربین 

احسان رفیعی‌جم رفته است. »قمارباز« فیلمی اجتماعی - معمایی 
است که به ماجرای یکی از حملات سایبری و چالش‌های ‌ آن 
می‌پردازد.‌کورش تهامی و آرمین رحیمیان ازجمله بازیگران 
اصلی فیلم هستند و بازیگران اصلی و فرعی دیگر نیز در ادامه 
معرفی خواهند شد. این فیلم از محصولات بنیاد ‌سینمایی فارابی 
‌است که فیلمبرداری آن تقریبا به اتمام رسیده و آماده‌سازی
فنی آن نیز در حال انجام است تا برای حضور در جشنواره فیلم 

فجر آماده شود.‌

 مایکل مان: »آواتار«
بزرگ‌ترین فیلم ۲۰۲۵ است 

مایکل مان، کارگردان بزرگ سینما از »آواتار« ساخته جیمز 
کامرون به‌عنوان مهم‌ترین فیلم ۲۰۲۵ یاد کرد. وی گفت: سومین 
فیلم »آواتار« با عنوان »آتش و خاکستر« ساخته جیمز 
کامرون، دستاوردی عظیم است. اصالت خیره‌کننده‌ 
تصویرسازی جیم بدیهی است. چیزی که »آتش و 
خاکستر« را تا این حد قدرتمند می‌کند، باورپذیری 
آن است. وی افزود: او پس از ۲ قسمت اول، جهان 
داستان اصلی »آواتار« را می‌شناسد.  خانواده 
جیک و نیتیری ) ازجمله اسپایدر، پسر 
کواریچ (پناهندگانی هستند که در میان 
مردم صخره‌ متکاینا با خالکوبی‌های 
مائوری و سیستم اعتقادی کاملا‌ 
سیاست‌های  و  انسان‌شناختی 

صلح‌طلبانه‌شان پناه گرفته‌اند. ‌‌

پلان 

نگاه مسعود فراستی و سعید قطبی‌زاده به فصل دوم سریال »وحشی« در برنامه »کات« همشهری 

فیلم گفت‌وگو را 
با اسكن این كد 

ببینید.

گروه ‌24|‌ ‌تاک‌نون چند 

قسمت از فصل دوم گزارش
سریال »وحشی« هومن 
سیدی پخش شده است، سریالی که در 
فصل اول توانست در میان دیگر 
سریال‌ها موفق‌تر باشد و مخاطبان 
خودش را داشته باشد. حالا که چند 
قسمت از فصل دوم آن پخش شده، 
مسعود فراستی و سعید قطبی‌زاده در 
برنامه این هفته »کات« درباره آن 
صحبت کرده‌اند. سری اول سریال 
وحشی مورد استقبال نسبی مخاطبان 
قرار گرفت.باید دید فصل دوم این 
سریال تا چه اندازه می تواند مورد توجه 

قرار گیرد.

   راستش در فصل دوم این سریال و با توجه  ‌
به این چند قسمتی که از آن پخش شده، 
به‌عنوان مخاطب نمی‌دانم با چه‌کسی باید 
همذات‌پنداری کنم. با قهرمانی که از زندان 
بیرون آمده و با توجه به چند سالی که زندان 
بوده باز هم سر هر چیزی گریه می‌کند؟ با 
خودم می‌گویم مخاطب با آن چطور کنار 
بیاید. وقتی فیلمسازی قهرمانی در داستانش 
می‌سازد، باید مخاطب با آن همذات‌پنداری 

کند.
   در سکانس‌هایی از فصل اول این سریال  ‌
هم شخصیت ابتدا در سکانسی که بچه‌ها 
بودند و با حرف‌هایی که زد باعث شد بچه‌ها 
از ماشین پایین بپرند داستان پیش رفت، 
اما در سکانس‌های بعد، مانند نقشی که در 
دادگاه بازی کرد و یا آن عشقی که با وکیل 
در جریان پرونده شکل گرفت به ‌نظرم یکی 
از بزرگ‌ترین باگ‌های سریال بود. این عشق 
بسیاری بد و سطحی درآمده. با قتل دومی 

که صورت گرفته به‌ نظرم دیگر شخصیت 
اصلی بی‌گناه نیست. این آدمی که خودش را 
بی‌گناه می‌داند دیگر در سکانس قتل پیرمرد 

رفتارش از روی اشتباه نیست. 
   موضع فیلمساز به قهرمانش در برخی  ‌
سکانس‌های سریال بسیار تحقیرآمیز است 
و او را رها می‌کند. باید دید کارگردان روند 
تبدیل این فرد به یک وحشی را چگونه به 
تماشاگر نشان می‌دهد و چطور پیش می‌رود. 
جواد عزتی در نقش داوود اشرف بیشتر از 
5سال در زندان است و انواع آدم‌ها را می‌بیند، 
اما باز در برخی واکنش‌ها جا می‌زند. انگار 
هومن سیدی نمی‌تواند رفتار درستی برای 

برخی سکانس‌ها داشته باشد.
   حتی در برخی نماها نیز تحقیرآمیز  ‌
بودن دیده می‌شود. کارگردان می‌خواهد 
فضای رقت‌انگیزی ایجاد کند، اما موفق 
‌نیست، مانند سکانس در پارک خوابیدن

 جواد عزتی.‌

فراستی: با کی همذات‌پنداری کنیم؟ 
   اگر بخواهم از ابتدا شروع کنم، در جریان مرگ  ‌
2بچه در فصل اول تماشاگر درگیر این شخصیت 
بی‌گناه می‌شود، حتی جایی که همه آدم‌های 
اطرافش به او بدگمان هستند تماشاگر از بی‌گناهی 
او خبر دارد و قهرمان را دنبال می‌کند. به ‌نظرم این 

ایده هیچکاکی است‌. 
   در مورد رابطه عاشقانه ایجادشده با وکیل)نگار  ‌
جواهریان( هم به ‌نظرم این یک کشمکش عاطفی 
است. با این انتخاب می‌خواهد جهش طبقاتی داشته 

باشد و از روی جاه‌طلبی طبقاتی است. 
   موافقم که سریال در جاهایی افت می‌کند و  ‌
در بخش زیادی این فضای عاشقانه و ارتباط 2نفر 
عجیب است و به‌خوبی شکل نمی‌گیرد. با همه اینها 
داوود اشرف از یک سو گرفتار پرونده‌اش است و 
از سوی دیگر درگیر مرگ مادر. فشار اقتصادی و 
حضور باند تبهکاری نیز باعث یک نوع سردرگمی 

و ترس شده است. 
   در برخی‌سکانس‌های »وحشی« قهرمان  ‌
ویژگی‌های ضد‌قهرمان دارد. در موقعیت‌هایی که 

قهرمان سپری می‌کند کارگردان می‌خواهد نشان 
دهد که یک موجود و یک آدم بدبخت دارد تبدیل 

به هیولا می‌شود.
   در سریال »وحشی« 2محرک وجود دارد:  ‌
یکی وکیل و یکی هم شخصیت هولناکی که 
رامین راستاد نقشش را بازی می‌کند. آدم 
خلافکار خصوصیات خودش را دارد، از جمله 
داشتن تتو و جای زخم و هیکل بزرگ. اما این 
آدم ترسناک اتفاقا شبیه مابقی آدم‌هاست. 
درست است که عزتی در زندان آدم‌ خلافکار زیاد 
‌دیده، اما در بیرون از زندان مواجهه‌اش با آدمی 

ترسناک است.
   در این سریال بازی جواد عزتی قابل توجه است.  ‌‌
او در نقش جدی بازی کرده، مانند سریال »زخم 
کاری« که گاهی شخصیت کمدی‌اش دیده 
می‌شود، اما در وحشی هم جواد عزتی و هم 
هومن سیدی به‌عنوان کارگردان جلوی این 
اتفاق را گرفته‌اند. عزتی خودش را کنترل کرده 
و مشخص است برای بازی تلاش زیادی کرده.‌

قطبی‌زاده: آدم بدبختی که هیولا می‌شود 

بازیگر قدیمی سریال »دلیران تنگستان« درگذشت
 شهروز رامتین، بازیگر قدیمی سینما و تلویزیون و از بازیگران سریال معروف»دلیران تنگستان«

در ‌ ۸۳ سالگی درگذشت. شهروز رامتین ‌‌ آثاری ‌چون »‌دلیران تنگستان«، »عروس بیانکا«،»سه قاپ« و»میعادگاه 
خشم«را در کارنامه قبل از انقلاب خود دارد‌و ‌ پس از انقلاب هم در عرصه سینما حضور داشت‌.

سریال »امام علی‌ع‌« یک استثنا بود 
اصغر همت، بازیگر سینما، تئاتر و تلویزیون: سریال »امام علی‌ع‌« یک استثناست، نه قاعده. ما معمولا‌ درباره 
قاعده‌ها صحبت می‌کنیم، اما این سریال در زمره استثناهای تلویزیون ایران قرار می‌گیرد؛ نه فقط برای امروز، 
بلکه در 4یا 5 دهه اخیر. عوامل مختلفی دست‌به‌دست هم داده‌اند تا یک اثر به چنین کیفیتی برسد. ‌٫ صبا‌

کارگردان:
هومن سیدی

»وحشی«

 »شیر سنگی«
پوستر‌جشنواره چهل و چهارم
تأخیر در اعلام اسامی فیلم‌های جشنواره فجر 

در روزی که قرار بود اسامی فیلم‌های 
پذیرفته‌شده در چهل‌‌وچهارمین 
جشنواره فیلم فجر معرفی شود، از 
پوستر جشنواره رونمایی شد. رونمایی 
از پوستر جشنواره یکی از سوژه های 
برنامه پارک وی تلویزیون اینترنتی 
همشهری بود. آنچه پیش رو دارید 

خلاصه ای از مباحث مطرح شده در این برنامه است.‌

   استفاده از تصویر علی نصیریان در فیلم »شیرسنگی«)مسعود  ‌
جعفری جوزانی، ۱۳۶۵( در پوستر جشنواره امسال از چند جهت 
جالب توجه است: یکی چهره استاد نصیریان به‌عنوان تنها بازمانده 
نسل طلایی بازیگران سینمای ایران که امیدواریم همچنان سرزنده 
و شاداب به فعالیت هنری‌اش ادامه دهد؛ نکته دیگر ارجاع به فیلم 
»شیرسنگی« به‌عنوان اثری با مضمون ضد‌استعماری است،یکی از 
فیلم‌های شاخص دهه60 و احتمالا بهترین فیلم کارنامه مسعود 
جعفری جوزانی که از آن به‌عنوان یک وسترن ایرانی هم یاد می‌شود‌‌.
   منوچهر شاهسواری، دبیر جشنواره در مراسم رونمایی از پوستر  ‌
جشنواره با اعلام این نکته که تعداد فیلم‌های با‌کیفیت امسال 
بالاست، اعلام کرد: »یکی از بندهای مقررات جشنواره باید تغییر 
کند.« اشاره دبیر جشنواره به بند »ب« مقررات جشنواره امسال 
است که تصریح دارد حداکثر ۲۲ فیلم برای بخش مسابقه سینمای 
ایران انتخاب خواهد شد. به این ترتیب باید منتظر انتشار فهرست 

پرتعدادی از فیلم‌های جشنواره چهل‌و‌چهارم فجر باشیم.
   نکته دیگر که این روزها در محافل سینمایی چالش‌برانگیز  ‌
شده ماجرای حذف هیأت انتخاب جشنواره است. براساس اخبار 
غیررسمی، به‌نظر می‌رسد فیلم‌های امسال با نظر دبیر جشنواره 
فیلم فجر انتخاب خواهند شد. انتخاب فیلم‌ها توسط دبیر امری 
سابقه‌دار در جشنواره‌های معتبر سینمایی جهان است، با این تفاوت 
که در فستیوال‌های معتبر فرایند انتخاب فیلم در یک بازه زمانی 
چند‌ماهه و با همراهی گروهی از مشاوران صورت می‌گیرد ولی اینکه 
دبیر جشنواره در یک فرصت کوتاه همه فیلم‌های متقاضی حضور 
را ببیند و در موردشان تصمیم‌گیری کند، احتمالا با واکنش‌هایی 
همراه خواهد شد، چنان‌که در همین روزها هم برخی از سینماگران 

به انتقاد از دبیر جشنواره پرداخته‌اند.‌

گروه تندرستی |  در 

روزهایی که جامعه دچار گزارش
التهاب است و اخبار 
خشونت‌آمیز و ناآرامی‌ها با فراوانی بیشتری 
منتشر می‌شوند، نگرانی متولیان نظام 
سلامت بیش از هر زمان دیگری متوجه 
نحوه مواجهه مردم با این اخبار و آسیب‌های 
پنهان ناشی از آن است؛ آسیب‌هایی که تنها 
به سلامت روان محدود نمی‌شود و به‌تدریج 
بدن را هم درگیر میک‌ند. استرس و 
اضطراب مداوم می‌تواند با بی‌خوابی، 
سردردهای تنشی، افزایش فشار خون و 

افت ایمنی همراه شود و سیستم دفاعی و 
روانی فرد را تحت فشار قرار دهد. 
پیامدهای چنین وضعیتی، چه در 
کوتاه‌مدت و چه در بلندمدت، سلامت 
عمومی جامعه را تهدید میک‌ند. به تأکید 
کارشناسان، مرز باریکی میان آگاهی و 
آسیب روانی وجود دارد و تداوم مواجهه 

با اخبار پرتنش می‌تواند با فرسودن 
ظرفیت روانی انسان، زمینه بروز 
آسیب‌های جدی‌تر جسمی و روانی را 
فراهم کند؛ وضعیتی که نیازمند 

مواجهه آگاهانه با اخبار است.

مقابله با استرس اخباربد
پیگیری مداوم اخبار بد، ذهن را در حالت هشدار دائمی قرار می‌دهد و منجر به افزایش استرس و اضطراب می‌شود 

نجات کلیه با خوراکی‌های ساده و 
سالم

  برخی غذاهای روزمره می‌توانند به‌طور طبیعی از عملکرد کلیه‌ها 
پشتیبانی کنند. این غذاها یک‌شبه باعث سم‌زدایی نمی‌شوند، اما 
به کلیه‌ها کمک می‌کنند تا در طول زمان درصورت مصرف منظم 
و آگاهانه کار خود را بهتر انجام دهند. در این مطلب به 5غذایی که از 

سلامت کلیه‌ها پشتیبانی می‌کنند اشاره شده است.
کدو: این سبزی سرشار از آب و پتاسیم است که به کلیه‌ها کمک 
می‌کند تا بدون ایجاد فشار، مواد زائد را دفع کند. کدو جریان ادرار را 
به‌آرامی و پیوسته پشتیبانی می‌کند و باعث رفع سموم می‌شود. آب 
کدوی کم پخته‌شده یا تازه، به‌خصوص برای افرادی که در معرض 

کم‌آبی بدن هستند، بهترین عملکرد را دارد.
سیر: سیر التهاب را کاهش می‌دهد و به کنترل فشار خون کمک 
می‌کند. فشار خون بالا یکی از بزرگ‌ترین علل آسیب کلیه است. سیر 
خام یا کمی پخته‌شده بیشتر ترکیبات محافظتی خود را حفظ می‌کند.
دانه‌های گشنیز: دانه‌های گشنیز به تولید ادرار و در دفع سدیم اضافی 
به بدن کمک می‌کند. این امر باعث کاهش احتباس مایعات و کاهش 
حجم کار کلیه‌ها می‌شود. خیساندن دانه‌های گشنیز در طول شب 
و نوشیدن آب آن در صبح با منطق علمی منطبق است. این کار از 
پاکسازی ملایم بدن بدون وارد کردن فشار به کلیه‌ها پشتیبانی می‌کند.
گلک‌لم: بسیاری از سبزیجات سرشار از پتاسیم هستند و می‌توانند 
به کلیه‌های ضعیف فشار وارد کنند. گل‌کلم به‌دلیل داشتن فیبر، 
ویتامین‌C و آنتی‌اکسیدان‌ها و در عین حال کم بودن پتاسیم از 
بقیه سبزیجات متمایز است. همچنین از مسیرهای سم‌زدایی کبد 
پشتیبانی و به‌طور غیرمستقیم با کاهش بار سموم به کلیه‌ها کمک 
می‌کند. گل‌کلم بخارپز یا کمی تفت‌داده بیشتر از انواع سرخ‌شده برای 

کلیه مفید است.
سیب: فیبر سیب مواد زائد را در دستگاه گوارش به هم متصل و 
از طریق مدفوع دفع می‌کند. این امر باعث کاهش میزان سمومی 
می‌شود که کلیه‌ها باید از خون فیلتر کنند. خوردن سیب با پوست 

بیشترین فایده را دارد.

آرش نهاوندی؛ روزنامه‌نگارسبک زندگی

صفحه‌آرا: حامد یزدانی

مصرف زرده تخم مرغ برای گلودرد پشتوانه علمی ندارد
دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت با رد یکی از باورهای نادرست رایج در حوزه تغذیه اعلام کرد هیچ شواهد 
علمی معتبری مبنی بر اثربخشی مصرف زرده خام یا نیم‌پز تخم‌مرغ در بهبود گلودرد وجود ندارد و این کار می‌تواند 

سلامت افراد را به خطر بیندازد.

لبنیات سرد نیست، با خیال راحت مصرف کنید 
دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت با رد باور رایج »سردی‌زا بودن لبنیات« تأکید کرد حذف یا مصرف بسیار 
کم شیر، ماست و دوغ از رژیم غذایی به بهانه طبع سردشان، پشتوانه علمی ندارد و می‌تواند سلامت عمومی 
را به خطر بیندازد.

تغذیه

هشدار کارشناس 

چه بخوریم رشد موها بیشتر شود؟
در خیلی از موارد کمبود یک‌سری ویتامین‌ها را که با رشد ضعیف 
مو مرتبط هستند می‌شود با یک‌سری خوراکی‌ها که منابع اصلی 
این ویتامین‌ها هستند، جبران کرد. مؤثرترین برای افزایش رشد 

مو اینها هستند:
ویتامین A: منابع غذایی طبیعی این ویتامین شامل سیب‌زمینی 
شیرین، هویج، کدو تنبل، اسفناج، کلم بروکلی، جگر، زرده تخم مرغ 

و ماهی چرب است.
ویتامین B7: منابع غذایی طبیعی حاوی این ویتامین موارد زیر 
است: زرده تخم‌مرغ، شیر، آجیل، دانه‌ها، حبوبات، جو دوسر، 

موز، اسفناج، قارچ و آووکادو.
ویتامین C: منابع رایج ویتامین C عبارتند از: کیوی، 
آناناس، توت‌فرنگی، فلفل دلمه‌ای قرمز، اسفناج، 

گوجه‌فرنگی و کلم‌بروکسل.
ویتامین D: منابع غذایی این ویتامین شامل ماهی چرب، 
جگر، زرده تخم مرغ، شیرهای گیاهی، آب پرتقال، غلات 

صبحانه، شیر و ماست و از همه مهم‌تر نور خورشید است.

دخانیات، عامل اصلی سرطان مثانه 
دکتر حمیدرضا قربانی، متخصص اورولوژی و استاد دانشگاه با تأکید 
بر نقش عوامل قابل پیشگیری در بروز سرطان‌های دستگاه ادرار 
گفت: استعمال دخانیات به‌ویژه سیگار، یکی از مهم‌ترین عوامل خطر 
ابتلا به سرطان مثانه به شمار می‌رود. او با اشاره به اهمیت تشخیص 
زودهنگام سرطان‌ها اظهار کرد: اغلب تومورها درصورت تشخیص 
بموقع و آغاز درمان مناسب، از شانس بالای موفقیت درمان و افزایش 
طول عمر بیمار برخوردار هستند. بر همین اساس، سرطان‌های مثانه، 
پروستات و بیضه ازجمله بیماری‌هایی هستند که درصورت شناسایی 
زودهنگام، درمان‌های موفقیت‌آمیزی برای آنها وجود دارد. وی با 
بیان اینکه مصرف سیگار و همچنین تماس‌های شغلی با ترکیبات 
شیمیایی مورد استفاده در صنایع رنگ، چرم‌سازی، لاستیک و مواد 
حاوی بنزن نقش تعیین‌کننده‌ای در بروز سرطان مثانه دارند، افزود: 
از مهم‌ترین علائم هشداردهنده این بیماری می‌توان به‌وجود خون 
در ادرار و تکرر ادرار اشاره کرد که بررسی دقیق آنها توسط تیم درمان 

ضروری است.

 خطر تشدید گوش‌به‌زنگی
مریم سلمانیان، متخصص روان‌شناسی بالینی معتقد است که مواجهه مداوم با اخبار 

خشونت‌آمیز می‌تواند اضطراب عمومی را به‌طور چشمگیری در سطح جامعه گسترش دهد. بررسی‌ها 
هم نشان داده افرادی که به‌طور مستمر این اخبار را دنبال می‌کنند، بیشتر دچار اختلالات خواب، 
افزایش اضطراب‌پذیری و تحریک‌پذیری روانی می‌شوند. در چنین شرایطی، بسیاری از افراد دچار حالت 
»گوش‌به‌زنگی« و حساسیت مزمن روانی می‌شوند. اخبار خشن می‌تواند خاطرات استرس‌زا را فعال کند و 
حتی در افرادی بدون سابقه مشکلات روانی، علائم شبه‌تروما به وجود بیاورد. او تأکید می‌کند: »زمانی که 
اتفاقات خشونت‌آمیز در سطح جامعه رخ می‌دهد، عملا کار زیادی از دست ما برنمی‌آید، جز اینکه مواجهه با 

این اخبار را محدود کنیم و تمرکز روی حوزه‌هایی باشد که در چارچوب اراده و کنترل افراد قرار دارد.« 
 راهکار: در چنین شرایطی باید مصرف اخبار خشونت‌آمیز را محدود و تمرکز از رسانه‌های 

بازتاب‌دهنده خشونت به رسانه‌هایی با رویکرد تحلیلی و تبیینی منتقل شود.

آسیب‌های جدی استرس 
قرار گرفتن در معرض اخبار مداوم التهابات 
اجتماعی با افزایش استرس، سطح کورتیزول را بالا 
می‌برد و با کاهش گلبول‌های سفید، بدن را نسبت 
به بیماری‌ها آسیب‌پذیرتر می‌کند و عوارض زیر را 

به‌دنبال دارد: 

راهکارهای ساده 
   تغذیه مناسب و خواب 
منظم را فراموش نکنید چون به 
تنظیم هورمون‌ها و بهبود واکنش 

بدن کمک می‌کند.
    ورزش هم یکی از قدرتمندترین 
روش‌ها برای کاهش علائم استرس 

مزمن است.
 تمریناتی ازجمله تنفس عمیق و 
مدیتیشن هم می‌تواند پاسخ ناشی 
از اضطراب را در بدن تعدیل کند و 

کاهش‌دهد.

بدخوابی، نقطه آغاز آسیب‌ها 
امیرحسین جلالی ندوشن، سخنگوی انجمن علمی روان‌پزشکان ایران پیش از 
این به همشهری گفته بود :»یکی از مهم‌ترین آسیب‌های قرار گرفتن در معرض 
این اخبار تشدید استرس و ترس است که به کاهش کیفیت خواب منجر می‌شود. در چنین 
شرایطی امنیت روانی و سلامت جامعه یکی از مهم‌ترین مسائلی است که باید درنظر گرفته 
شود چون می‌تواند عوارضی ازجمله بدخوابی، کاهش سلامت فیزیکی عمومی، آثار سوء بر 
روابط بین فردی، بدخوابی در زندگی روزمره و حتی تولید ملی و خلاقیت ملی داشته باشد.« 
 راهکار: اگر اصرار دارید که اخبار بد را پیگیری کنید، منابع رسمی را دنبال کنید چون همه 
اخباری که در کانال‌های متفاوت منتشر می‌شوند، درست نیستند. نباید در معرض تعدد 
اخبار هم قرار گرفت، به این دلیل که ممکن است توانایی تشخیص خبر جعلی و صحیح را 

نداشته باشید و این بار فشار روانی را بیشتر می‌کند.

افزایش فشار خون و خطر بیماری قلبی
 التهاب مزمن در بدن

 مشکلات گوارشی و سردردهای تنشی
 تغییرات نامطلوب در خواب و تغذیه
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شاید فکر کنید برای شناخت شخصیت آدم‌ها نیاز 
به ساعت‌ها مشاوره و تست‌های پیچیده است،‌دکتر 
روح‌الله صدیق‌)روانپزشک(، در توییتی که اخیرا در 
فضای مجازی حسابی وایرال شده، فرمول ساده‌تر و البته 
عجیب‌تری را مطرح کرده است: »به من بگو چطور پارک 

می‌کنی تا بگویم چه شخصیتی داری!«
این روانپزشک با اشترا‌کگذاری مشاهداتش از نحوه 
پار‌ککردن خودروی همراهان بیماران در ورودی 
بیمارستان، تحلیل‌های شخصیتی جالبی ارائه کرده 
که مورد توجه کاربران قرار گرفته است. او معتقد است، 
نحوه رفتار ما با خودرو، آینه‌ای از درونیات، اضطراب‌ها و 

حتی اختلالات شخصیتی ماست.
در این دسته‌بندی جالب، هر مدل پار‌ککردن یک معنای 

پنهان دارد:

پارک کج: نشانه بی‌دقتی یا »تکانش‌گری« )عمل  بدون فکر قبلی(.1

اشغال 2جای پارک: نشانه »خودمحوری«  )اهمیت‌ندادن به حق دیگران( یا اضطراب 2
شدید.

سرکشی.3 پارک در جای ممنوع: نشانه »قانون‌گریزی« و 

نشانه قانون‌گریزی موقعیتی و »توجیه‌سازی« 4 پارک در جای ممنوع با توجیه »چند دقیقه‌ای«: 
برای منافع خود.

اولویت دادن به »راحتی شخصی« نسبت به 5 پارک کج یا روی خط: نشانه بی‌دقتی، عجله یا 
قانون.

بی‌توجهی مطلق به پیامد رفتار خود بر دیگران.6 سد معبر یا بستن راه خروج دیگران: نشانه 

استدلال که کارم مهم‌تر است(.7 پارک دوبله با فلاشر: نشانه »توجیه‌گری« )با این 

همدلی یا داشتن »احساس استحقاق« کاذب.8 پارک در جای معلولان بدون مجوز: نشانه فقدان 

روان‌کاوی در پارکینگ

مکث

صفحه‌آرا: علیرضا بهرامی

 حضرت امير المؤمنين‌علي‌ع: 
با كسى كه از بدى اش ايمن باشى و خيرش از تو 

نگذرد ، همسايگى كن .
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حافظ
یار اگر ننشست با ما نیست جای اعتراض

پادشاهی کامران بود، از گدایی عار داشت

دور دنیا

سوژه روز

 هیجان 3کیلومتری
 در کوه‌های آفریقا

زیپ‌لاین »کی 3« که در رشته‌کوه‌های اوربرگ واقع در 
منطقه‌ای وسیع در کیپ غربی آفریقای جنوبی قرار دارد، با 
طول ۳.۲ کیلومتر، رکورد‌دار طولانی‌ترین زیپ‌لاین جهان 
است. این پروژه بلندپروازانه در سال‌۲۰۲۴ به‌عنوان یک 
همکاری مشترک میان 2شرکت افتتاح شد. البته انجام 
مراحل مقدماتی این پروژه 6سال طول کشید که شامل 

مراحل برنامه‌ریزی، اخذ مجوزها و نصب تجهیزات بود.
یکی از مدیران این پروژه تفریحی گفت: »2سال تمام 
به‌دنبال مکان مناسبی در سراسر آفریقای جنوبی گشتیم. 
محل باید هم از نظر لجستیکی مناسب می‌بود و هم 
دسترسی آسانی می‌داشت. یک روز از کنار کوهی عبور 
کردم که بعدا نقطه شروع زیپ‌لاین کی3 شد. برج‌هایی را 
در بالای آن دیدم که نشان می‌داد جاده‌ای تا قله کشیده 
شده است. با یک کشاورز به بالای کوه رفتم و همانجا 
فهمیدم این مکان ایده‌آل‌ترین نقطه برای طولانی‌ترین 
زیپ‌لاین دنیاست. اما باید محاسبات دقیقی انجام می‌دادم 
و عواملی مانند جهت باد را درنظر می‌گرفتم؛ این پروژه فقط 
شامل کشیدن یک کابل نبود.« علاقه‌مندان به هیجان 
می‌توانند یا با پای پیاده به سکوی پرتاب آن برسند یا با 
خودروهای مجهز بالا بروند و پس از آموزش‌های ایمنی، 
افراد به کابل متصل می‌شوند و سفری ۳.۲ کیلومتری را 
آغاز می‌کنند. این سفر ابتدا با سرعتی ملایم آغاز می‌شود، 
اما پس از حدود ‌۱۰۰متر، سرعت به‌تدریج افزایش می‌یابد 
و مناظر کوهستانی به‌سرعت از مقابل چشمان شما عبور 
می‌کنند. بسته به وزن فرد و شرایط جوی، سرعت می‌تواند 
به ‌۱۵۰کیلومتر بر ساعت نیز برسد که سرعت وحشتناکی 
است. در انتهای مسیر، سیستم کاهش سرعت و حضور 
کارکنان ایمنی، فرود آرام و ایمنی را تضمین می‌کند. هزینه 
این تجربه هیجان‌انگیز حدود ‌۱۰۰دلار است. بد نیست 
بدانید دومین زیپ‌لاین بلند جهان با طول 2.8کیلومتر در 
امارات متحده عربی است. در فرانسه و در کوه‌های آلپ هم 
زیپ‌لاینی با چشم‌اندازهای برفی خیره‌کننده وجود دارد 

که دیدنی است.

شهر را مخدوش نکنیم

پیک موتوری دیر رسیده بود و بهانه‌اش نامشخص بودن 
نام کوچه بود. می‌گفت که 3بار طول خیابان را رفته و آمده 
و اسم »سروش« را روی تابلوی سر کوچه ندیده. حق هم 
داشت. آنقدر برچسب‌های تبلیغاتی رنگارنگ روی تابلوی 

نام کوچه چسبانده بودند که »سروش« پیدا نبود.
چسباندن برچسب‌های تبلیغاتی روی تابلوهای شهری 
یکی از معضلات رایج است که پیامدهای متعددی برای 
نظم، زیبایی و راحتی شهروندان دارد. این اقدام در نگاه 
نخست شاید ساده و کم‌اهمیت به‌نظر برسد اما در واقعیت 
آثار منفی قابل‌توجهی بر زندگی روزمره شهروندان خواهد 
داشت. تابلوهای شهری وظیفه‌ای حیاتی در هدایت و 
اطلاع‌رسانی دارند. آنها مسیرها را مشخص می‌کنند، 
نام مکان‌ها را نشان می‌دهند و این امکان را در اختیار 
گردشگران می‌گذارند تا به‌راحتی مقصد خود را بیابند. 
هنگامی که برچسب‌های تبلیغاتی روی این تابلوها 
چسبانده می‌شود خوانایی و وضوح آنها کاهش می‌یابد. 
این امر می‌تواند موجب سردرگمی رانندگان، عابران 
و حتی نیروهای امدادی شود که در شرایط اضطراری 
نیازمند دسترسی سریع به اطلاعات دقیق هستند. از منظر 
زیبایی‌شناسی شهری نیز این رفتار به آشفتگی بصری 
دامن می‌زند. شهر به‌عنوان یک فضای مشترک نیازمند 
نظم و هماهنگی است اما برچسب‌های تبلیغاتی پراکنده 
و بی‌قاعده، چهره‌ای نامرتب و بی‌نظم به محیط می‌دهند. 
این وضعیت نه‌تنها حس ناخوشایندی در شهروندان ایجاد 
می‌کند، بلکه بر تصویر کلی شهر در نگاه گردشگران نیز 
اثر منفی دارد. از جنبه حقوقی و اجتماعی چسباندن 
برچسب‌های تبلیغاتی روی تابلوهای شهری نوعی تخلف 
محسوب می‌شود. شهردار‌یها معمولا قوانین مشخصی 
برای تبلیغات محیطی دارند و نصب تبلیغات در مکان‌های 
غیرمجاز می‌تواند منجر به جریمه یا پیگرد قانونی شود. 
افزون بر این، چنین اقداماتی نشان‌دهنده بی‌توجهی به 
حقوق عمومی و بی‌احترامی به سرمایه‌های مشترک 

شهری است.

 

عکس خانه

در واکنش به لفاظی‌های اخیر و اظهارات خصمانه 
دونالد ترامپ و بنیامین نتانیاهو علیه ایران، فضای 
بصری پایتخت آرایشی و هشدارآمیز به ‌خود گرفت. 
کمپین محیطی جدیدی با عنوان »تکرار خواهد 
شد« بر سازه‌های تبلیغاتی شهر نقش بسته است 
که با یادآوری آسیب‌پذیری رژیم صهیونیستی و 
آمریکا، تصاویری از اهداف استراتژیک منهدم‌شده 
یا آسیب‌دیده در جریان نبرد ۱۲روزه را به نمایش 
می‌گذارد. در این اکران‌های فرهنگی معنادار، نام‌ 
مکان‌هایی همچون پایگاه هوایی نواتیم )محل 
استقرار جنگنده‌های F-35(، پایگاه العدید قطر 
و تأسیسات حیاتی نظیر پالایشگاه و نیروگاه برق 
حیفا با کلیدواژه »تکرار خواهد شد« ترکیب شده 
تا پیامی روشن از توان بازدارندگی کشور به طرف 
مقابل مخابره شود. در امتداد این پویش رسانه‌ای 
و هنری، عصر شنبه ۱۳ دی‌ماه نیز رویدادی میدانی 
در قلب تهران برگزار شد. میدان امام خمینی)ره( از 
ساعت۱۸ میزبان اجرای نمایش خیابانی »فتح خیبر« 
و آیین رونمایی از نماد »فاتح خیبر« بود؛ اقدامی که 
مکمل پیام‌های گرافیکی بیلبوردها شد تا پاسخ به 
تهدیدات دشمن، هم بر در و دیوار شهر و هم در کف 

خیابان، طنینی واحد داشته باشد.

تکرار خواهد شد

پاسخ قاطع مردم به آشوبگران
روایت تصویری همشهری از راهپیمایی‌ مردم سراسر ایران در واکنش به اتفاقات اخیر

ظهر جمعه، خیابان‌های اطراف میعادگاه‌های نماز جمعه در 
سراسر کشور حال و هوای متفاوتی داشت. پس از روزهایی 
که در برخی شهرهای ایران اعتراضاتی به گرانی‌ها و البته 
در مواردی ناآرامی‌ و آسیب به اموال عمومی صورت گرفت 
جمع کثیری از مردم تصمیم گرفتند با حضور میدانی موضع 
خود را در قبال اتفاقات اخیر روشن کنند. این راهپیمایی‌ها 
که بلافاصله پس از اقامه نماز عبادی-سیاسی جمعه در 
شهرهایی چون همدان، رزن، دیر، کوهدشت و ... شکل 

گرفت، میزبان اقشار مختلفی ازجمله خانواده شهدا، 
جوانان و ایثارگران بود که دغدغه اصلی‌شان بازگشت 

آرامش به فضای جامعه است.
نکته قابل تأمل در شعارها و پلاکاردهای دست‌نویس 
مردم مرزبندی دقیق میان »نقد اقتصادی« و »ناامنی« 
بود. شرکت‌کنندگان اگرچه بر لزوم برخورد با عوامل 
خشونت‌طلب و برهم‌زنندگان نظم عمومی تأکید داشتند، 
اما همزمان خواستار آن بودند که صدای اعتراض و مطالبات 

به‌حق معیشتی مردم شنیده شود، اما نه با هزینه سنگین 
تخریب شهر و ایجاد هراس. پیام اصلی این گردهمایی 
سراسری تفکیک قائل شدن میان اعتراض مدنی)در 
چارچوب قانون( و آشوب بود، پیامی که با صدایی رسا 
اعلام کرد پیگیری مطالبات باید در بستری امن و قانونی 
صورت گیرد تا راه بر سوءاستفاده‌های احتمالی بسته شود. 
تصاویر پیش‌ رو روایتی مستند از متن و حاشیه این حضور 

مردمی در شهرهای مختلف ایران است.

 وحدت برای امنیت؛ انبوه‌ جمعیت با سر دادن شعار ضمن محکومیت تخریب اموال 

عمومی، بر پیگیری مطالبات در فضایی آرام و به‌دور از تنش تأکید کردند.

 حضور بانوان برای پاسداشت امنیت؛ زنان و مادران با شرکت در این راهپیمایی، 

خواستار پایان‌ دادن به فضای ملتهب و بازگشت آرامش شدند.

اقشار مختلف مردم؛ بانویی که با حمل پلاکارد به نقش عوامل بیگانه در تحرکات 

و اتفاقات اخیر واکنش نشان داد.

مطالبات اقتصادی مردم، هشدار داد که نباید اجازه سوءاستفاده از این فضا داده شود.صدای اعتدال؛ ماموستا مرادی، امام جمعه اهل سنت کرمانشاه ضمن تأکید بر حقانیت 

عزم همگانی برای پایان دادن به التهابات و بازگشت آرامش بود.همدلی برای حفظ امنیت؛ حضور اقشار مختلف مردم در کنار حافظان نظم تصویری از 

صیانت از امنیت و تمامیت ارضی کشور در برابر اتفاقات اخیر بود. احترام به پرچم؛ حضور نسل‌های مختلف در کنار یکدیگر نمایانگر عزم جدی مردم برای 

 قلب‌هایی برای ایران؛ 
شهروندان با در دست 
داشتن نمادهای ملی 
ضمن تأکید بر تفکیک 
اعتراض از ناامنی، 
خواستار پیگیری 
مطالبات در سایه 
آرامش شدند.

 نمایی از یک حضور 
گسترده؛ سیل جمعیت 

مردم در خیابان‌های اصلی 
شهر پاسخی معنادار به 

تلاش‌های اخیر برای ایجاد 
ناامنی و تفرقه‌افکنی در 

کشور بود.‌
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 آبی
روی آتش

 همه‌‌چیز در مورد برد بزرگ استقلال
در آخرین بازی نیم‌فصل اول

آخرین بازی نیم‌فصل اول فوتبال ایران بین 
سپاهان و استقلال برگزار شد و آبی‌ها این بازی 
پراتفاق را با نتیجه 2 بر یک به سود خود به پایان 
بردند. مسابقه با گل زودهنگام یاسر آسانی از 
روی نقطه پنالتی آغاز شد، خیلی زود کار با گل 
به‌خودی رستم آشورماتوف به تساوی کشیده شد 
و سرانجام در آخرین دقایق مسابقه و درحالی‌که 
همه فکر می‌کردند 2تیم به تقسیم امتیازات 
رضایت داده‌اند، اسماعیل قلی‌زاده گل دوم و 
برتری تیم تهرانی را به ثمر رساند. به این ترتیب 
روند 8پیروزی پیاپی سپاهان متوقف شد و این 
تیم در حالی نیم‌فصل نخست را با 30امتیاز به 
پایان برد که حالا پرسپولیس 28امتیازی را 
به‌عنوان خطری جدید در تعقیب خود می‌بیند. 
استقلال هم با این پیروزی 25امتیازی شد و 
در رده سوم جدول قرار گرفت. مرور چند نکته 
کلی در مورد متن و حواشی این بازی خالی از 

لطف نیست.

    تغییر معادله
اولین و بزرگ‌ترین نتیجه این بازی، تغییر 
معادلات صدر جدول بود. درصورتی که سپاهان 
موفق به شکست استقلال می‌شد، زردپوشان 
فاصله قابل‌توجهی در صدر جدول پیدا می‌کردند 
و با اعتمادبه‌نفس بالاتری سراغ نیم‌فصل دوم 
می‌رفتند. در این حالت، آنها 33امتیازی 
می‌شدند و 5امتیاز بیش از پرسپولیس رده دومی 
می‌داشتند. استقلال هم با 22امتیاز عملا از 
کورس قهرمانی خارج می‌شد و حتی برای تراکتور 
هم شرایط کم و بیش مشابهی وجود می‌داشت. 
پیروزی استقلال اما، هم خود این تیم را در 
کورس نگه داشت و هم باعث شد سایر مدعیان 
امیدوار بمانند. از این نظر، نتیجه رقم خورده در 

اصفهان بسیار مهم بود.

    محرم، مغلوب مدعیان
سپاهان احتمالا بهترین تیم نیم‌فصل اول 
بود. آنها پس از یک شروع بد، سریع به رشد و 
ثبات رسیدند و ضمن ارائه نمایش‌های خوب، 
نتایج مطلوبی هم کسب کردند. با این حال 
یک نقطه تاریک در کارنامه نیم‌فصل اول 
طلایی‌پوشان، به عملکرد ضعیف آنها دربرابر 
مدعیان مربوط می‌شود. سپاهان محرم هر 3 
بازی بزرگ دور رفت را در خانه به پرسپولیس، 
تراکتور و استقلال باخت و خبر بدتر این است 
که آنها در نیم‌فصل دوم باید مقابل هر 3 تیم در 
خانه رقبا به میدان بروند. البته که هر 3 بازی 
نزدیک بود و حتی شاید مقابل پرسپولیس 
وحید هاشمیان، آنها سزاوار کسب برتری هم 
بودند، اما به هر حال نتیجه نهایی، شکست تیم 
نویدکیا مقابل تمامی مدعیان بوده است که 

نکته خوشایندی نیست.

    رستگاری ساپینتو
در نهایت اما این پیروزی باعث شد ریکاردو 
ساپینتو، سرمربی پرتغالی استقلال در پایان 
یک نیم‌فصل پرفراز و فرود طعم آرامش نسبی 
را بچشد. او با برتری دربرابر المحرق بحرین 
تیمش را به مرحله بعدی لیگ قهرمانان آسیا 
)سطح دوم( رساند که آنجا هم با قرعه خوبی 
مواجه شده، در جام حذفی هم با هر مشقتی بود 
به یک‌هشتم رسیده و حالا در لیگ نیز در زمره 
مدعیان باقی مانده است. درصورتی که استقلال 
در اصفهان شکست می‌خورد، به‌احتمال فراوان 
ساپینتو را اخراج می‌کردند، اما او با این پیروزی 
خودش را برای نیم‌فصل دوم هم در اردوگاه 
آبی‌ها حفظ کرد. به این ترتیب حالا نوبت تعیین 
تکلیف مغضوبان ساپینتو مثل رامین رضاییان و 

ابوالفضل جلالی است.

سوژه روز    یکشنبه    14 دی  1404       14 رجب    1447    ‌    سال سی‌وچهارم          ‌ شماره  9580

 روز مانده تا 
جام جهانی

مراکش

تانزانیا
19:30

جام ملت های آفریقا

آفریقای جنوبی

کامرون
22:30

پخش زنده

لیدز

فولام

تاتنهام

منچستریونایتد

لیورپول

ساندرلند

16:00

18:30

18:30

لیگ برتر انگلیس

اورتون

نیوکسل

منچسترسیتی

برنتفورد

کریستال پالاس

چلسی

18:30

18:30

21:00

پاری سن ژرمن

پاریس اف‌سی
23:15

لیگ یک فرانسه

سویا

مایورکا

لوانته

خیرونا

16:30

21:00

لالیگا اسپانیا

رئال مادرید

رئال سوسیداد

رئال بتیس

اتلتیکومادرید

18:45

23:30

لاتزیو

ناپولی
15:00

سری آ  ایتالیا

اینتر

بولونیا
23:15

آغاز غربال
اوریه و احمدزاده، نخستین خروجی‌های 

پرسپولیس در نیم‌فصل لقب گرفتند

اگرچه پرسپولیس نیم‌فصل اول را در 
شرایطی نسبتا مطلوب و با 2امتیاز اختلاف 
نسبت به صدر جدول به پایان برد، اما از 
مدت‌ها پیش تقریبا همه کارشناسان و 
هواداران بر سر ضعیف بودن بنیه انسانی 
این تیم اجماع داشتند. پرسپولیس، بد و 
نامتوازن بسته شد و اشکالاتی همچون فقدان 
یک مدافع راست و مهاجم مکمل، به وضوح 
خودش را نشان می‌داد. در عین حال، فهرست 
این تیم پر از بازیکنان ناکارآمد و »لیست 
پرکن« بود که انتظار هم می‌رفت با ورود به 
پنجره، تکلیف تعدادی از آنها مشخص شود. 

حالا و در نخستین گام، 
اوسمار ویرا نام سرژ اوریه 

و فرشاد احمدزاده را در فهرست خروجی‌ها 
قرار داده است.

اتفاق روز

استقلالاستقلال سپاهان را برد سپاهان را برد
 اما نتايج سينوسي، رفتارهاي ساپينتو،  اما نتايج سينوسي، رفتارهاي ساپينتو، 
ستاره‌هاي شاکي و پنجره بسته، آينده اين ستاره‌هاي شاکي و پنجره بسته، آينده اين 
تيم را با ترديد‌هايي روبه‌رو کرده استتيم را با ترديد‌هايي روبه‌رو کرده است

 ادامه  در
 صفحه11
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نكته بازی

آش دهان‌سوزی هم نیستی!
بعد از اعلام قطع همکاری پرسپولیس با فرشاد احمدزاده و سرژ 
اوریه، شایعاتی در مورد جدایی تیوی بیفوما هم منتشر شد که 
خود این بازیکن آنها را تکذیب کرده. بیفوما گفته همه‌‌چیز زیر 
سر ایجنت سابق اوست که قصد دارد با این شایعه‌پراکنی‌ها، به 
موقعیتش لطمه بزند. با این حال اصل مطلب این است که بیفوما 
آنقدر در پرسپولیس ضعیف عمل کرده که اساسا بودن یا نبودن 
او در این تیم فرقی ندارد. مهاجم اهل کنگو عمدتا با نمایش‌های 
خودخواهانه و فردی‌اش در زمین جلب توجه کرده و تنها یک گل 
برای این تیم به ثمر رسانده. اگر بیفوما خوب بود، اساسا چنین 
شایعاتی ساخته نمی‌شد، بنابراین او بهتر است به جای اینکه 
دنبال رمزگشایی از دلایل شکل‌گیری این حرف و حدیث‌ها باشد، 

نیم‌نگاهی به کیفیت بازی خودش بیندازد.

بگو با کیان زیستی...!
یکی از بازیکنان مغضوب ریکاردو ساپینتو، ابوالفضل جلالی بوده 
است. جلالی در هفته‌های اخیر پابه‌پای رامین رضاییان از فهرست 
آبی‌ها خط خورده و حتی فرصت حضور روی نیمکت ذخیره‌ها را 
هم به‌دست نیاورده است. او حالا‌ ساز جدایی کوک کرده و ضمن 
حذف اسم استقلال از کنار نامش در فضای مجازی، پای خبر مربوط 
به کوچش از این باشگاه هم لایک زده. البته ابوالفضل جلالی دوره 
قبلی حضور ساپینتو در استقلال هم مورد توجه این مربی نبود و 
ماه‌ها روی نیمکت نشست، اما فرقش این بود که او آن فصل لام تا 
کام حرف نزد و هیچ حاشیه‌ای نساخت. با این حال جلالی این بار 
احتمالا تحت‌تأثیر رامین رضاییان، رفتار پرخاشگرانه‌تری داشته و 
مدام بدقلقی می‌کند. اینجاست که می‌گویند بگو با کیان زیستی، 

تا بگویمت کیستی!

تراژدی تمام‌عیار
در شرایطی که تنها حدود ‌5ماه تا فرا رسیدن جام‌جهانی 2026باقی 
مانده، شایعه خطرناکی در مورد علیرضا بیرانوند دهان به دهان 
می‌شود؛ اینکه شاید جلسه ویژه دادگاه عالی ورزش در مورد این 
بازیکن تشکیل و محرومیت ‌4ماهه او تأیید شود. همانطور که 
می‌دانید بیرانوند ابتدای فصل پس از ‌14ماه بررسی)!( سرانجام در 
داستان فسخ قرارداد با پرسپولیس مقصر شناخته و ‌4ماه محروم 
شد؛ حکمی که این بازیکن و وکیل او با درخواست تجدید نظر در 
CAS موفق به متوقف کردن آن شدند. حالا نکته اینجاست که اگر 
جلسه بررسی نهایی پیش از جام‌جهانی برگزار شود و بیرو برنده آن 
نباشد، او مفت و مجانی مسابقات آمریکا را از دست خواهد داد؛ یک 
تراژدی تمام‌عیار برای گلر ماجراجوی فوتبال ایران. البته که باید 

منتظر بمانیم و ببینیم چه می‌شود.

امیرمحمد یعقوب‌پور |  فوتبال گاهی بی‌رحمانه‌ترین 
فریب‌ها را در قالب شیرین‌ترین پیروزی‌ها به خورد هواداران 
می‌دهد. برد ۲ بر یک استقلال مقابل سپاهان در اصفهان، 
آن هم دربرابر تیمی که با ‌۸برد متوالی روی ابرها سیر 
می‌کرد، در نگاه اول یک شاهکار تاکتیکی و یک بازگشت 
باشکوه به‌نظر می‌رسد، اما اگر کمی از غبار شادی این 
۳امتیاز فاصله بگیریم و به لایه‌های زیرین باشگاه نگاه کنیم، 
به یک واقعیت تلخ می‌رسیم؛ این پیروزی تنها یک دوز بالای 
مسکن بود برای تیمی که از درون با بحران‌های ساختاری، 
اخلاقی و مدیریتی دست‌ و پنجه نرم می‌کند. مسکن‌ها درد 

را موقتاً خاموش می‌کنند، اما عفونت را درمان نمی‌کنند.
   بزرگ‌ترین علامت سؤال این روزهای استقلال، نه در 
خط دفاعی، بلکه روی نیمکت و در ذهن ریکاردو ساپینتو 
قرار دارد. در دنیای حرفه‌ای، مربی بعد از بردن رقیب 
مستقیم و شکستن رکورد حریف، از آرامش و برنامه‌های 
آتی صحبت می‌کند. اما ساپینتو درست در لحظه‌ای که 
باید تیمش را به سمت ثبات هدایت کند، بنزین روی 
آتش جنجال‌های شخصی می‌ریزد. درگیری لفظی او با 
سیدحسین حسینی و ورود به جزئیات پیامک‌ها و واسطه‌ها، 
نشان داد که تمرکز مرد پرتغالی بیش از آنکه روی آنالیز فنی 
باشد، روی تسویه‌حساب‌های فردی است. مربی‌ای که در 
اوج پیروزی، کنفرانس خبری را به دادگاه تفتیش عقاید 
تبدیل می‌کند، آگاهانه یا ناآگاهانه، تمرکز را از تیمش 

می‌گیرد. این رفتار ساپینتو ثابت کرد که استقلال تحت 
هدایت او، همواره یک قدم با یک جنجال جدید فاصله دارد. 

او به جای مدیریت پیروزی، حاشیه را مدیریت می‌کند.
   پیروزی در اصفهان زمانی ارزش واقعی پیدا می‌کرد 
که اتحاد را به رختکن بازمی‌گرداند، اما آنچه بلافاصله 
بعد از بازی رخ داد، نگران‌کننده بود. حذف نام استقلال از 
بیوگرافی اینستاگرام توسط ابوالفضل جلالی و زمزمه‌های 
جدی جدایی رامین رضاییان، نشان‌دهنده یک شکاف 
عمیق در قلب تیم است. چطور ممکن است تیمی 
بزرگ‌ترین بازی فصل را ببرد، اما مهره‌های کلیدی‌اش 
به‌دنبال راه فرار باشند؟ این یعنی پیروزی در زمین، نتوانسته 
است رضایت و آرامش ذهنی بازیکنان را تامین کند. وقتی 
رامین رضاییان با آن همه تجربه، خسته از حواشی به‌دنبال 
جدایی است، یعنی ساختار پاداش و تنبیه در استقلال 
ساپینتو دچار ایراد است. رختکنی که در آن بازیکنان 
احساس امنیت و احترام نکنند، با ۱۰برد متوالی هم به 

ساحل آرامش نخواهد رسید.
   فوتبالی‌ها اعتقاد دارند تیم غیرقابل پیش‌بینی قهرمان 

استقلال 
در حالی به تعطیلات می‌رود که 

برد مقابل سپاهان، مثل یک پرده زیبا 

روی یک دیوار ترک‌خورده کشیده شده است. اما 

این پرده تا کی می‌تواند خرابی‌ها را بپوشاند؟ ساپینتو 

باید بداند که هواداران استقلال، باهوش‌تر از آن هستند 

که با یک برد، تمام اشتباهات رفتاری او را فراموش 

کنند. مدیریت باید بداند که با استوری‌های 

تبریک، مشکلات مالی و نارضایتی 

بازیکنان حل نمی‌شود.

SaPinto
 Ricardo

ُُ
استقلال سپاهان را برد اما نتایج سینوسی، رفتارهای 
ساپینتو، ستاره‌های شاکی و پنجره بسته، آینده
این تیم را با تردید‌هایی روبه‌رو کرده است

مسکنمسکن
کافی کافی نیستنیست!!
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با 

در مترومترودیدهشوید
تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو

تبلیغات بدنه قطار
تبلیغات درون واگن ها

1پذیرش آگهی 8 1 9

باشگاه‌های بوندس‌لیگا و لیگ‌های سطوح پایین‌تر آلمان نسبت 
به دیگر همتایان خود تماشاگران بیشتری را به ورزشگاه‌ها 
می‌کشانند، جدول بیشترین میانگین تماشاگران فوتبال اروپا در 
سال۲۰۲۵ این موضوع را تأیید می‌کند. در این جدول نام‌ تیم‌های 

آلمانی توی چشم می‌زند. ۶باشگاه آلمانی در میان ۲۰تیم 
نخست قرار دارند؛ دورتموند، بایرن‌مونیخ، شالکه، 

اشتوتگارت، فرانکفورت و هامبورگ. حتی 
شالکه که در دسته دوم آلمان )بوندس‌لیگا 
۲( بازی می‌کند، میانگین تماشاگرانش 
بالاتر از بسیاری از تیم‌های برتر اروپاست. 
این نشان می‌دهد فوتبال در این کشور 
چقدر محبوب است و خوش به حال 

شالکه که چنین هواداران باوفایی دارد. 
هامبورگ هم که 7سال در رده‌های پایین‌تر 

دست‌وپا می‌زد و تازه به بوندس‌لیگا برگشته 
است، در این فهرست حضور دارد. فرهنگ فوتبال 

آلمان باعث می‌شود حتی تیم‌های دسته دوم هم میانگین 
بالای 60 - 50 هزار نفر داشته باشند. یوفا هم اعلام کرده که بیش 
از ۸۰میلیون نفر در لیگ‌های غیرسطح اول اروپا در ورزشگاه‌ها 

حضور داشته‌اند.
 81،365����������������������������������������������������������������� دورتموند )آلمان(
بایرن‌مونیخ )آلمان(��������������������������������������������������������������75،000
73،880 �������������������������������������������������� منچستریونایتد )انگلیس(
رئال‌مادرید )اسپانیا( �������������������������������������� 72،973
آث‌میلان )ایتالیا( ����������������������������������������� 72،033
اینتر )ایتالیا( ����������������������������������������������� 69،840
 مارسی )فرانسه( ��������������������������������������� 64،401
 رم )ایتالیا( ������������������������������������������� 62،872
62،461 �������������������������������� وستهم )انگلیس( 
شالکه ۰۴ )آلمان( ������������������������������ 61،904
اتلتیکومادرید )اسپانیا( ������������������������� 61،544
تاتنهام )انگلیس( ��������������������������������� 60،943
60،427 ����������������������������������� لیورپول )انگلیس( 
 آرسنال )انگلیس( ���������������������������������������� 60،199
 اشتوتگارت )آلمان( ��������������������������������������� 59،375
بنفیکا )پرتغال( �������������������������������������������� 58،499
رئال‌بتیس )اسپانیا( ��������������������������������������� 58،350
 فرانکفورت )آلمان( ���������������������������������������� 58،141
هامبورگ )آلمان( ����������������������������������������� 56،902
سلتیک )اسکاتلند( ��������������������������������������� 55،481

   غیبت بارسا
دلیل اصلی غیبت بارسا در این جدول، بازسازی 
ورزشگاه نوکمپ است. در طول فصل، بارسلونا 
در ورزشگاه مونتجوویک بازی ‌کرد که ظرفیت 
بسیار کمتری دارد و این اواخر که نوکمپ آماده 
شد، تنها با بخشی از گنجایش این ورزشگاه میزبان تماشاگران 
بود. در بازی با اتلتیک بیلبائو، غول کاتالونی پس از ۹۰۹روز و 
پس از گذراندن تمام فصل‌های ۲۴-۲۰۲۳ و ۲۵-۲۰۲۴ در 
ورزشگاه المپیک لوئیس کمپانیس یا همان مونجوویک و انجام 
یک پروژه بازسازی ۱.۵میلیارد یورویی )۱.۳ میلیارد پوندی(، 
برای نخستین بار در نوکمپ به میدان رفت. پیشرفت در بازسازی 
برای بدهکارترین باشگاه جهان با بیش از یک‌ونیم میلیارد یورو 
بدهی، کندتر و پیچیده‌تر از حد انتظار بوده است. ورزشگاه تنها با 
ظرفیت محدود ۴۵هزار صندلی بازگشایی شد، که کمتر از نیمی 

از ۱۰۵هزار صندلی مورد انتظار پس از تکمیل پروژه است.

   چرا وستهم و بتیس؟
حضور وستهم در این فهرست با 
نتایج این تیم در چند سال اخیر 
همخوانی ندارد. وستهم با ورزشگاه 
مدرن لندن استادیوم، ظرفیت 
بالایی دارد و به همین دلیل توانسته است تماشاگران بیشتری را 
نسبت به گذشته جذب کند. رئال بتیس اما با ارائه فوتبال جذاب 
توسط یاران پیگرینی و هواداران وفادار در سویا، جایگاه بالایی 
در اسپانیا پیدا کرده است. حضور ایسکو و درخشش آنتونی در 

این امر بی‌تأثیر نبود.

   جهش ایتالیا
میلان و اینتر دوباره به جمع باشگاه‌هایی 
که بالاترین میانگین‌ حضور تماشاگران 
را دارند، برگشته‌اند. این نتیجه بازگشت 
قدرت ورزشی و اقتصادی سری‌آ است؟ نه. 
حضور برخی ستارگان پابه‌سن گذاشته نظیر مودریچ 
یا دی‌بروینه می‌تواند در این موضوع تأثیر داشته 
باشد، ولی ستاره‌های اصلی، سرمربیان 
هستند. چهره‌هایی مثل کونته، آلگری، 
گاسپرینی و... ، وگرنه اوضاع اقتصادی 
باشگاه‌های ایتالیایی همچنان خوب نیست 
و مالکان باشگاه‌ها، خیلی خرج نمی‌کنند. 
حق پخش هم نسبت به لیگ‌های دیگر در 

وضعیت اسفباری و زیر خط فقر است.

   وفاداران به یونایتد
هواداران منچستریونایتد هنوز قدیمی‌ترین و 
بزرگ‌ترین پایگاه هواداری در انگلستان هستند.

طبق داده‌های رسمی، یونایتد بالاترین میانگین 
تماشاگر لیگ برتر را دارد؛ حدود 73هزار و 
815نفر در فصل 25-2024.این عدد حتی از تیم‌های موفق‌تر 
مثل سیتی هم بالاتر است. هواداران یونایتد به باشگاه وابستگی 
عاطفی دارند و این وابستگی شاید به‌خاطر دوران درخشان 
فرگوسن، تراژدی مونیخ و سقوط هواپیمای حامل بازیکنان و 
مرگ آنها، نسل1992که ستارگان زیادی را از آکادمی باشگاه به 

فوتبال جهان معرفی کرد و دهه‌ها قهرمانی و ... باشد.

این آلمانی‌های عشق فوتبال! اوریه که با 
گی  د ق‌ز و ذ
بسیار زیاد از سوی مدیران 
پیشین پرسپولیس جذب شد، 
بعد از ماه‌ها بیماری، مصدومیت 
و البته نمایش‌های خسته و 
کم‌رمق جدا شد و رفت تا یک 
خرید ناموفق خارجی دیگر در 
کارنامه سرخپوشان به ثبت برسد. 
اوریه آنقدر بد بود که اوسمار، 
یعقوب براجعه را با آن کیفیت به 
او ترجیح می‌داد! به‌نظر می‌رسد 
خیال سرخپوشان از جذب مدافع 
راست جدید راحت است که روی 
نام اوریه خط قرمز کشیده‌اند. 
فرشاد احمدزاده هم که ابتدای 
فصل گذشته برای پنجمین‌بار به 
پرسپولیس بازگشت)!( بار دیگر 
بین دو نیم‌فصل مازاد شد و به‌نظر 
می‌رسد این دیگر واقعا نقطه 
پایان آمد و شدهای او در اردوگاه 
سرخپوشان خواهد بود. احمدزاده 
که آمده بود جای مهدی ترابی 
را پر کند، فاصله بعیدی با وینگر 
سابق سرخپوشان داشت و هرگز 

نتوانست انتظارات را برآورده کند.

بازی‌های بوندس‌لیگا بیشترین تماشاگر را در سال 2025داشته‌اند 

بلیت‌فروشی
 UEFA در اروپا طبق گزارش مالی
در سال 24-2023درآمد کل 
باشگاه‌های اروپایی ۲۶.۸میلیارد 
یورو بوده است. در این گزارش، 
 Matchday سهم بلیت‌فروشی )
Revenue( معمولا بین ۱۰درصد تا 
۱۵درصد کل درآمد باشگاه‌هاست. 
یعنی اگر باشگاهی ۱۰۰میلیون یورو 
درآمد داشته باشد، ۱۰ تا ۱۵میلیون 
یوروی آن از بلیت‌فروشی است. 

لیگ برتر انگلیس
درآمد کل لیگ ۷.۱۵ میلیارد یورو و 
سهم بلیت‌فروشی حدود ۱۲درصد 

)دلیل‌ این رقم بالا درآمد بالای 
تلویزیونی است(. بوندس‌لیگای 

آلمان؛سهم بلیت‌فروشی ۱۵درصد 
تا ۲۰درصد )دلیل قیمت بلیت 

پایین‌تر اما حضور تماشاگر بسیار 
زیاد است(.

لالیگای اسپانیا
سهم بلیت‌فروشی ۱۰درصد تا 

۱۲درصد

سری‌آ ایتالیا
سهم بلیت‌فروشی ۸درصد تا 
۱۰درصد‌)دلیل ورزشگاه‌های 

قدیمی و حضور کمتر نسبت به 
آلمان وانگلیس(.

لیگ یک فرانسه
سهم بلیت‌فروشی: ۷درصد 

تا ۱۰درصد

چرا بلیت‌فروشی سهم کمی 
دارد؟ درآمد باشگاه‌ها از 3منبع 
اصلی به‌دست می‌آیند؛ حق 
پخش تلویزیونی، اسپانسرینگ 
و تبلیغات و بلیت‌فروشی. رشد 
اسپانسرینگ در سال‌های اخیر 
۳۹درصد بوده، درحالی‌که حق 
پخش فقط ۳درصد رشد داشته. این 
یعنی درآمدهای غیربلیت‌فروشی 
بسیار سریع‌تر رشد می‌کنند.
آیا بلیت‌فروشی هزینه‌های تیم 
را پوشش می‌دهد؟ نه. هزینه‌های 
باشگاه‌ها شامل دستمزد بازیکنان، 
خرید بازیکن، هزینه‌های 
عملیاتی، آکادمی، سفر، مالیات 
و... است. در لیگ‌های بزرگ، 
دستمزد بازیکنان به‌تنهایی 
۵۰درصد تا ۷۰درصد هزینه‌ها 
را تشکیل می‌دهد. بنابراین 
می‌توان گفت که بلیت‌فروشی 
معمولا فقط ۱۰درصد تا ۲۰درصد 
هزینه‌ها را پوشش می‌دهد.

در بررسی باشگاه‌های فوتبال در جهان که در 
سال2025بیشترین میانگین تماشاگر را داشته‌اند 
و طبق گزارش Transfermarkt، برخی باشگاه‌های 
آمریکای‌جنوبی بالاتر از همه اروپایی‌‌ها قرار گرفته‌اند؛ 
این یعنی آنها حتی بالاتر از دورتموند و بایرن هستند. 
باشگاه‌هایی مثل فلامنگو )برزیل(، کورینتیانس )برزیل(، 
ریورپلات )آرژانتین(، بوکا جونیورز )آرژانتین( و... سال ۲۰۲۵ 

میانگین‌هایی بین ۷۰ تا ۸۰هزار نفر تماشاگر داشته‌اند
فلامنگو�����������������������������������������������������������������70تا ۷۵هزار
کورینتیانس��������������������������������������������������������۶۰ تا ۶۵ هزار
ریورپلات������������������������������������������������������������������������۶۰هزار
��������������������������������������������������������۵۵ تا ۶۰هزار بوکا جونیورز

منهای اروپا
MLS آمریکا هم به‌خاطر لیونل مسی و علاقه‌ای که در 
سال‌های قبل از ورود او به اینترمایامی شکل گرفته بود، در 
حال رشد است و تیم‌های این لیگ معمولا ۳۰ تا ۴۵ هزار نفر 
را به ورزشگاه‌ها می‌کشانند، اما چند تیم دیگر هم جهش 
کرده‌اند‌؛ آتلانتا یونایتد ۴۵ تا ۵۰هزار تماشاگر داشته و 
شارلوت FC حدود ۴۰هزار تا. این تیم‌ها در سطح جهانی 

جزو ۳۰ تیم اول قرار می‌گیرند.

آمریکا
در آسیا معمولا میانگین‌ها پایین‌تر است. در فوتبال ایران 
به‌دلیل خارج شدن ورزشگاه آزادی از رده، آمار تماشاگران 
بسیار پایین آمده است، در حدی که دربی سرخابی‌های تهران 
در اراک و با حضور 8هزار و 400تماشاگر برگزار شد. در امارات 
کمی اوضاع خوب است و عربستانی‌ها هم استقبال بیشتری 
از بازی‌ها داشته‌اند و فوتبالی‌ترند و به‌دلیل ورود ستاره‌های 
بزرگ مثل کریستیانو رونالدو، فوتبالی‌تر هم شده‌اند. در شرق 
هم اوضاع نسبت به غرب بهتر است. چند استادیوم بزرگ مثل 
اولسان هیوندای )کره(، با میانگین ۳۰ تا ۳۵هزار و یوکوهاما 

مارینوس )ژاپن( با ۳۰هزار تماشاگر پر می‌شوند.

آسیا

س  سا ا بر
گزارش‌های یوفا فصل 

25-2024رکورد تاریخی حضور 
تماشاگر را زده است؛ طوری که بیش 
از ۲۴۰میلیون نفر در مسابقات باشگاهی 
و ملی اروپا حضور داشته‌اند. این یعنی 

نسبت به سال‌های قبل، فوتبال 
اروپا پرطرفدارتر از همیشه 

شده است.

ادامه از 
صفحه9

آغاز غربال

نمی‌شود و این نکته بدجور در استقلال به چشم می‌آید. 
استقلال این فصل، تماشاگرانش را روی یک ترن هوایی 
سوار کرده است. آنها به آسیا می‌روند و در خانه المحرق، 
بردی پرگل و مقتدرانه به‌دست می‌آورند که همه را امیدوار 
می‌کند. اما بلافاصله در لیگ داخلی، مقابل گل‌گهر تن 
به شکست می‌دهند و به یک بحران خودساخته می‌روند. 
سپس به اصفهان می‌روند و سپاهان غول‌پیکر را شکست 
می‌دهند. این نوسان شدید، نشانه قدرت نیست، نشانه 
فقدان هویت فنی ثابت است. تیمی که یک روز عالی است و 
یک روز فاجعه، تیمی است که بر پایه اتفاقات، درخشش‌های 
فردی یا انگیزه‌های لحظه‌ای نتیجه می‌گیرد، نه براساس 
یک استراتژی مشخص. استقلال برای موفقیت به ثبات 
نیاز دارد، نه به سورپرایزهای گاه‌وبیگاه. برد مقابل سپاهان 
شاید فشار را از روی دوش ساپینتو برداشت، اما این سؤال را 
باقی گذاشت؛ هفته بعد، کدام نسخه از استقلال را خواهیم 
دید؟ نسخه پرقدرت که سپاهان و تراکتور را می‌برد یا نسخه 

شکست‌خورده مقابل تیم‌های میانه جدول؟
   از تمام این حواشی فنی و اخلاقی که بگذریم، به 
دیواره‌های سخت واقعیت مدیریتی می‌خوریم. استقلال 
برده است، اما پنجره نقل‌وانتقالاتی‌اش همچنان بسته است. 
مدیریت باشگاه در حالی در باد پیروزی اصفهان خوابیده 
که تیم برای تقویت در نیم‌فصل و ادامه مسیر سخت لیگ و 
آسیا، به‌شدت نیاز به خون تازه دارد. معلوم نیست این پنجره 

گر  ا
در این تعطیات، تکلیف 

رامین رضاییان و جلالی مشخص 

نشود، اگر پنجره باز نشود و اگر ساپینتو 

یاد نگیرد که انرژی‌اش را به جای جنگ با 

مربیان و بازیکنان حریف، صرف انسجام تیم 

خودش کند، برد سپاهان در تاریخ باشگاه فقط 

به‌عنوان یک جرقه در تاریکی ثبت خواهد 

شد؛ جرقه‌ای که زود خاموش شد 

و تاریکی را غلیظ‌تر کرد.

چه زمانی و با چه هزینه‌ای باز خواهد شد. پیروزی مقابل 
سپاهان، بدهی‌های ارزی را صاف نمی‌کند و پرونده‌های فیفا 
را نمی‌بندد. اگر این برد باعث شود مدیران باشگاه تصور کنند 
همه‌‌چیز رو به راه است، بزرگ‌ترین ضربه به استقلال زده 
شده است. این پیروزی نباید سرپوشی بر ناکارآمدی‌های 
مدیریتی باشد که هنوز در ابتدایی‌ترین وظایف خود )مانند 

باز کردن پنجره و حفظ ستاره‌ها( عاجز مانده‌اند.
   برد مقابل سپاهان قدرتمند، برای آبی‌ها لذتبخش بود، اما 
فریبنده است. استقلال فعلی، تیمی است که روی گسل‌های 
فعال حرکت می‌کند. گسل اختلافات مربی و بازیکن، گسل 
نارضایتی ستاره‌ها، گسل ناتوانی مدیریتی و گسل بی‌ثباتی 
فنی. این تیم با ساپینتو و این کادر مدیریتی، هنوز با فرمول 
موفقیت فاصله زیادی دارد. آنها فقط یک مسکن قوی 
تزریق کرده‌اند تا درد را تا چند هفته احساس نکنند. 
اما برای تیمی که سودای قهرمانی دارد، مسکن کافی 

نیست؛ استقلال به یک جراحی عمیق در ساختار رفتاری 
و مدیریتی خود نیاز دارد. در غیراین صورت، بعد از پریدن 

اثر این مسکن، دردها با شدتی مضاعف بازخواهند گشت.
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

»جهان درونی من« در برج آزادی 
نمایشگاه »جهان درونی من« با آثاری از ماندانا هوشمندیان از ۱۴ تا ۱۸دی در کافه گالری مجموعه 
فرهنگی‌ و هنری برج آزادی افتتاح می‌شود. این نمایشگاه که جمعه ۱۲دی‌ افتتاح می‌شود، شامل ۳۰اثر 

تصویرسازی است که حاصل تلفیق تصویر انتزاعی با خط ژوفا به شکلی دفرمه است.

نمایش عروسکی »پیرزن و کدو قلقله‌زن« 
نمایش عروسکی »پیرزن و کدو قلقله‌زن« به نویسندگی و کارگردانی سینا نورایی، از تولیدات مرکز تئاتر 
کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان در سالن نمایش‌های مجتمع ایران‌مال روی صحنه می‌رود. اجرای 

این نمایش از ۱۲دی آغاز شد و تا پایان سال ادامه دارد.

پیشنهادکتاب۱۰۰ فیلم 

چینی‌خانه صفویه
چینی‌خانه در معماری نخبگان صفوی و مغول در قرن‌های۱۶ و 
۱۷ به‌کار می‌رفت. با این حال، تا آن زمان، این نام برای اشاره به یک 
طرح تزیینی مبتنی بر تکرار طاقچه‌ها که در درجه اول برای جلوه 
زیبایی‌شناختی ایجاد شده بودند، برای قرار دادن اشیا نیز استفاده 
می‌شد. از نمونه‌های ایرانی باقیمانده از چینی‌خانه‌ها چینی‌خانه 
آرامگاه شیخ صفی الدین اردبیلی که ثبت جهانی ‌شده و بین سال‌های 
۱۶۰۷ تا ۱۶۱۱ به امر شاه‌عباس اول صفوی ساخته شده، مشهورترین 
است. در سال‌های 1608-1607، شاه‌عباس مجموعه گسترده‌ای از 
ظروف چینی خود را به آرامگاه شیخ صفی‌الدین، پدربزرگ خود اهدا 
کرد. کمی بعد، سازه هشت‌ضلعی این بقعه به محل نگهداری این 
مجموعه تبدیل شد و تقریباً ۱۲۰۰طاقچه برای قرار دادن ظروف 
چینی در آن تعبیه شد. سرامیک‌های چینی علاوه بر اینکه برای 
استفاده عمومی نسبتا محدود به نمایش گذاشته می‌شدند گاهی 
برای پذیرایی‌های جمعی یا مراسم نیز مورد استفاده قرار می‌گرفتند.  
در این عکس که اصل آن در آرشیو تصویری دانشگاه هاروارد آمریکا 
نگهداری می‌شود، بیش از 100سال قبل، از چینی‌خانه بقعه شیخ 
صفی‌الدین اردبیلی و هنگام آماربرداری و نظافت چینی‌ها گرفته 
شده است و درباریان صفوی در کنار کاسه‌ها، فنجان‌ها و گلدان‌های 

چینی آبی و سفید ایستاده‌اند. 
تصویر نخستین فرد ایستاده در سمت چپ تصویر متعلق به 
قرچغای‌خان، از فرماندهان نظامی صفوی است که نامش روی برخی 

از ظروف چینی این مجموعه حک شده است. 

 ‌هزارتوی
 قدرت  

بنیاد کلی‌گرایی

بازاندیشی 
حقیقت 

تعهد و انسان بودن 

نشانی از شر

اورسن ولز در تمام سال‌های فعالیت هنری‌اش به‌ندرت توانست 
محصولی بسازد که به ‌اندازه فیلم »نشانی از شر« به شکلی 
 خیره‌کننده تماشایی و جذاب باشد؛ اقتباسی از رمان پرفروش
ویت‌مسترسن که ولز مدعی بود هرگز آن را نخوانده و صرفا 
فیلمنامه مزخرفی را که مدیران یونیورسال در اختیارش 
گذاشته‌اند بازنویسی کرده است. با فیلم »نشانی از شر« ولز پس از یک 
دهه دوری به هالیوود بازگشت و طعم تولید حرفه‌ای با امکانات عالی را 
دوباره چشید)تنها چیزی که ولز همیشه در مورد هالیوود ستایشش 
می‌کرد(. فیلم محصول تلاقی درست نبوغ شخصی ولز و مناسبات 
تولیدی هالیوودی است؛ امکاناتی که به ولز مجال گرفتن نما- 
فصل طولانی افتتاحیه »نشانی از شر« را داد، با حضور ستارگانی 
که ولز از اغلبشان در نقش‌هایی غیرمتعارف بهره گرفت. فیلم 
»نشانی از شر« فیلم غریبی در انتهای دهه1950 بود. ساختار 
استادانه فیلم به بنایی باشکوه می‌ماند که بعد از گذشت 
بیش از نیم ‌قرن هنوز تماشایی‌تر و غنی‌تر از هر تریلر 
امروزی است.  این فیلم نه‌فقط نوآری کلاسیک، بلکه 
اعلامیه‌ای سینمایی است علیه یقین‌های راحت؛ 
جایی که هر قاب شاهدی است از حقیقت‌های 
ساده. »نشانی از شر« شاهکار اورسن ولز 
است؛ فیلمی که با یک برداشت نفس‌گیر آغاز 
می‌شود و تا پایان، تماشاگر را در هزارتوی 
قدرت، فساد و سوءظن رها نمی‌کند. دوربین 
ولز مثل وجدان آشفته داستان سر می‌خورد، مرز 
قانون و جنایت را محو می‌کند و نشان می‌دهد که شرّ اغلب با نشان پلیس قدم 
می‌زند. این فیلم نوآر فقط روایت یک جنایت نیست؛ تشریح فروپاشی اخلاق 
است؛ جایی که حقیقت زیر سایه‌ اقتدار خفه می‌شود و هر قاب اعترافی 
است به زوال انسان. ماجراهای فیلم از آنجا آغاز می‌شود که شخصیت 
مایک وارگاس بازرس ویژه مواد مخدر دولت مکزیک به همراه همسرش سوزان 
به شهری در مرز آمریکا و مکزیک می‌آید و همزمان اتومبیلی منفجر می‌شود. از طرف 
دیگر، خلافکاری به نام گراندی برای بی‌اعتبار کردن شهرت وارگاس، سوزان را می‌رباید. 
اما هنک کویینلن، کارآگاه آمریکایی با اینکه با گراندی تبانی دارد او را خفه می‌کند تا 
گناه قتلش به گردن سوزان بیفتد. وارگاس موفق می‌شود به کمک دستیار کویینلن، او 
را وادار به اعتراف به جنایت‌هایش کند. اورسن ولز درباره این فیلم گفته است: فیلمنامه 
را به چارلتون هستون داده و گفته بودند که نویسنده‌اش اورسن ولز است. از طرف دیگر 
هستون می‌دانست که قرار است من آن را کارگردانی کنم. علاوه بر این، او حاضر بود به 

هر بهانه‌ای با من کار کند. 

100فیلم شاخص   
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افقی:
1- واحد شمارش انگور- به 
مطالعه و تحلیل آثار و 
نشانه‌های فرهنگی و تاریخی 

گذشته می‌پردازد
2- روستای گردشگری نطنز- 

برج کج ایتالیا- خسیس
3- هر بخش از اوستا- دوازده 
دوجین- واحدی برای 

اندازه‌گیری توان الکتریکی
4- گشاده- روحانی یهودی- 

کفش نظامی
5- نهمین ‌ماه سریانی- قیمت 

نامطلوب- موزیک نظامی
6- ویرایش سنتی تصویر 
عکاسی- اتاق زندانی- پایین 

لباس
7- گردهمایی- استواری- 

دوستی
8- گنجه لباس- خلبان- دانه 
حاصل از گیاهان خانواده 

گندمیان
9- چهره- مغفرت- از القاب 

امرای ترک
10- کارخانه پارچه‌بافی- 
نویسنده- واحد طول 

انگلیسی
11- روده‌ها- دیسک فشرده- 

دفن شده
12- وضعیت دشوار- بدگو- 

آب بند

13- ماشین مولد برق- 
ماده‌ای در ورزش دوومیدانی- 
از شرکت‌های خودروساز 

کره‌جنوبی
14- پلوی گیلانی- شهر قوم 

لوط- سپاسگزاری کردن
15- رمان پلیسی کوتاه به قلم 
فریدریش دورنمات- آبرو و 

اعتبار
  

عمودی:
1- واحد شمارش یک 
خانواده- شیپور جنگی- 

لکنت ناگهانی زبان
2- از ابزارهای شبکه جهانی 

اینترنت- هنگام- دوستی
3- لوکس- طناز- اظهار 

نارضایتی
4- نشانه جمع فارسی- 

تلاش- بیگانگان
5- قصه‌گوی قهوه‌خانه‌های 
قدیم- از مقاطع مخروطی- 

موی بلند
6- نفع و فایده- چهارپا- شهر 

خلاق موسیقی ایران
7- طفیلی- پاکان- رها

8- پس از آن- زنده‌یاد- 
آسمان

9- خط‌کش نقشه‌کشی- 
تن‌پوش زمستانی- از 

ماشین‌آلات کشاورزی

10- امتحان- نزدیک- زندگانی
11- محصول فرآوری‌شده از گوشت 

مرغ- مقابل گرفتن- عزاداری
12- باور قلبی- سندروم نقص ایمنی 

اکتسابی- داخل
13- خوش‌آوازه- جایگاه شمشیر- 

گوشه
14- ضمیر متکلم وحده- درگذشته- 

گناهکار
15- بدون استحکام- روز آغاز هفته- 

برآمدگی منظم و متوالی

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 ‌كيبار جدول‌اعداد | 5228
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

613948257
527163894
948257631
159836742
762514983
384729165
236481579
491675328
875392416

متوسط

   6 4    1
      9 6 3
   1  2 5   
8    3 9    
 7      1  
   5 8    2
  4 3  7    
7 9 5       
3    5 6    564791832

273684159
891352746
726835914
439126578
158947623
942578361
315469287
687213495

ساده

متوسط

957643281
142875963
683192574
821739645
579264318
436581792
264317859
795428136
318956427

سخت

6      2   
      8 9  
 4  2  7    
    3   4  
7   5  4   3
 8   2     
   4  1  7  
 9 1       
  5      6

ساده

 6 4 7 9    2
  3 6   1 5  
 9  3  2 7   
7    3 5  1 4
4  9    5  8
1   9 4    3
  2 5  8  6  
 1 5   9 2   
    1 3 4 9  

کتاب »بنیاد کلی‌گرایی: پل قدیس و منطق حقیقت« 
اثری است که با زبانی اندیشمندانه اما قابل ‌فهم سراغ 
یکی از تأثیرگذارترین چهره‌های تاریخ اندیشه می‌رود؛ پل 
قدیس، مردی که نه‌فقط مسیحیت، بلکه شیوه اندیشیدن 
به »حقیقت«، »جهان‌شمولی« و »تعهد« را دگرگون کرد. 
این کتاب تلاش نمی‌کند پل را صرفا یک شخصیت مذهبی 
معرفی کند، بلکه او را به‌مثابه یک متفکر انقلابی به ما نشان 
می‌دهد، کسی که ایده‌ حقیقت را از مرزهای قوم، قانون و 

قدرت عبور داد.
نویسنده در این اثر نشان می‌دهد که چرا پل قدیس هنوز برای 
جهان امروز اهمیت دارد. »کلی‌گرایی« در این کتاب شعاری 
انتزاعی نیست، بلکه نوعی نگاه ریشه‌ای به انسان است؛ نگاهی 
که می‌گوید حقیقت اگر حقیقت باشد، باید همگانی باشد، نه 
در انحصار گروهی خاص. از این منظر، پل قدیس به چهره‌ای 
شگفت‌انگیز تبدیل می‌شود که میان ایمان، سیاست، اخلاق 

و فلسفه پل می‌زند.
آنچه کتاب را برای خواننده غیرمتخصص هم جذاب می‌کند 
شیوه روایت آن است. مفاهیم سنگین فلسفی با مثال‌ها، 
تحلیل‌های روشن و ارجاع به مسائل معاصر توضیح داده 
می‌شوند. خواننده کم‌کم درمی‌یابد که بحث بر سر یک 
قدیس تاریخی نیست، بلکه سخن از وضعیت امروز انسان 
معاصر است: از بحران حقیقت، از شکاف‌های هویتی و از این 
پرسش که هنوز می‌توان به امری مشترک میان انسان‌ها 

باور داشت یا نه.
این کتاب برای کسانی است که دوست دارند بدانند اندیشه 
چگونه می‌تواند از دل دین بیرون بیاید و به سیاست، اخلاق و 
زندگی روزمره راه پیدا کند. بنیاد کلی‌گرایی نه موعظه است 
و نه متن خشک دانشگاهی؛ دعوتی است به بازاندیشی در 
معنای حقیقت، تعهد و انسان بودن، کتابی که آرام خوانده 

می‌شود، اما اثرش دیر از ذهن پاک می‌شود.
نشر ماهی چاپ سوم کتاب »بنیاد کلی‌گرایی: پل قدیس و 
منطق حقیقت« نوشته آلن بدیو را با ترجمه مشترک صالح 
نجفی و مراد فرهادپور در 160صفحه به بهای 220هزار 

تومان منتشر کرده است.

عکس تاریخی
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نمایش اسطوره‌ها 
در پایتخت

 بیش از ۴۰بانوی فرهیخته از 8 کشور جهان 
در این مراسم شرکت کردند

 پرویز سروری: نماد ذوالفقار نمادی از 
عظمت، عزت و اقتدار ایران است

 شهردار منطقه۸ 
»جایزه صلح« گرفت

نماد شمشیر ذوالفقار، در 
بزرگراه امام علی‌ع نقش بست 

اعطای جایزه ویژه به فاطمه تنهایی در حاشیه همایش 
بین‌المللی »زنان، هوشمندی و عدالت جهان« 
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متر ارتفاع نماد هنری فاتح 
خیبر  و تقریبا به بلندی یک 

ساختمان ۶طبقه است

۲ یا ۳ 
مجسمه دیگر از قهرمانان 

شاهنامه تا پایان سال به تهران 
اضافه می‌شود

توصیه‌های پلیس به مردم
سردار سیدابوالفضل موسوی‌پور، رئیس پلیس راهور تهران بزرگ: با 
توجه به ریزش باران و برف و لغزندگی معابر از تمام رانندگان درخواست می‌شود 
با رعایت فاصله طولی و سرعت مطمئنه تردد کنند. لغزندگی معابر یکی از دلایل 
تصادفات زنجیره‌ای به‌ویژه در بزرگراه‌های پایتخت است. بنابراین رانندگان باید 
ضمن رعایت قوانین راهنمایی و رانندگی، با توجه کامل به جلو و حتی‌المقدور 
با چراغ‌های روشن در معابر مه‌آلود پایتخت رانندگی کنند. همچنین توصیه 
می‌شود رانندگان از وضعیت سیستم ترمز، برف‌پاک‌کن‌ها و گرمایش خودروی 

خود مطمئن باشند و با لاستیک‌های فرسوده در سطح شهر تردد نکنند.

پایتخت در آماده‌باش زمستانی
 روز گذشته، همزمان با شروع بارندگی در شهر نیروهای خدمات شهری 
شهرداری هم به حال آماده‌باش در آمدند. برخی در پایگاه‌ها مستقر شدند و 
برخی دیگر با تجهیزات به سطح شهر رفتند تا با شن‌پاشی مانع لغزندگی معابر 
شوند. علیرضا جعفری، مدیرکل خدمات شهری شهرداری تهران دراین‌باره 

بیشتر توضیح می‌دهد.

رصد بارش از طریق دوربین‌ها
برف بامداد شنبه شب در هلال شمالی شهر یعنی در ارتفاعات مناطق یک، 2، ۴، ۵ و 
۲2 آغاز شد، ساعت ۵:۳۰ بارش تگرگ و در ادامه بارش خفیف باران و از ساعت ۷صبح 
بارش برف در محله‌های پایین‌تر. مثلا در منطقه۲ تا میدان آزادی بارش برف داشتیم؛ 
اما وضعیت بارش برف به آن صورت نیست که روی زمین بنشیند و مدام روند بارش از 

دوربین‌های ترافیکی رصد می‌شود.

مشکلی وجود ندارد
تمام نیروهای ما در مناطق ۲۲گانه در شرایط آماده‌باش هستند و ماشین‌آلات 
برف‌روبی هم در مناطق شمالی مستقر شده‌اند؛ تاکنون در سطح معابر آب‌گرفتگی 
نداشته‌ایم و هیچ مشکلی وجود نداشته است. از طرفی با توجه به لایروبی تمامی 

کانال‌های شهری، مسیر برای عبور آب و حتی سیلاب باز است.

اولویت مدیریت شهری، حفظ تردد ایمن
تمامی معابر اصلی و بزرگراه‌ها باز است و اولویت مدیریت شهری حفظ تردد ایمن 
در مسیرهای اصلی است. بااین‌حال از شهروندان درخواست می‌شود برای تسهیل 
عملیات برف‌روبی درصورت بارندگی شدید، از ترددهای غیرضروری خودداری کنند 

و درصورت بروز مشکل با سامانه۱۳۷ تماس بگیرند.

همزمان با رونمایی نماد فاتح خیبر بزرگ‌ترین نمایش میدانی تهران در پویش »تکرار خواهد شد« اجرا شد

فاتح خیبرفاتح خیبر به میدان  به میدان آآمدمد

کدام هنرمندان در نمایش 
فاتح خیبر ایفای نقش کردند؟

جعفر دهقان
انوش معظمی

عمار تفتی
امیرمحمد زند
مهدی صبایی

روایت سال‌ها رشادت 
از بازنمایی روایت فتح خیبر و شکست‌های تاریخی یهودیان گرفته 
تا مروری بر رشادت‌های جنگ ۱۲روزه، در قالب نمایش میدانی و در 
۱۲پرده، رویداد »تکرار خواهد شد« را آن هم با بخش‌های متنوعی 
تشکیل می‌دهند. از چند روز مانده به اجرای این رویداد بزرگ، در 
تابلوهای اطلاع‌رسانی شهری توضیحات لازم دیده می‌شد. بیلبوردهای 
بزرگ شهری با عنوان »تکرار خواهد شد« همه شهر را پر کرده و در آنها 
از شهروندان دعوت شده بود که در این رویداد متفاوت شرکت کنند و 
تماشاگر بزرگ‌ترین نمایش شهری باشند. عبور سازه متحرک نورانی 
با عنوان »تکرار خواهد شد« و نمایش تصاویری از اقتدار ایرانیان از 

خیابان‌های شهر هم بسیار مورد توجه شهروندان قرار گرفته بود.

تکرار خواهد شد به خیبر رزم ایرانمرد 
شنبه شب و زمان رویداد فرا رسید و رویداد با حضور پرشور 
شهروندان و با ابیاتی در وصف حضرت علی)ع( و روایت مردانگی 
آغاز شد. همزمانی ۱۳رجب )ولادت امیرالمؤمنین)ع(( و ۱۳دی 
)سالروز شهادت حاج‌قاسم سلیمانی( به‌عنوان قهرمان ملی ما 
ایرانیان نقطه‌عطفی برای برنامه‌ریزی خاص این رویداد بوده است. 
به همین دلیل نام کمپین نیز »تکرار خواهد شد« انتخاب شده 
است. محمد رسولی، شاعر، مجموعه ابیاتی برای همین موضوع 
سروده است که شامل این مصرع است: »تکرار خواهد شد به خیبر 

رزم ایرانمرد«.

12پرده از جوانمردی و اقتدار 
اجرای بزرگ‌ترین نمایش شهری با عنوان فتح خیبر، بخش 
ویژه‌ای از رویداد بود که با هنرنمایی 120هنرمند، مقابل ساختمان 
بلدیه روی صحنه رفت. این نمایش داستانی از میلاد مولود کعبه 

تا فتح خیبر را در چندین روایت به تصویر می‌کشید. وقتی نمایش 
به رونمایی از مجسمه فاتح خیبر و نورافشانی و آتش‌بازی گسترده 
رسید، حاضران با شوروهیجان و تکان‌دادن پرچم جمهوری اسلامی با 
نمایش همراهی ‌کردند. تلاش سردار حاج‌قاسم سلیمانی برای نجات 
مسلمانان سوریه، رشادت‌ها در جبهه مقاومت و شهادت سردار دل‌ها 
در حمله هوایی و اجرای حرکات نمایشی با برافراشتن ده‌ها پرچم 
وطن، پرده‌هایی از این نمایش فاخر بود. درنهایت نوای ای ایران، ترانه 
ماندگار محمد نوری با هم‌نوایی مردم، به‌عنوان گرمابخش بخش پایانی 

این رویداد در مرکز شهر طنین‌انداز شد.

نیلوفر ذوالفقاری | روزنامه‌نگار | 
گزارش

شامگاه یک روز سرد زمستانی، قلب 

پایتخت از نام و یاد علی)ع( گرم و 

روشن شد. پویش شهری »تکرار خواهد شد« با 

رونمایی از نماد فاتح خیبر در روز ولادت 

امیرالمؤمنین)ع( در میدان امام خمینی)ره( برگزار 

شد. این رویداد بخش‌های متنوعی داشت و با 

حضور شهروندان و مدیران شهری، حال‌وهوای 

متفاوتی در مرکز شهر ساخت. در پایان این رویداد 

هم پس از رونمایی از نماد فاتح خیبر، نوای ای ایران 

در قلب تهران طنین‌انداز شد. اما در این رویداد 

متبرک به نام فاتح خیبر، علی)ع( چه گذشت؟

خاطره یک رویداد متفاوت برای تهرانی‌ها رقم خورد
مهدی مذهبی، مدیرعامل سازمان زیباسازی شهر 
تهران: نمایش بزرگ فتح خیبر با حضور هنرمندان برجسته 
و استفاده از فناوری ویدئومپینگ خاطره جدیدی برای 
حضور مردمی در این رویداد فرهنگی رقم زد. در این نمایش 
از جلوه‌های ویژه صوتی و تصویری استفاده و قلعه خیبر به‌طور 

نمادین فروریخته شد. برای تسهیل حضور شهروندان امکانات شهری و فضای پارک 
خودرو با همکاری پلیس راهور تهران بزرگ و تمهیدات ایمنی و امدادی تدارک 

دیده شد تا مراسم در نهایت نظم، ایمنی و آرامش برگزار شود. 
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نمایش اسطوره‌ها در پایتخت
گفت‌وگو با سخنگوی شهرداری تهران در تلویزیون همشهری

پریسانوری | روزنامه‌نگار | شب گذشته، شهرداری تهران با رونمایی از تندیس فتح خیبر 

در میدان امام خمینی)ره( و برگزاری بزرگ‌ترین نمایش میدانی کشور، بار دیگر نگاه‌ها گزارش
را به سمت تاریخ پرافتخار ایران و هویت ملی معطوف کرد. عبدالمطهر محمدخانی، 
سخنگوی شهرداری تهران با حضور در تلویزیون همشهری ضمن بیان اینکه تمام برنامه‌ها بخشی از 
طرح‌های فرهنگی و هنری بلندمدت مدیریت شهری برای تقویت هویت ملی و انسجام اجتماعی است 

از برنامه‌های شهرداری برای رونمایی از مجسمه اساطیر ایران تا پایان سال خبر داد.

یکشنبه  یکشنبه  1414 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95809580
ساخت آرامستان ۱۵۰ هکتاری جدید در تهران

سیدکمال میرجعفریان، معاون عمرانی استاندار: برای تأمین آرامستان، پیشنهادی که اخیراً از سوی شهرداری 
تهران ارائه شد، با حداکثر مساعدت در کارگروه زیربنایی پیگیری و حدود ۱۵۰هکتار برای این منظور تعیین 

کاربری شده است. تکمیل زیرساخت‌های این آرامستان ضروری و روند اقدامات در حال طی شدن است.

میدان فتح در آستانه افتتاح 
مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهرتهران: بخش عمده‌ای از عملیات اجرایی میدان فتح به پایان رسیده 
و این پروژه در آستانه افتتاح قراردارد. پس از آن باید تمام تمرکز بر محور جی شامل تکمیل میدان جی، رمپ‌ها 

و دسترسی‌های مرتبط قرار گیرد تا این بخش نیز هرچه سریع‌تر به بهره‌برداری برسد.

محمدهادی علی‌احمدی؛ شهردار منطقه۷یادداشت

صفحه‌آرا: علی حسنی

طرح من شهردارم؛ زمینه تحقق 
اداره شهر با مشارکت شهروندان 

هر شهری برای رشد نیازمند طرح‌هایی است که از 
تجربه‌های واقعی مردم برآمده باشد. هیچ‌کس بهتر از 
کسانی که هر روز در محله‌های این منطقه زندگی، کار و 
رفت‌وآمد می‌کنید، با چالش‌ها، ظرفیت‌ها و فرصت‌های 

آن آشنا نیست.
مشارکت شهروندان، ستون اصلی پویایی و توسعه پایدار 
تهران است و وقتی مردم در تصمیم‌گیری‌های شهری 
سهیم می‌شوند، نظارت همگانی تقویت ‌و پروژه‌ها براساس 
نیازهای واقعی محله‌ها اجرا می‌شوند. این همبستگی 
نه‌تنها باعث افزایش تعلق خاطر به شهر و حفظ اموال 
عمومی می‌شود، بلکه با بهره‌گیری از خرد جمعی، تهران 
را به محیطی زیباتر، کارآمدتر و زیست‌پذیرتر برای همه 

تبدیل می‌کند.
به همین دلیل، آینده منطقه‌۷ نیز زمانی شکل می‌گیرد که 

نگاه اهالی آن وارد تصمیم‌سازی شود.
طرح »من شهردارم« فرصتی است تا شهروندان بدون 
واسطه، ایده‌ها و نقدهای خود را ارائه کنند و در ساختن یک 
منطقه کارآمدتر و انسانی‌تر نقش مستقیمی داشته باشند. 
این طرح به‌عنوان یک پروژه مشترک میان مدیریت شهری 
و مردم تعریف شده است؛ پروژه‌ای که در آن هر نظر شهروند 

می‌تواند زمینه یک تغییر مهم باشد.
هدف ما شنیدن دیدگاه‌هایی است که گاهی در هیچ گزارش 
رسمی نوشته نمی‌شود اما در زندگی روزمره دیده و لمس 
می‌شود؛ از مسیرهای پیاده‌روی تا فضاهای عمومی، خدمات 
محلی، نورپردازی، مسائل ترافیکی، امکانات فرهنگی و 

نیازهای هر محله.
ما این مسیر را همراه با اهالی منطقه آغاز می‌کنیم 
و مدیریت شهری وظیفه دارد مسیر را برای اجرای 
ایده‌های شهروندان هموار کند. 
از همه شما به‌عنوان صاحبان 
اصلی شهر دعوت می‌کنم 
که با حضور فعال در طرح 
»من شهردارم«، نقش 
واقعی خود را 
در شکل‌دادن 
 به آینده 
منطقه‌۷ 
ایفا کنید.

افزایش امید ملی 
ما در مجموعه مدیریت شهری از همان سال 
اول یک راهبرد در مورد امیدافزایی و انسجام 
اجتماعی داشتیم. این موضوع یک‌شبه یا صرفاً 
امسال اتفاق نیفتاده است. برای مثال، مجسمه 
آرش، حدود 2سال زمان برد تا ساخته شود و 
طراحی و فکر پشت آن نشان‌دهنده زمانی است 
که برای این کار صرف شده است. از اواخر سال 
گذشته و به‌ویژه پس از تجربه جنگ ۱۲روزه، به 
فهم دقیق‌تر و عمیق‌تری رسیدیم. اگر بخواهیم 
بگوییم تنها یک وظیفه داریم، آن عبارت است از 
کمک به انسجام اجتماعی و افزایش امید ملی. 
هدف ما این است که همه اقشار و سلایق را کنار 
هم ببینیم. تجربه جنگ ۱۲روزه نشان داد که 
دشمن چقدر برای ایجاد تفرقه برنامه‌ریزی دارد 
و انسجام چقدر ارزشمند 

است.

توجه به فرهنگ و تاریخ مشترک ایرانیان
با توجه به تأکیدهای مقام معظم رهبری 

بر حفاظت از انسجام اجتماعی و ایجاد 
امید، تلاش می‌کنیم تا همه ایرانیان 
را کنار هم ببینیم و برای فرهنگ و 
تاریخ مشترک‌ یک نگاه واحد داشته 

باشیم. از این منظر به مجسمه آرش 
پرداختیم و جشن‌های بزرگ میدانی 

مانند جشن امام‌رضایی‌ها و جشن غدیر را برگزار 
کردیم. همچنین در این 4سال، کارناوال‌های بزرگ 
نوروزی برگزار شد تا همه مردم را در میدان کنار 
هم داشته باشیم. واقعیت این است که بعد از جنگ 
۱۲روزه، تجربه مهمی داشتیم؛ تهران در این جنگ 
خط مقدم بود و تمام افرادی که در تهران زندگی 
می‌کردند، خود رزمنده بودند. این نگاه برای ما در 

حوزه رسانه جذاب است.

ترکیب جمعیتی متنوع در پایتخت
رژیم صهیونیستی از همان روز اول جنگ به سراغ 
پایتخت‌ آمد و تا روز آخر نیز نقطه اصلی حمله‌ 
آنها پایتخت‌ بود. در طول جنگ ۱۲روزه، تهران 
بیشترین میزان آسیب و مواجهه را تجربه کرد 

و این جنگ تقریباً از تهران آغاز 
شد و در تهران نیز به پایان رسید. 
این موضوع نشان‌دهنده اهمیت 

تهران است. از طرفی ما درباره شهری 
صحبت می‌کنیم که شب‌ها نزدیک به 

۱۰میلیون نفر، یعنی حدود ۹میلیون و ۷۰۰هزار 
نفر در آن ساکن هستند و در روز این عدد به ۱۳ 
تا ۱۴میلیون نفر می‌رسد. به‌عبارتی تقریباً از هر 
۷ یا ۸ ایرانی یک نفر در تهران زندگی می‌کند یا 
حداقل در طول روز در این شهر حضور دارد. این 
عدد بسیار قابل توجه است. ترکیب جمعیتی تهران 
شامل همه اقوام، سلایق و حتی اقلیت‌های دینی 

است که در کنار هم زندگی می‌کنند. 
اگر بخواهیم کارکردهای سیاسی و 
اقتصادی تهران را نیز اضافه کنیم، 

متوجه می‌شویم که همه‌‌چیز 
در تهران معنای متفاوتی پیدا 

می‌کند. مهم‌ترین رخدادهای سیاسی 
پیش از انقلاب، در آستانه انقلاب، پیروزی 

انقلاب و بعد از آن، همگی در تهران شکل 
گرفته‌اند. بنابراین اگر قرار است 2راهبرد انسجام 

اجتماعی و امیدافزایی را دنبال کنیم، شاید لازم 
باشد که این کار را در تهران به‌صورت جدی‌تر و 

محکم‌تر انجام دهیم.

مشخصات نماد 
نام: فاتح خیبر

ارتفاع: بدون پایه 12متر و با پایه 17متر 
عرض: 14متر

محل رونمایی: میدان امام خمینی)ره(
محل نصب: بزرگراه امام علی)ع(

مشخصات نماد 
نام: زانو زدن والرین پادشاه روم

ارتفاع: ۷ متر 
عرض: ۶ متر

محل رونمایی: میدان انقلاب
محل نصب: محدوده فرودگاه مهرآباد

6
طبقه معادل 

ارتفاع نماد فاتح 
خیبر است

14
متر عرض نماد 
فاتح خیبر است
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افتتاح ایستگاه حرم حضرت عبدالعظیمع درفروردین ماه

سجاد محمدعلی‌نژاد، معاون مالی و اقتصاد شهری شهردارتهران: تست گرم بخش جنوبی خط۶ مترو تا پایان 
سال انجام از ایستگاه متروی حرم حضرت عبدالعظیم)ع( تا پایان فروردین‌ ماه ۱۴۰۵ بهره‌برداری می‌شود. 

راه‌اندازی این ایستگاه در اسرع وقت اهمیت زیادی دارد.

انتقال برخی از صنوف به خارج از تهران 
داود گودرزی، معاون شهردارتهران: برخی از صنوف مانند شیمیایی‌فروش‌ها، صنف چرم و کفش، صنف طلا 
و سایر فعالیت‌هایی که می‌توانند به محیط اطراف شهر منتقل شوند، بهتر است درمجموعه‌های تخصصی 

خارج از شهر مستقر شوند. ساماندهی این صنوف یک مسئله مشترک میان شهرداری و سایر نهادهاست.

در شهر

صفحه‌آرا: علی حسنی

شهردار منطقه۸ »جایزه صلح« گرفت
همایش بین‌المللی »زنان، هوشمندی و عدالت جهانی« 
که با حضور جمعی از بانوان فرهیخته کشورهای مختلف 
جهان در تهران برگزار شد، یک بخش ویژه داشت که برای 
نخستین‌بار برگزار می‌شد و آن هم اعطای جایزه صلح 
انجمن صلح و دوستی به بانوان برگزیده بود و این جایزه، 
به فاطمه تنهایی، شهردار منطقه۸ تهران تعلق گرفت. اما 

معیارهای این انتخاب چه بود و در این مراسم چه گذشت؟

زنان، کنشگران اجتماعی جهان
همایش بین‌المللی »زنان، هوشمندی و عدالت جهانی« با 
مشارکت سازمان فرهنگ و ارتباطات اسلامی و کمیسیون زنان 
انجمن صلح و دوستی برگزار شد و بیش از ۴۰بانوی فرهیخته از 
کشورهایی ازجمله آلمان، ایتالیا، ژاپن، لبنان، پاکستان، بوسنی 

و هرزگوین، الجزایر و نیجریه در این مراسم شرکت کردند.

معیارهای انتخاب چه بود؟
فاطمه تنهایی به‌واسطه حضور میدانی مستمر از نخستین 
ساعات آغاز جنگ ۱۲روزه، تمرکز بر حفظ آرامش اجتماعی، 
تداوم خدمات شهری، اسکان و حمایت از خانواده‌های 
آسیب‌دیده و تقویت همبستگی محلی به‌عنوان یکی از بانوان 

اثرگذار در مسیر صلح، عدالت و تاب‌آوری شهری معرفی شد.

شهردار منطقه۸ در مراسم چه گفت؟
منطقه ۸ منطقه‌ای کاملا مسکونی و خانواده‌محور است. حمله به 
ساختمان‌های مسکونی و شهادت زنان و کودکان بی‌گناه مصداق 
روشن بی‌عدالتی است. در چنین شرایطی مسئولیت ما فقط 
مدیریت شهر نبود؛ مسئولیت ما ایستادن کنار خانواده‌ها و حفظ 
کرامت انسانی آنها بود. همبستگی اجتماعی و همراهی شهروندان 
مهم‌ترین سرمایه ما در آن روزها بود. تلاش کردیم اجازه ندهیم 
تصویر آوارگی و بی‌سامانی از شهر مخابره شود و با اقدامات حمایتی، 

اسکان موقت و بازسازی، بخشی از آلام مردم کاهش یابد.

بازخوردهای مثبت نصب مجسمه آرش 
در این دوره از مدیریت شهری سراغ ظرفیت 
ویژه رفتیم که به نوعی با استقبال مردم 
مواجه شد و آن ظرفیت هنرهای تجسمی 
در سطح شهر است. رونمایی از مجسمه 
آرش در بحبوحه جنگ ۱۲روزه در میدان 
ونک واکنش‌های بسیار گسترده‌ای داشت 
و استقبال مردم از آن، ما را مصمم‌تر کرد 
تا از این ظرفیت در تهران بهره‌برداری 
بیشتری داشته باشیم. همکاران ما در 
سازمان زیباسازی شهر تهران زیرنظر شورای 
فرهنگی شهرداری، گزینه‌های دیگری را 
بررسی کردند و تا پایان سال امیدواریم ۲ یا 
۳ مجسمه دیگر از قهرمانان شاهنامه نیز به 

شهر اضافه شود.

ایده‌پردازی برمبنای بیانات رهبری
ایده مجسمه شاپور ساسانی و زانو زدن والرین 
شاه رم را که نماد شکست غرب در برابر ایرانیان 
است، از بیانات رهبر معظم انقلاب گرفتیم. 
ایشان سال‌ها قبل به این اثر تاریخی اشاره 
کرده بودند و خواستار جلوگیری از فراموشی 
آن شده بودند. ما تصمیم گرفتیم به جای 
رونمایی یکباره از مجسمه، آن را در قالب یک 
رویداد بزرگ با حضور مردم معرفی کنیم. 

برای مجسمه زانو زدن 
والرین، مشخص بود 
که قرار است در یکی از 

ورودی‌های فرودگاه 
مهرآباد نصب شود، 
اما ظرفیت برگزاری 
یک رویداد بزرگ 
میدانی با حضور 
مردم و هنرمندان 

در آنجا وجود نداشت. 
بنابراین برنامه را در 

میدان انقلاب برگزار کردیم. درباره 
اثر هنری جدیدی که در میدان 

امام خمینی)ره( رونمایی شد نیز همین رویکرد 
ادامه خواهد داشت. این اثر هنری نماد فتح 
خیبر توسط امیرالمؤمنین است که قرار است 
در نقطه مشخصی در بزرگراه امام‌علی)ع( 

نصب شود.

تکرار خواهد شد 
این رویداد ذیل یک کمپین بزرگ به نام»تکرار 
خواهد شد« برگزار خواهد شد، این رویدادها 
به‌خوبی نشان‌دهنده مناسبت‌های متراکمی 
هستند که در حال حاضر داریم. همزمانی 
۱۳ رجب )ولادت امیرالمؤمنین( و ۱۳ دی 
)سالروز شهادت حاج‌قاسم( به‌عنوان قهرمان 
ملی ما ایرانیان، یک نقطه عطف جذاب برای 
برنامه‌ریزی خاص این رویداد بوده است. به 
همین دلیل، نام کمپین نیز »تکرار خواهد 

شد« انتخاب شده است.

نمایش اثری هنری در پایتخت
ارتفاع نماد هنری زیبای خیبر، بدون پایه ۱۲متر 
است و با پایه‌ای که برای آن درنظر گرفته 
می‌شود، ارتفاع آن به ۱۷متر خواهدرسید؛ 
یعنی چیزی نزدیک به یک ساختمان ۶طبقه. 
از نظر عرض، این سازه ۱۴متر است و ابعاد آن 
به‌گونه‌ای است که تصوری بزرگ‌تر از یک سازه 
معمولی را ایجاد می‌کند. میدان امام خمینی 
نیز به‌دلیل موقعیت ویژه‌اش برای این رویداد 
انتخاب شد. البته این نماد هنری سپس 
به بزرگراه امام‌علی)ع( انتقال خواهد 

یافت.

مخابره پیام به دنیا 
در مورد پیوستگی بین مجسمه 
آرش، زانو زدن والرین و فاتح 
خیبر، باید بگویم که این زنجیره 
اقداماتی که انجام می‌شود، 
پیام‌های زیادی به دنیا می‌دهد. 
ما به دشمنانمان نشان 
می‌دهیم که همه ایرانیان با هم 
هستیم و بر وحدت خود تأکید داریم. 
تاریخ و هویت ما برایمان ارزشمند 
است و قهرمانان ما کسانی هستند 
که جان خود را برای اهداف مقدس 

فدای وطن کردند.

مشخصات نماد 
نام: آرش کمانگیر

ارتفاع: 16 متر 
محل رونمایی: میدان ونک

محل نصب: میدان ونک

 نماد شمشیر ذوالفقار، در بزرگراه 
امام علی‌ع نقش بست 

بزرگ‌ترین نماد منسوب به امیرالمؤمنین حضرت علی‌ع در منطقه15 نصب شد

نیلوفر ذوالفقاری | روزنامه‌نگار | همزمان با ایام ولادت امیرالمومنین نماد 

بزرگ ذوالفقار در فرهنگسرای خاوران رونمایی شد. این نماد بزرگ‌ترین گزارش
المان منسوب به حضرت علی)ع( در جنوب شهر است. در مراسم 
رونمایی از این نماد، گردهمایی منتخبان رویداد ۱۵۱۵ هم برگزار شد. اما در این مراسم 

چه گذشت و این المان کجا نصب شد؟

نمادی از اقتدار علی)ع(
 نماد ذوالفقار 18متر طول دارد و در بزرگراه 
امام علی)ع( نصب شده است. آنطور که شهردار 
منطقه15 خبر داده، جمع زیادی از هنرمندان 
تهران و منطقه 15 برای ساخت این نماد چند 
‌ماه زمان صرف کرده‌اند. این المان در بزرگراه امام 
علی)ع( همزمان با ایام ولادت امیرالمومنین با هدف 
تقویت پیوند شهروندان 

با نمادهای مذهبی نصب شده است.

مشارکت شهروندان در اداره شهر
 رویداد فرهنگی و هنری 1515 قرار است 
سال1405هم اجرا شود تا مردم، محله و مساجد 
در این رویداد با هم رقابت کنند. دبیرخانه 
رویداد از حالا فعالیت خود را آغاز کرده و هدف 
از برگزاری آن اثبات این موضوع است که شهر 
تهران با مشارکت مردم پیش می‌رود. 
همزمان طرح »من شهردارم« هم 
برای چهارمین بار اجرا می‌شود 
که تاکنون بیش از 46هزار ایده 
در تهران ثبت شده است. مدیران 
شهری منطقه 15 امیدوارند 
این منطقه همچون 
سال‌های گذشته رتبه 
نخست مشارکت 
مردمی در تهران را 

حفظ کند.

نماد عظمت و عزت ایران
پرویز سروری، نایب‌رئیس شورای 
اسلامی شهر تهران: این المان نمادی 
از عظمت، عزت و اقتدار ایران است. جایگاه 
شهدا در حفظ استقلال و امنیت کشور 
بسیار اهمیت دارد. قدرت بازدارندگی 
جمهوری اسلامی ایران مدیون خون شهدا 
و عنایت خانواده‌های گرامی آنهاست که 
باعث شده ایران در برابر 2 قدرت بزرگ 

اتمی جهان ایستادگی کند.

 تجلیل از 115منتخب 
رویداد 1515

محمدعلی الفت‌پور، شهردار 
منطقه 15: مراسم رونمایی از این 
المان 2بخش مهم داشت: اول رونمایی 
از بزرگ‌ترین نماد منسوب به حضرت 
علی)ع( در دنیا که افتخار مهمی برای 
منطقه 15 است. مشاهده این اثر، مایه 
قوت قلب برای مردم و همه آزادگان 
جهان، به‌ویژه در شرایط حساس کنونی 
است. دومین بخش هم گردهمایی 
منتخبان رویداد 1515است. این رویداد 
با 15محور فرهنگی، هنری، ورزشی، 
رسانه و... برای نخستین بار در تهران 
اجرا شده است. در رویداد 1515جمعیت 
20هزار نفری شرکت کردند و از 115نفر 

از منتخبان تجلیل شد.

متر، طول نماد ذوالفقار است که 
در منطقه 15 نصب شده است 18

20,000
نفر در رویداد 

فرهنگی، هنری و 
ورزشی 1515شرکت 

کرده‌اند

115
منتخب رویداد 

1515مورد تجلیل 
قرار گرفتند
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